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Nem mozdul.
A gráczia megingott, de a megbí­

zatás marad. Ez ma a politikai hely­
zet. Gróf Khuen-Héderváry nem a 

Burg kedvencze« többé, de azért a 
lemondását — ugy látszik — nein 
fogadja el a király. Vezesse tovább 
is ideiglenesen az ügyeket, amíg meg­
lesz az uj helyzet is az uj emberhez. 
De addig, amig a helyzet változatlan, 
mire való — ugy vélik Bécsben 
az uj ember. Maradjon Khuen s ka­
nalazza ki o a levest.

Ámbátor semmise bizonyos ezen a 
világon s még az se bizonyos, hogy 
gróf Khuennak lemondott miniszter- 
elnöksége örökké fog tartani. Feltűnt 
a látóhatáron persze Bécsben — 
báró Fejér vary Géza, aki hír szerint 
megint szereplője lesz a súlyos vál­
ságnak.

Emellett azonban szó esik — talán 
éppen mert dementálják — gróf And- 
rássy Gyula jelöltségéről is. Ugy 
tartják, Khuen-Héderváry őt ajánlotta 
utódjának, s a korona, ha eltekintene 
Héderváry marasz tásálól, elfogadná 
Andrássyt Khuen program injával.

Mindennek a hírnek pedig az a 
facitja, hogy a válság nem mozdul. 
Sőt egyre élesebben látható a kél 
hadállás vonala.

Egyfelől Khuen-Héderváry — más­
felől Khuen-Hédervárynak a delestá- 
lása; egyfelől a nemzet kívánságainak 
a negálása — másfelől az adónak és 
ujoncz-álli tásnak a negál ása.

Ifjúkorunkban ugy tanultuk, hogy 
az állóvíz temperaturája mélyen le- 
szállhatik a zéruspont alá, azért nem 
képződik jég a vizen, feltéve, hogy 
tejjes annak a víznek a nyugalma. De 
ha egyetlenegy darabka kavicsot dobsz 
abba a vízbe : attól egyszerre jéggé 
válik az egész tónak a felszíne. Nem 
találó a hasonlat, mert ezúttal nem a 
fagyás pontján van a politikai élet 
vizének a temperaturája, hanem erő­
sen fent a száz fok körül. A kavi­
csok azonban egyre hullanak a fel­
színére. Vájjon mi lesz a hatása en­
nek a kavicshullásnak.

Bécsben izgatott a hangulat Héder­
váry ellen, hogy miért hagyta olt a 
Házat a leszavaz tatása után, a fel­
mentése elölt. Kavics. Mi uz a parla­
menti vélemény, hogy egy miniszter 
a sorsát a leszavaztatással eldöntőd­
nek tartsa? A miniszter a korona 
cselédje, ne hallgasson hát senki
S /ill \ cl 1 4.1.

Idegessé tette Bécset az is, hogy 
Khuen egyáltalán beszélt Körber nyi­
latkozatáról. Ez is egy kavics. Jól tud­
hatta Khuen, hogy egy osztrák mi­
niszterelnököt nem lehet dezavuálni: 
ha az egész Magyarországnak vérben 
forog is a szeme. Minek engedte hát, 
hogy még a kormánypártban is han­
gulat keletkezzék Körber ellen ?

A mikor pedig Khuen előáll azzal, 
hogy ü nem tud kivezető utat s ajánl 
maga helyett másokat, az a felelet, 
hogy tessék csak megmaradni a helyén-

Igaz, ami igaz, a korona akárme­
lyik falusi bakteri is megleheti mi­
niszterelnökké. De talán nem okvet­
len muszáj hebizonyiiani azt, hogy a 
parlament volurna csak addig számit, 
a. mig megszavaz mindent. Talán nem 
töltetlen szükséges fűm igáin! a ma­
gyar képviselőháznak első kormány- 
buktató ténykedését. Talán mégsem 
teteje a bölcseségnek, ha erőszakol­
ják egy olyan tértin kormányzását, a 
ki oly hihetetlen alapossággal beiga­
zolta már a kormányzatra való kép­
telenségét.

S ha mégis elejtetnék Khuen, ak­
kor előtérbe lép gróf Közjogi Konzer­
vativizmus — pardon gróf Anclrássy 
Gyula s a veleegyivásuak,akik mindunta­
lan beleütköznének egy könyvébe,a nem­
zetnek leküzd heilen gyanakvásába. Ta­
lán oly fényesen sikerült a népszerűtlen­
séggel június végén Khuen személyé" 
ben megtett kísérlet? Bécsen innen 
minden iskolásgyeiek tudja, hogy a 
helyzet megoldása annál olcsóbban 
kapható, minél népszerűbb férfiú vál­
lalkozik a megoldásra s annál drá­
gább, minél távolabb áll a szivünktől 
az, a kit ez ország kormányának élére 
állítanak.

A szivünk . . . Beszéljünk csak egy 
szót erről a szervünkről is.

Holnap október hatod lka van. Ha 
holnap reggel csak ugy véletlenül egy 
koszom találtatnék az aradi szabad­
ság-szobron, amely koszorút 1. Ferencz 
József küldölt volna a tizenhárom 
emlékezetének a kiengesztelésére. . . . 
Ha a király megparancsolná az ö 
miniszterének, hogy lerjeszszen tör­
vényjavaslatot a Ház elé Rákóczi 
hamvainak hazaszállításáról s annak 
a gyalázatos törvénynek a magyar 
törvénytárból való kitöröltctéséről. . . 
Ha a király egypár koronát küldene 
Kossuth Lajos szobrára. .

Hagyjuk a fantazmákat Nem ün­
nepi czikket akarunk Írni október 
halodikára, hanem rideg politikai 
czikkelyt a ma helyzetéről. Marad­
junk hát egyszerűen a bizonyos lé­
nyek konstatálása mellett. A tény pe­
dig az, hogy:

A válság nem mozdul, sőt egyre 
élesebben látható a két hadállás 
vonala: egyfelől a nemzet kívánságai­
nak megtagadása — másfelől az adó­
nak és ujoneznak a megtagadása.

Khuen a Hofburgban.
A mai kihallgatásról és a válság egyéb körül­

ményeiről Pécsbe küldött munkatársunk telefon- 
jelentése alapján a következőkben adhatunk 
számot:

Ötnegyed óra hosszat volt ma Khuon- 
Ilédevvárv a királynál és mikor a kihall­

gatás után visszatért a magyar minisztérium 
palotájába, mindössze ennyit mondott az olt 
reá várakozó újságíróknak:

— A mai audienczián döntés nem tör­
tént. Részletesen előadtam ö felségének 
azokat az okokat, a melyek lemondásom be­
nyújtására késztettek. Ö felsége fenntartotta 
magának elhatározását és így holnap is itt 
maradok.

A hírlapírókra nézve különben egy kis 
izgalommal járt a mai kihallgatás. Kora 
délelőtt együtt voltaic már a Bank-gassei 
magyar ház nagytermében, a hol a minisz­
terelnök titkára tartotta őket szóval. Többen 
beüzentek Khuen-IIédervárynalc, hogy be­
szélni óhajtanak vele, de mindnyájan azt a 
feleletet kapták, hogy az cx-miniszterclnölc 
a király személye körüli minisztérium ügyeit 
intézi el. Közben tizenegy óra is elmúlt s 
még mindig azt hitték, hogy Khuen benn 
van, pedig akkor már rég a Hofburgban 
volt. De az ott várakozó zsurnalisztáknak 
sem volt tudomásuk arról, hogy Khuen már 
odaf'ünn van a királynál, mert nem azon az 
utón ment föl, a hol szokott, hanoin egy 
melléklépcsön.

Mikor aztán tizenkét óra tájban Kimen 
kocsija megállt a Hankgassébcn, az ujság- 
irúk csodálkozva kérdezték, hogy mikor lesz 
hát az audienezia, amire a néhai bán mo­
solyogva jegyezte meg:

— Mára elmúlt az ideje !
A föntebb közölt néhány szón kivid egye­

bei ma nem volt hajlandó mondani, Khuen- 
Héderváry, a máskor oly közlékeny ember 
újságírót külön nem is fogadott, süt annyira 
elhúzódott a nyilatkozás elöl, hogy mikor 
délután egy bécsi lap vele való beszélgetés 
formájában adta ki egy informáczióját, 
Khuen sürgősen gondoskodott a demeniá- 
lásról.

Félhivatalosan a következő jelentést adták 
ki a kihallgatásról:

Gróf Khuen-Héderváry miniszterel­
nököt, aki vasárnap este érkezett Mécsbe, 
ma délelőtt tiz órakor ö felsége csaknem 
ötnegyed órai magánkihallgatáson fogadta, 
de a kihallgatáson döntés nem történi, 
még gréií Khuen-Héderváry lemondása 
tekintetében sem. Gróf Khuen-Héder­
váry Károly holnap ilt marad és deleiüll 
újból megjelenik ö felsége elölt.
A föntebb elmondott külsőségekhez mind­

össze még az vehető hozzá, hogy Kimen 
reggel is, az audienezia előtt és délután 
hosszasan tanácskozott Thallóczy Lajos 
külügyminiszteri osztályfőnökkel és találko­
zott Miklós Ödön volt államtitkárral is, aki 
éppen Bécsben időzik.

Arról, hogy holnapra milyen irányban vár­
ható a döntés, és hogy mi történt a mai

audienczián, részletben biztos informácziót 
alig adhatlak, de az események folyásába 
beavatott körökben ugy beszéllek, hogy 
éppenséggel nincs kizárva Kimen újabb 
megbízatása. Amilyen különösen hangzik 
ez a történtek s főképp a minapi csúfos le­
szavaz tatás után, annyira plauzibii írnek tart­
ják irányadó osztrák politikusok, mert sze­
rint ük Khűen vállalni tartozik az általa te­
remtett kínos sziluácziú következményeit is, 
azt a népszerűtlen szerepet, amely terv­
ben lévő erélyes intézkedésekkel (1 i jár.

A bécsi estilapok értesülése szerint viszont 
biztosra vehető, hogy Khuen lemondását 
u felsége elfogadja, sőt a N. Fi*. Hr. tudni 
véli, hogy irányadó helyen arra törekszenek, 
hogy Magyarország végleges kormányt kap­
jon, az azonban nyílt kérdés, hogy most 
Mécsben fogja-e kimondani a döntő szót u 
felsége, vagy majd ha Budapestre utazik. 
Ha ugyan egyáltalán lesz most budapesti 
„SÓjour™.

Egyébként a válság legújabb fordulatában 
is megint föltűnik Körber alakja. Khuen 
után az osztrák miniszterelnök volt. ö felsé­
génél szintén hosszas audienczián. Süt egy 
informáczió szerint Khuen mai kihallgatásán 
főképp arról volt szó, hogyan lehetne Kör­
ber beszédének hatását, daezára a legfelsőbb 
meghatalmazásnak, melyre hivatkozhatott, 
ellensúlyozni. Khuen utódától nyilván azt 
fogják követelni, hogy e beszéd megvitatá­
sát a magyar parlamentben akadályozza meg. 
Ennek a sikerültét annál is inkább remélik, 
mert szerintük Körber beszéde Khuen buká­
sával már meg van torolva.

De akárhogy fogják is íöl az osztrák in­
téző emberek mindezt, az legalább is való­
színű, hogy Körber megint élénken részt 
vesz Magyarország szigorúan belső ügyének 
elintézésében.

Fej ér váry és Andrássy.
Nagy feltűnést keltett mérvadó körükben 

a. hír. hogy Fejérvárv báró ma Bécsié 
érkezett. Beavatott oldalról az a iníormá- 
ezió, hogy a báró a király hívására jött 
Becsbe s nagy szerepe lesz a válság 
megoldásánál.

Egy másik szálló hir, amelyet egy bécsi 
esti lap közölt, az volt ma, hogy KJiuen- 
Héderváry gróf Anclrássy Gyulát ajánlotta 
első sorban a királynak utódjául és Andrassy 
szívesen vállalkozik is a kabinet alakításra 
,Khuen-Héderváry program injával."

Hát, hogy Andrassy vállalkoznék, ahhoz 
nem fér kétség. Azonban a dolog, ugy 
látszik, még nincs abban a stádiumban, hogy 
vállalkozhassál^ Különben ez az a hir, a

Az Egyetértés terezája
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Heggyilkolt husiik, kik ugy haltatok 
Vértanúhalált minden magyarért,
Hiúba volt-e liút halálotok,
Hogy sírotokra nagy, hü, magyarok,
Kém minden magyar hoz könyet s babért i '

Legelső magyar ember a király,
E hon üdvének őre, gyúmola,
E hon üdvének vértanúinál
Egy imádságra soha meg nem áll?
illegbánó könyet ott nem ejt soha P

Fényes tanácsa, száz í'ő-iő magyar,
Ilikor mi nép gyászt ültünk értetek,
Mint hogyha éjszin felhős zivatar 
Sötétlenék rá, elbuvik humor . . .
Beír villámunk sincs, csak konyánk pereg!

Miért e lélsz ? Ki vájjon a hibás ?
■Nyílt szó helyett csak suttogás kering ? 
Örökké gyáva, törpe lesz e gyász ?
Mely dicsőíteni vágy, de meggyaláz 
Hiteket óh meggyilkolt hőseink!

Királyunk ! Korra bölcseségre nagy, —■ 
Fö/séges ur, — az idők telje itt!
Ha népednek jó, áldó atyja, vagy,
Magunkra óh hát gyászunkban se hagyj, — 
E vért hadd mossák el már könyeid!

Nevedben vette a hóhér e vért,
Hogy ellenségünk voltál valaha . . .
A megölt hősök árnya főlkisért . , .
Ellened küzdtek ok, de a honért —
IS még mind híveddé is válhatna ma.

Nekik nincs is mit megbocsátanod !
Hadd bocsáthassanak meg ők neked!
Jer sírjaikhoz, ejts egy könyet ott 
S a tizenhárom hős dicső halott 
Kivívja legfőbb dicsőségedet!

Telekes Béla.

Későn jött levelek.
regény.

Írtad A N O N y M A.

1.
Vancouver augusztus hava.

hevek nek végtelenül megörültem, minde­
nekelőtt azért, mert nem olyan szomorú, 
amilyentől tartottam, [gaz ugyan, hogy 
majdnem szégyellem volna, ha unnék i »di­
king nélkülem nem Játszanék szürkébbnek 
és elhagyottahhnak és én szeretném is, ha 
ön kicsit nélkülözne engem, nélkülözne, de 
valami nagyon! Mindez azonban tisztán a 
finom árnyalatok kérdése, önnek talán a 
régi kínai brokátok <-s selymek annyi évi 
tanulmányozn a után kitűnő érzéke van ezek 
iránt az árnyalatok iránt és mindig el is 
találta közülük azt, a mely reám jótevőén 
hatott.

Fogadja tehát köszünclemot épp ugy 
a leveléért, mint megannyi sok egy eb 
másért!

A mi rövid szünidőnk Japánban azzal az 
ijesztő gyorsasággal múlt el, amely a „jó 
időknek™ annyira sajátsága. Nem akarok 
most önnek hosszadalmas útleírást küldeni, 
hiszen jobban ismeri Madame Chrysanthem 
hazáját, mint jó magam. Csak éppen meg­
említem, hogy nagyon sokat gondoltam önre, 
hiszen épp azokból a könyvekből, melyeket 
nekem kölcsönzött és mindabból, amit ne­
kem már elbeszélt, jól ismertem Japánt, 
mire oda értem. Ugy is Hint fel előttem, 
mintha csupa régi ismerőst találtam volna 
ottan; a teaházak gésáiban, akik ugyanazzal 
a kellemmel és udvariassággal szolgálták 
fel indiainknak a teát, mint éppen nekünk, 
aztán a földet művelő munkásokban, akik 
hosszú kötényeikben sokszor térdig süpped­
tek a lapos rizsföldekbe és esős időben szal­
mát kötöttek a testük körül, amelynek szerte 
elálló felső szára óriási, szorgalmaskodó 
sündisznók képét adta rájuk. És mindez ugy 
tűnt fel előttem, mint egy régi, jól ismert 
képeskönyv megannyi alakja, akik felé szinte 
ismerősen integet az ember. No lám csak, 
lám csak, tehát újra itt vagytok mind- 
alulnyan 1

De a legnagyobb ujongássui láttam viszont 
mégis azt a rengeteg sok virágot, amelyet 
már részint otthon, részint egyebütt is mint 
japonicza virágot olyan jól ismertem és 
amelylyel ime most a hazájában sokkal 
szebben, sokkal illatosabban találkozhattam 
ujja ; ahogyan igazán takaros, kellemes kül­
sejű emberek is a legtakarosabbak a saját 
otthonukban.

Japán az első és az egyetlen, Európán 
kívül eső ország, ahová elszerződnék, sőt 
„lor good“, ahol még meg is maradnék; 
vagy talán méginkább ..for better for wortc,“ 
ami a bizalomnak még sokkal erősebb jele 
és még nagyobb Ígérete is.

Az utolsó reggelen pedig Jokohamában 
még volt két olyan élményünk, amely nél­
kül Japán nem let! volna igazában az : hogy 
már korán reggel tudniillik felriasztott ben­
nünket egy földrengés és hogy láttuk a 
Eusiyama hegyet. Ez a magas, fehér „üregur“ 
eddig kedvetlenül állandó felhősipkát húzott 
magára, amit sose veszek rossznéven a ma­
gányos és magas hegycsúcsoktól, mert hiszen 
sokkalta fiatalabb és jelentéktelenebb terem- 
léseknek is elég boszantó a világ pillantása. 
És mi már bennültünk csónakban, hogy a 
hajónkig evezzünk, amikor hirtelen kiderült, 
és láthattuk a hófehér csúcsot, amely a 
maga valójában is épp olyan csodás, mint 
sok ezernyi ábrázolásában. Ugy mondták 
nekem, hogy aki elutazása napján az üreg 
Eu.-i urat meglátja, az bizonyára még vissza 
fog térni Japánba. Hiszen ön tudhatja, 
hogy én — i'auto de mieux — végre is 
elég babonás vagyok, no de majd meglát­
juk, hogy az én nomád életem visszavezet-e 
még egyszer ide, a mosolyok és u virágok 
országába V

Ha he is kell már fejeznem ezt a mai le­
velemet, mert még kiakarunk menni az 
erdőbe, de azért még továbbra is innét irok 
önnek. Pár napig ugyanis még szeretnénk 
itt maradni, hogy a bekövetkező útra kipihen­
hessük eddigi bolyongásunk fáradalmait. Ez 
az első üdvözletem csak azt árulja el, hogy 
szerencsésen megjöttem a nagy viz másik 
partjára. Gondolatomban hatalmas ivü hidat 
építek e vizen át, amelynek egyik vége itt 
éri a földet, a másik Pei-ta-ho vidékéig is 
elnyúlik és ezen a hídon a baráti vissza­

emlékezés ezernyi gondolata, megkapó em­
léke siet út ön felé, oda el önhöz.

o

Vancouver, augusztus hava.
Kedves barátom, az én tegnapi levelem 

alig árult el valamit is az utazásomról, azért 
már másnap utána küldöm ezt a másodikat 
is, amelyben egyet-mást elmondok úti tár­
saimról.

Előttem a legérdekesebb két japáni volt, a 
kik egy kis darab hazát hordtak magukkal egy 
két lábnyi magas, széles és hossza hazai 
földdel megtömött ládát, amelyben kövekből 
és elesenevészedot lürpefácskákbúl egész kis 
japáni táj volt összerakva. Megható gondos­
sággal őrizlek ezt a kis kertecskót. Nyilván­
való volt, hogy mindaketlen igen sokat 
szenvednek a tengeri betegségtől és sárgás 
arezuk hőre minden pillanatban különös zöld 
és lila árnya latokat vett fel, de ha még 
olyan rosszul érezték is magukat, amint 
csak egy vékony napsugár áthatolt a sürü, 
nehéz ködön, kimásztak fülkéjükből és ládá­
jukat a fedélzetre vitték. Amint aztán éles 
szél kezdett fujdogálni, megint lefelé botor­
káltak, karjuk alatt a maguk kis darab 
Japánjával.

Uk tanulmányútra mentek Amerika felé 
és már utazásuk alatt is mindent kitanul­
mányoztak. Mintha a felelősség igen terhes 
érzése nyomta volna őket, különösen a ne­
kik adott idő felelőségéé, amelylyel a leg­
több ember nem igen törődik. Pedig talán 
ez a legnagyobb minden felelősség között. 
Az én két japánom mindegyike bizony nyal 
az a kis japán iskolás nebuló lehetett, akik­
ről azt beszélik, hogy ott találták őket a 
földrengéstől összedült iskolai épület romjai 
között, amint a lehullott téglák egyikén 
buzgó szorgalommal száinitgatlák tovább szám­
tani feladatukat.

Voltak még a hajón orosz utasok és an­
gol és belga mérnökök is, akik Pekingből 
hazatértek. Pckingben vasútépítési engedé­
lyekért törték magukat, a vasutakat csak évti­
zedek múlva, vagy talán soha se akarták kiépí­
teni. Igen jól emlékszem, hogy ön nem egyszer 
említette előttem, miszerint épp ez a tolon­
gás a vasútépítés körül keserítik el olyany-

nyira a kínaiakat. Pckingben általános szo­
kás, hogy ugy büszkélkednek az emberek 
ezekkel az engedményekkel, mint az indiá- 
nusok a lenyúzott skalpokkal. Soha se érez­
tem annyira sehol a végtelen térség érzetét, 
mint éppen Kínában és mégis széles e világ 
sehol se oly szűk az emberek kívánságához 
képest, sehol, mint Pckingben. Ott azzal a 
kaján féltékenységgel harczol ember ember 
ellen, a mely inkább pusztának és sivárnak 
látná az egész területet, mintsem azt idegen 
kézre átengedje. Bizony a gyengébb, legyen 
oly gazdag es kiterjedt is a világ, csak 
üres kézzel távozhatik el belőle, mert az 
erősek sóvárgása nagyobb a legnagyobb 
helynél.

üdakünt pedig a tengeren igen ködös, 
igen szürke és metszőén jéghideg lett az 
idő.

Nem egy utas nem egyszer kérdezgette, 
hogy nem ütközünk-e valamely más hajóba ? 
Rendesen ezt a feleletet kapta:

— Más gőzös ugy se szokott ezalatt az 
északi szélességű l'eg alatt járni, ha pedig elég 
valószinütlenül valami vitorlással találkozunk, 
nos akkor talán még is csak mi vagyunk az 
erősebbek.

így haladtunk tovább beljebb a sürü 
ködbe és hosszú, egyenletes idöküzönkint 
felsivilott a borzalmas ködsip.

A többi utas vagy a dohányzóba, vagy a 
kajötjébe ment, csak én magam maradtam 
vastag, prémes kabátomba burkolva a fe­
délzeten.

A köd még sűrűbb lett, ugy látszott, 
mintha az egész látható világ csak néhány 
lépésnyire zsugorodott volna össze, azontúl 
pedig rettenetes szürkeség feküdt el min­
denütt, amely némán hullámzott néha erre, 
meg arra. Mintha a szivemen mázsám-i ter­
het éreztem volná*, amelytől alig mertem lé­
legzethez jutni — és ez a teher valami ne- 
vezhetetlcn félelem volt attól a szürke 
semmitől, amely az egész világot itt körü­
löttem betöltötte.

(Folytatása következik.)
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melyről föntebb sző volt, s amelyet lölhiva- 
talosan már meg is czáfohrak a holnapi 
kihallgatást bejelentő következő kommü­
nikében :

(M. rJ’. I.) (íróf Khuen-Héderváry mi­
niszterelnököt ö felsége holnap délelőtt 
.10 ólakor fogja magankiballgatáson fo- 
gadni.

K kihallgaláson fogja (> felsége 
közölni a miniszterelnökkel elhatá­
rozását a magyar válság megoldá­
sára teendő' lépések tekintetében.

Kgy bécsi esti lapnak intervicv alakjá­
ban közölt Iliiét. mely szerint grnl 
ivhiicn-lléilerváry mai kihallgatása folya­
mán utódjaként gróf Antirássy Gyulát hozta 
volna o ielségénél javaslatba, illet- is-' o:- 
da'roi mint teljesen alaptalant megozé- 
IV'ijak.

Osztrák világításban.
i'.efsöo Küldőit Indo-itónk több oldalról 

szerzett inlörináezii.il arra nézve, hogy mi- 
k'p’.en fogják tői a válság legújabb in:.mia­
mi irányadó osztrák körökben többek közt 

aktiv vezető emberre! is beszélgetett. 
Munkatársunk értesüléseit telefonon a követ­
te zökben közli:

A helyzetről nehéz olyan nyilatko­
zatul lennem, amely teljesen megfő- 
bdne a viszonyoknak. Iderczröl-pt-rezre 
változnak a körülmények s minden 
órának megvan a maga színe s a 
mag i — rendesen szomorú — szen- 
zaczioja. Hogy odáig juloUunk. azt ái- 
luiári Szó// Kálmán bűnének kiríják 
idefen ti. Az ö hibája, hogy nem in­
formálni kellőképen az udvart s a ha­
logató hizlalásaival szinle megingal- 
iiallanttá erösiteíte azt a meggyőző­
dést, hogy az úgynevezett nemzeti 
követelményeket csak kis ellenzéki 
csoport irta azért a zászlajára, hogy 
népszerűvé legyen. Ahogy felizgatták 
azokkal az országot, épp úgy le is 
csendesíthetik ezt a mesterséges iz­
galmat.

Az nyilvánvaló dolog, hogy a kor­
mány reformokat nem engedélyezhet. 
Különben, jóformán azt sem tudjuk, 
mik a magyarok követelései, hisz 
azok minden nap mások. Most. ime, 
Kőrber bukásál kívánják. íVdig AYd- 
ber maradását Auszlría jövője kö­
veteli.

Különben Kiment éppen nem lep­
hető* meg Körher nyilatkozakt, hiszen 
Kerber előre inform;) It a arról, 
unt Jog mondani. S azt vetik Kimen­
nek leginkább a szemére, hogy a 
királyival értekezett Körber beszédé­
ről. mielőtt az elmondta a szavait, 
tehát tudott róluk, de nem ügyel mez­
tette az agg uralkodói arra, hogy 
az osztrák miniszterelnök nyilatkozata 
súlyos támadás a magyar államiság 
ellen, a melynek a magyar politikai 
eleire is nagy következései lehetnek. 
Azzal pedig, hogy leszavazta! la magút, 
az uralkodót deza l uálfa. Megho- 
csá t haf at lan I > ü n e KJ/ uen-lfó der vary- 
oak. hogy a Házat lemondásának be­
jeién lése uiáii otthagyta. Egyedül csak 
ezt veszik rossz néven tőle az udvar­
nak Most már: egye meg, a mit 
íözött. Ähuen-Héderváry elfeledte, 
hogy addig köteles a helyén megállani, 
míg a. király nem fogadta el a lemon­
dását. Jiosf .szabadul/// akar s uj 
en/benk>‘{ ajánl Ideiön megígérte, 
hogy !11 helyzetei teremt s odahaza 
elvesztette a lejét.

A korona pedig semmi hajlandóságot 
nem erez arra. hogy uj emberekkel 
kísérletezzék, nem ezé hát nem latja 
ennek. Itt sem uj emberről van szó. 
hanem a nzódof és az eszmét kell 
meglakdn;. amely a kibontakozáshoz 
vezol. A huet/-llédéi várynuk luir- 
n/adszer is el kell vállalni a kabi­
net a la ki fást es lel kell világo­
sítania az obsJrukcziót arról Is, 
bogy n /.irály tanácsadói <d me­
rik vállalni a. kéj/viseióház elnapo­
lása /mait, való felelősséget is. 
Napoljak <•! egy. két, vagy három hó­
napra a íla/.ui. ez teljesen mindegy. 
A képvi-elók pedig széledjenek haza 
és mondják el otthon a józanabb 
elemeknek, hogy a magyar vezény­
szóén vivőit szélmalombarcz évtize­
dekre d/sz. kied it á H a az ország 
hitelét.

Az hiszszük, az elnapolás alatt be­
látják az obstrukeziú hősei is, hogy 
a nemzet érdekei ellen cselekszenek, 
ha folytatják a izéi nélkül való és 
áldatlan küzdelmet s helvreállnak a 
normáhs parlamenti viszonyok s meg­
adják az niouczjavaslatot. A Ház el­
napol á a különben éppen nem ve­
szedelmes kísérlet.

Sokkal veszedelmesebb az az es­
hetőség. ha megtörténik —amit azon­
ban most már nem tartanak valószí­
nűnek - hogy január 1-éig nem lesz 
ujonczjavaslat. Akkor január 1-én ok­
vetlenül haza kell küldeni a kiszol­
gált katonákat s előáll az a lehetet­

len állapot, hogy Magyarországon 
csak a második és harmadik korosz­
tály katonái szolgálnak a hadsereg­
ben, erre viszont a mi Rcichsrathunk 
követelni fogja, hogy arra való tekin­
tettel, hogy Ausztria nagyobb lét­
számmal járul a közös hadsereghez, 
szállítsák le a kvóta-arányát.

Kliuen-Héderváry a megoldásnak 
ajánlotta egy békésebb módját : adja 
meg a király elvben a magyar ve­
zényszói. De a tervét nem lehetett 
figyelembe venni, mert ha katonai te­
kintetekből ma nem lehet megadni a 
magyar vezényleti nyelvet, akkor liz 
év múlva sem lehet. Különben is, az 
ilyen elvi Ígéretet be kellene czikke- 
iyezni, s akkor e Idái Innának a cse­
hek, a magyar szélsőbal legújabb 
í'egyverbarálai. s ők is megkövetelnék a 
cseh vezényszói. A német vezényszó 
egységességét a n/ngyár katonai ne­
velés szüntetheti csak meg, a mii 
most úgyis megkapnak a magyarok. 
Ha elegendő magyar liszt lesz, akkor 
már a hadsereg szelleme is megköve­
teli, hogy ne zárkózzanak cl a ma­
gyar vezényszó elől. JJe időpontot 
meghatározni nem lehel.

Szóval: a formula megtalálása ké­
pezi az audiencziák tárgyát. Bécsben 
nagy várakozással tekintenek a ki len­
ézés bizottság működése elé, azt 
remélik, hogy az megállapítja a sza­
badelvű párt egységes programul jál. 
Az! bizonyosra vehetik, hogy a vi­
szonyok rendezéséig Khuen-llédcr- 
váry nem hagyhatja cl a helyét. 
S azután is minden attól függ, vájjon 
akad-e valaki, a ki magyar vezényszó 
nélkül elvállalja a kabinet-alakítást. 
Ma a magyar ellenzéknek katonai 
engedmények nélkül nem kell K/iuen- 
J/éderváry. akkor nem kell Jlódossy 
vagy gróf Andréissy Gyula sem. S 
ezért nincs értelme uj ember megbí­
zatásának sem.

A függetlenségi pártból.
Néhány Jap ma azt illa, hogy a függet­

lenségi es 18-as part holnap értekezletei 
!av!. Ez nem felel meg a valóságnak. A páll 
1 !nö!; égé nem hívóit össze értekezletet. A 
hírek szerint az értekezletnek kel tárgya 
lenne. Az egyik a csehek barátságos kö­
zeledése dolgában való állásfoglalás, a má­
sik pedig a sv.oez ialisl a pártok át iratainak 
tárgyalása. Se az egyik, se a másik kérdés 
még nem jutott el odáig, hogy értekezlet elé 
kerülhessen. A szoezialisla átiratok ül létéből 
kiküldött négyes bizottság, mely véleménye.? 
jelentést lesz terjesztendő a pártértekezlet 
elé, még nem is tanácskozott, mivel a 
bizottság tagjai ez idő szerint nincsenek 
mid nyáján Buda pesten. A közelebbi napok 
egyikén azonban összeülnek, hogy megvitas­
sák a kérdést, valamint azt is, hogy milyen 
szocziálpülitikai reformok ügye mellé álljon 
teljes erejével a függetlenségi párt.

A cseh baráikoz.ás ügye pedig edd ig­
eié (sak abból áll, hogy Kiölne, reichs­
rat In es eh képviselő cg y Polcnyihoz intézett 
táviratban válaszolt a Saskor minapi i-mé­
retes üdvözlő táviratára, s a függetlenségi 
pártot az osztrák németség ellen való 
együttes küzdelemre szúlijsa fül.

A függetlenségi párt tagjai vegyes han­
gulattal fogadják e/t a dolgot. KéGégle- 
lenül örvendetes jelenségnek veszik vala­
mennyien, hogy Ausztriából magyarbarát 
hang is hallatszik felénk ezekben a nehéz 
küzdelmekkel teljes válságos időkben <- 
valamennyiéi! szívesen vi-zonozzák a csehek 
barátságos érzelmeit; de már arra nézve, 
hogy a csehekkel való haiátkozás valame­
lyes szövetség formájában is testet öltsön, 
nagyon eltérők a vélekedések.

Vannak, akik azt lártják, hogy < p a mos­
tani politikai harezok rendjén nem volna 
ezéiszerü a magyar nemzet katonai követe­
léseinek ügyét megzavarni és nehezíteni a 
cseheknek ebbe a mi saját külön nemzeti 
küzdelmünkbe való belevonása által, mert 
akkor még fokozódnék a mostani oszt rák 
hatalomnak és az. uralkodónak a magyar 
nemzeti követelések kid szemben \ aló 
amúgy is erős ellenállása. A független­
ségi párt ezúttal csak a ti7-es törvények 
teljes végrehajtásáért és a törvényekben 
meglévő nemzeti jogok érvényesítéséért har­
czol. Ezúttal nem a dualizmus ellen küzd, 
hanem a dualizmus keretében megvalósítható 
és megvalósítandó nemzeti jogokért. Nagyon 
megfontolandó lehál, hogy a mostani küz­
delemnek nem válnék-e hátrányára, ha a 
függetlenségi pár! holmi csehszövctséggei 
komplikálná a helyzetet.

Az az ellenvetés is fölmerül, hogy a ma­
gyar nemzeti és magyar állami politika .szem­
pontjából nem kívánatos olyan helyzetnek 
előmozdítása, mely mellett a magyar állam 
egészen körül lenne véve szláv világgal, 
mert elvégre tartani lehet attól, hogy a szláv 
világ a magyar államon át igyekszik majd 
egyesülni.

Ezekkel szemben a függetlenségi párt 
néhány tagja helyesnek vélné, hu a párt 
igenis megragadná az alkalmat a csehekkel 
való bensőbb politikai barátság megterem­
tésére V De az összes, számbavehető estila­
pok máris állást foglalnak ez ellen a vad 
terv ellen. Az egyik hangsúlyozza, hogy ez 
idő szerint a mi küzdelmünket, amelyet a 
törvény alapján és szigorú alkotmányos fegy­
verekkel folytatunk, nem akarjuk külső kom- 
plikácziúk tárgyává lenni. Azért egyes kép­
viselők magáncselekményei, azt hiszszük, 
nem érintik a küzdő ellenzék ez irányú el­
határozását és megyünk előre a kitűzött czél 
felé, anélkül, hogy nehezitenők lépéseinket

_________ EGYETÉRTÉS
esetleges külső komplikácziók előidézése ál­
tal. A másik lap figyelmeztet _ arra. hogy a 
csehek a szláv tájhoz húznak. Álmuk: Orosz­
ország. Függetlenségi képviselők együtt dol­
gozhatnak-e olyan áramlattal, mely Szentpé­
tervár felé kacsintgat V De mi volna a vége, 
ha a magyar segítség üdvös eredményekre 
vezetne, a csekekre nézveV A vége volna a 
teljes föderalizmus Ausztriában. Ez pedig 
csöppet sem áll Magyarország érdekében, 
mert ez az osztrák bei viszonyok megerősö­
dését jelentené, holott nekünk az ;\Z érde­
künk, hogy Ausztriában egymás lmját 
lépjék a nemzetiségek s a közös magyargyü- 
löiclet egymásközölii állandó egyenetlenség­
gel ellensúlyozzák. Egy harmadik újság meg 
egyenesen kijelenti, hogy a cseh szövetség­
gel való komoly foglalkozás egyenesen ie- 
alaesonyitása a nemzeti küzdelemnek. Any- 
nyira gyengék vagyunk hát, hogy saját 
erőnkből nem tudjuk kivívni kívánalmainkat:/ 
Nemzeti vágyakat, idegen politikai fegyve­
rekkel kivívni gyönge, erőtlen, önérzet nél­
kül szűkölködő Balkán országocska szokniI 
csak. Annyira jutottunk volna már? Talán 
még sem, talán csak - Írja a lap - • Bö­
lény! Géza fejében terem beinek ilyen vad 
ideák.

A mostani válságra vonatkozóan a füg­
getlenségi párt tagjai nem veszik komo­
lyan a IJódnssy-féle kombináeziöi, ám­
bátor azt tudják, hogy az uralkodó szimpá­
tiáját nagyon megnyerte Jlódossy azáltal, 
hogy kihallgatása alkalmával nagyon is a 
király kedve szerint nyilatkozott a katonai 
követelések dolgában. Kgyannyira, hogy a 
felség több kihallgatott magyar politikus 
elölt a maga álláspontjának megerősítése 
szempontjából hivatkozott Jlódossy véleke­
désére. Mindazállal nem hiszik, hogy iló- 
dossy vállalkozlmssék oly feladatra, mely az 
u erejét meghaladja.

A legnagyobb visszatetszéssel találkozik a 
függetlenségi párt körében az a ma komo­
lyabban fölmerült Jár, hogy a felség újra 
gr. \\huen-]léderváryt akarja meghízni 
kabineialakitással. Ezt olyan prov« hálás­
nak tekintenék, mely u leghevesebb ellen­
állás haragos, süt szenvedélyes kitöréseit 
váltaná ki az ellenzékből.

Egyáltalán azonban akármilyen kombiná- 
ezió valósuljon is meg: a függetlenségi 
párt marad a maga elvi álláspontján, 
melyen annál szilárdabbal állhat meg, mi­
vel egyre határozottabban tömörül ez állás­
pont melleit az egész nemzet,

A többi párt.
A szabadelvű pórikéi ben grid Kbucn-IIédcr- 

vúry miniszterelnök bécsi aljáról semmi biztos 
hirt nem tudtak. A miniszterek közül leginkább 
Láng Lajost vették körül a párt tagjai, hogy a 
helyzet alakulására nézve tőle valamit megtudja­
nak. Hosszabb ideig voltak a körben Széli Kál­
mán, gróf .-ndrnssyi Gyula és Ucronymi Ká­
roly. Mind azt mondták a kérdezőknek, hogy nem 
tudnak semmit.

A néppártiéi ma azt írják, hogy a párttagok 
közt éles ellentétek és nézeteltérések vannak, 
nemcsak a kiszolgált katonák dolgában, hanem a 
válságot érintő egyéb politikai dolgokban is. Ne­
vezetesen többen vannak a pártban olyanok, akik 
a kiszolgált katonák bentartását törvényellenesnek 
tartják, mig különösen gróf Zichy dános elnök és 
ftakovszky Iván a hadügyminiszter! rendelet Iör­
vényességét vitatják. Lehel, hogy még a válság 
folyamán erős összeütközések lesznek a pártban

Budapest, október 5.

Győr helyesel. Mrd. amikor még a nem­
zetiségi városok is sorban lelkesedve álla­
nak a nemzeti küzdelem havezosai sorába. 
Gyűr vármegyéből egyszerre megszólal a 
„józan opportun it ás.-' Egy távirat szerint a 
vármegye egyhangú helyesléssel tudomásul 
vette a helügynáni.-zlT körrendeletét, mely­
ben ez az adófizetés elfogadásának megta­
gadását törvénycllenv.-nck mondja ki s ha­
sonló módon helyeselt, amikor Győr város 
obstrukexiócllenes felirata került elébe. Szó­
val Győr helyesel. Hát csak mulasson.

A főrendiház ülése. A főrendiház szerdán e 
hó 7-én, délelőtt 12 órakor ülést tart. Napirend: 
1. Elnöki előterjesztés. 2. Egy királyi leirat kihir­
detése. á. Az igazoló bizottság jelentésének tár­
gyalása. 4. A gazda-ági bizottság jelentésének 
árgyalása. ű, A jegyzőkönyv hitelesítése.

Tomaeica liorvát miniszter inkompatibili­
tása. Zágrábiiéi táviratozzak a 1J. L/.-nak : 
Hire jár, hogy a magyar országgyűlés hor- 
vát tagjai .1 osipovics képviselő utján kö­
zölték gróf Appunyi Albert képviselőházi 
elnökkel, hogy az összeférhetetlenségi bizott­
ságnak Tomusics liorvát miniszter inkompa­
tibilitása dolgában egy szavazatnyi többség­
gel hozott határozatában a horvát-magyar 
kiegyezés megsértését és a liorvát ország- 
gyűlés jogkörébe való beavatkozást látnak 
mely ellen elvi okokból liltakozniok kell és 
a minek helyrehozatalát elvárják a magyar 
országgyűléstől.

A késmárki mandátum. A késmárki vá­
lasztókerületben — mint onnét írják — a man­
dátum legközelebb megüresedik. I 'észter Imre 
ottani országgyűlési képviselőnek szegedi köz­
jegyzővé való kinevezése már befejezett dolog. 
A kerületben készülődnek is az uj választásra. 
Három jelöltet emlegetnek. Az egyik Varságh 
Zoltán, aki a közelmúlt választásnál független­
ségi programmal lépett fel és néhány száz szava­
zattal kisebbségben maradt a mostani képviselő­
vel szemben. Jelöltek még : Dr. héber Pál 
késmárki ügyvéd és Burg)’án Aladár hunfalvi 
földbirtokos. Csütörtökön Szepes-Béla és Lelbic 
városok, valamint több község választói Késmár­
kon értekezletet tartottak, amelyen az üresedésbe 
jövő mandátum sorsa felett tanácskoztak. Köze­
lebbről naggyülést hívnak össze. Erős küzde­
lemre van kilátás.

A kérvény! bizottság ülése. A kérvényi bi­
zottság ülését, amelyet a visszatartott katonák 
ügyében hívtak össze, október hatodika helyett 
szerdán, október hetedikén délelőtt 10 órakor 
tartják meg.

Kedd, október 6.

Kgy vakmerő terv. —

az ujonezokat megtagadják és elhatározták, 
hogy a kiszolgált kaloi.ák érdekében az ország­
gyűléshez kérvényt intéznek.

Megütközéssel halljuk a hírét a kormány­
hatalom egy ujnbb tervének, amely — ha 
igaz —- a nemzeti küzdelem folyamán eddig 
elkövetett erőszakosságok felháborító folyta­
tása volna. Beszélik napok óla és már igen 
magas hivatalokban sem tagadják, hogy 
u jövő elsején az. állami tisztviselők 1c 
zetésónek egy harmadrészéi vissza 
akarják tartani, még pedig azon a czitnen, 
hogy a türvénycnkiviiü állapot következteben 
az adók nem lolynak be rendesen s a csök­
kenés oh an nagy, hogy az államháztartás 
egyensúlya, érdekében »mindössze halvanhe! 
egy harmad százalék utalványozható ki a 
liszlvi-r-lűk jizetéséböl.

f eljegyezzük ezt a szálló hirt, amely 
a tisztviselők körében már korántsem meg­
lepetés. Följegyezzük pedig egyrészt azért.
liOi ha igaz — alekor erélyes akezió-
val lehetőleg még elriaszthassák a felelőtlen 
ség hitében mindenre képes kormányt ilyen 
képtelen terv megvalósításától, ha pedig vsak 
puszta híresztelés, úgy tisztviselőink ne. le­
gyenek kitéve el'ajta bizonytalanságnak. Tes­
sék hivatalosan közhírré tenni, hogy ez a 
hir rómilgctés-e csupán, a melynek nincs 
alapja, vagy rideg valóság-e! Mert suttogás 
ez tovább nem maradhat.

1 la pedig csakugyan megfogamzolt volna 
ilyen botor gondolat valamely maga kan 
székelő agy velőben s végrehajtására netán 
készülnének is, ugyan ki elölt nem volna. 
világos a ezélja! Ellenünk, a nemzeti jog ok­
kért küzdő ellenzék s vele az egész igaz 
magyar.-ág ellen lazítani a tisztviselőket, 
ugyebár, hogy ez volna a tcndcnczia.

Csakhogy az eredménye, a hatása — a 
mi hitünk szerint — egészen más lenne. 
Mert tudjuk a tisztviselőinket éppen olyan 
magyar embereknek, mint amilyenek mi 
vagyunk s aminthogy c nemzeti küzde­
lem során szomorúan bár, megadással 
viselték el az első kísérletet, amclyiycl rájuk 
hatni akarlak, l. i. fizetésrendezésük meg­
tagadását, bizonyára éppen úgy elvi.-ci­
nének az újabb csapást — ha ugyan

Tűmén vár. old. í>.
Temesmegye törvény hal é-íiciman mai őszi köz­

gyűlése báró Stojanoyics György és Mayer Ká­
roly képviselő indítványaira elhatározta, hogy a 
harmadévesek elbocsátása iránt kérvényt, intéz a 
törvényhozáshoz, melyben az elbocsátást óhaj ér 
jelöli és kéri a törvényhozást, hogy azon akadá­
lyokat, a melyek ma a hadügyi kormány­
nak lehetetlenné teszik a leva ima:: teljesí­
tését, mihamarabb megszüntesse, i Ami azt 
illeü, eléggé ravaszul megkomponált »hazafias kí­
vánság« a derék temesváriaké!)

Makó, oki. 5.
G, simád vármegye törvényhatóságának mai 

gyűlésén elhatározták, hogy Szatmár-Némcii 
város átiratát a kiszolgált katonák visszatar­
tását illetőleg hasonértelmü felirattal támo­
gatják. Makó. Ibit anya és (snnádpaloin 
azon baiái'ozatát, melyben az állami adók 
beszedését megtiltja, jóváhagyólag tu­
domásul veszik. fJu.sih Gyula inlerpeiiá- 
ez.iójára Aú\ ay alispán bejelenti, hogy a 
40. gyalogezred parancsnokságától az ön­
kéntesek belépésének megkönnyítését ezé*izé- 
intézkedések miatt megkeresés! kapott, de 
ezt, a feltűnést kerülni akarván, egyszerűen 
irattárba helyezte es a íőszolgabirák- 
nnk utasítást nem adott. A közgyűlés a 
választ tudomásul vette.

rájuk mérni merészelné valaki — 
legföljebb még megerősödni: bennük

Eészü! a béke.
— A hatalmak a Balkánon. —

tiohmhóvszk i és LnmsdoríT jegyzéke, a 
mely a mürzstegi tanáé.-kozás első szcmmel- 
lálhaló eredménye, teljesíti mindazt az óhaj­
tást, a mivel a magyar-osztrák és az orosz 
együttes akczió elő néztek. Elsősorban is 
ráczáfol a hamis prófétákra, akik a két há­
lálom erőszakoskodó politikájáról rebesget­
tek, a melynek egyetlen vágya a fegyveres 
közbelépés a Balkánon. A jegyzék a közű-, 
íel'ormakeziónak mindenesetre uj elapejárói 
ad számot: az ellenőrzésről, ameiylyci ezu­
tán a tűrök közegek működésére vigyáznak.

A mürzstegi tanácskozások ezenkívül meg­
egyezést hoztak létre a bandák erőszakos­
kodása s a tőrük katonák kegyetlenkedése 
állal egyformán sújtott, hajléktalanná lelt.
nyomorba kergetett maczedun lakosság me 

az I scgité.sére vonatkozólag. A lakosság me 
a tudat, hogy a kormányhatalom eszköznek! nyuglalá.-:1, a men.-sül!' 1 ■
használja lel őket nemzeti törekvések < le­
nében. .8 mint becsületes haza hal; - nin­
csen kétség eziránt a kormányba!alom!<é! 
végképp elidegenedve, egészen fölmentve 
éreznek magukul altul a kötelezettségtől, 
hogy annak irányítását vállalják politikai 
hitvallásukban.

Mi pedig fölvetnük a kérdést másképen 
is. Azaz hogy egy okkal több volna rá, hogy 
felelősségre vonjuk a pénziigymiilisztért azért, 
amiért lapunkban az első szó s utána a 
parlamentben a második elhangzott : hogy 
t- i. mi jogon íizeli a magyar állampénztár 
a közös járandóságokat, mikor az ath- 
niegtagudas éppen a közös költségei/, 
demonstratív megtagadása - v; jjon szabad-:' 
Ausztria számára akár egy vürus krajezárt 
is kifizetnie, hu ti-ztviselöink járandóságából 
egy Iliiért is megvonnának.

De liát egyelőre csak a szálló hírnél 
tartunk, hinni még most sem hiszünk 
benne. Annyit azonban kon-latálunk, már 
e hir nyomában is, hogy i.a uvg mer­
nek tenni, a miről szó van, a fegyver 
visszafelé sülne cl. Mert a tisztviselőkkel 
mind egy szálig szemben találná magát a 
tisztelt kormány a — mi táborunkban!

A nemzet mrcza.
•— Ij&bb adómegtagadások. —

Az ország városai egymásután úgy ér­
telmezik a törvényt, a hogy ezt a magyar 
szívvel magyarázni lehet. Egymásután jelen­
tik ki a legtekintélyesebb municzipiumok, 
hogy a jogtalanság és az erőszak kor­
mányának nem űzetnek adót, s nem adnak 
ujonezot. Ma a nemzet 1 küzdelem nyert 
csatáiról az alábbi jelentések érkeztek hoz­
zánk :

Tlszaföldvár, okt. 5.
Jásznagykunszolnok vármegye Tiszafökl- 

vár községének képviselőtestülete Tóth Ber­
talan ev. rof. lelkész és Hullai Ferenc/ köz­
ségi képviselők indítványára a legutóbbi köz­
gyűlésében egyhangúlag lelkesedéssel hatá­
rozat ilag kimondotta, hogy az állami j a 
adók és kincstári követelések beszedé­
sétől a községi pénztárt eltiltja s a had­
köteleseket az önkéntes jelentkezéstől szin­
tén eltiltja.

■állítani
felgyújtott lakóházak heij 
alig lehet a nyugalmat hely 
doniul an. A k< t hataloi1 
formakeziú eddigi sikertelenségének okát a 
török erélytelen.- égben s a forradalmi bizott­
ságban egyaránt keresi.

A jegyzék legmarkánsabb vonása a két ha­
talomnak az a szilárd elhatározása, hogy 
ezúttal vaskövetkezeless egge1 megmarad a 
mo-1 kitűzött programra, betartásának meg 

ü - . 1 n « tik
jegyzék tartalmáról a többi szignatáris ha­
talmat is.

A jegyzékben szemmelláthatő Ed várd 
király befolyásának a nyoma: az angol po­
litika régiül fogva sürgette a két szövet­
séges hatalomnak ilyetén békés, de eré­
lyes föllépését. Oroszországgal eddig a 
Bailplatzon pcrliorreskáltak minden nyílt 
megegyezést. Mi most megnyugvással látjuk 
ezt az együttes működés a Balkán zavarai­
nak előrelátható lecsendesitésébcu.

A hatalmak föllépésének következményei­
ről s a Balkán egyéb híreiről az alábbi 
táviratok számolnak be:

Konstantinápoly, oki. 5.
A portának a magyar-osztrák és az oros: 

nagykövethez intézett, szeptember 24-< 1 
kelt jelentése azt mondja, hogy a halaim:: 
jóakarata szándékai egyezne!: a pertu ama 
törekvésével, hogy heiyreállilsa Man dumá­
ban a nyugalmat. Hogy a rendet eddig m g 
nem lehetett helyreállítani, annak u bolgár 
izgatok az. okai, akik a leggonoszabb bűn­
tettekkel igyekeznek a hatóságok működé­
sét megakadályozni és ellensúlyozni. A rend 
helyreállítása könnyű volna, ha Bid cár < 
nem engedne meg a felkelő bandák szerve­
zését es a határon való átkelését. Most, ha 
egy bandát valahol szétszórnak : a felkelők 
átmennek Bulgáriába es másutt törne:: 
be a török területre. A helyzetet rontja a 
bolgár fegyverkezés, uj hadosztályok be­
hívása Bulgáriában, s uj légy verek és hadi­
szerek rendelése a bolgár hadsereg szá­
mára és sok más dolog, ami a nyugtalan- 
kódúkat háborítja. A hatalmaknak a porta
szerint arra kein ne törekedniük, hogy Bul­
gária teljesítse Ígéreten es szüntesse meg

bandáknak a bolgár-török határon vzT* 
zabad járás-kelését.

Orosháza, okt. 5.
Az orosházi képviselőtestület egyik tagja, dr. 

Bikádi Antal, a függetlenségi kör elnöke, indít­
ványt adott be, melyben azt óhajtja, hogy a kép­
viselőtestület most kedden tartandó ülésében 
mondja ki, hogy a mig az ex-lex tart, ne fo­
gadja el a polgároktól az adóbefizetést. Bikádi 
indítványának meg lesz a kellő többsége.

Eger, okt. 5.
Eger város képviselőtestülete szombaton gyű­

lést tartott, a melyen egyhangúlag elfogadta Jlát- 
vay Géza joglanár indítványát, hogy az adót és

Péter var, okt. 5.
A hivatalos lap ma közz.é!cs?.i ?;róí L e T -f 

és gróf fíoluehovszki kidugymini • i-tíuk a por­
tának teendő nyilatkozatokra vonatkozó > i: 
staninápolvi orosz és magyar-osztrák nagyköve­
tekhez intézett táviratát.

Sialonikl, okt. 5.
Dr. Gírikov, a maczcd n felkelők e_r\M 

vezére azt mondja, hogy n nandák még min­
dig cl vannak telve a legjobb n ménynyei 
és bíznak a jövőben. Bomba-, fegyver- c- 
töltény-készlcliik még úgyszólván teljesen 
érintetlen. A felkelők egész télen készülői 
fognak a küzdelem folytatására és joga láb * 
20.000 harezos marad a zászlók alatt iék-ri 
át is, hogy a török csapatokat a rossz idő

J

tartama «alatt i 
ciriintt kényt* •*. 
fegyver alatt J 
jelenti, hogy aj 
legénységnek ] 
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tartania alatt is foglalkoztassa. Törökország 
emiatt kci-Y'vi'.'ii i1 *;v. t>00.000 embert tartam 
fegyver alatt Maczedúniában. Ez pedig azt 
jelenti, hogy a hideg és az éhség ennek a 
legénységnek legalább a felét megöli.

Tavasz elején általános mozgósítás .lesz 
Maczedoniában, a mely legalább 80.000 em­
bert gyűjt majd a fülkelök lobogói akt. tö- 
rökországuuk pedig ez lesz a végérája. A 
felkelők remélik, hogy Maczeuóniát. felsza­
badíthatják és hogy a béke feltételeit Konstan­
tinápolyban, mint a város urai, ők lógjak 
diktálni.

London, okt. ő.

A Reuter-ügvnükség jelenti Szófiából: várnai 
.'•viral szerint iJeaiivkapn mellett, a drinápolyi 
vilajet Italává!, össze-filközés történt egy török 
ovasszázad és bolgár csapatok között. Hír szerint 
ázenony bolgár és harmincz török esett el.

Konstantinápoly, okt. 5.
A portának a magyar-osztrák és az orosz nagy­

köveihez intézed jelentőse szerint szeptember 24.
. i 29-ike közölt a maczedón felkelők közül a tö- 
-ük csapatok 141 embert öltek meg és számos 
bolgár lázadót letartóztatlak. A monasztiri cs dri- 
oápolyi vilajetben már megtartják a vásárokat.

Pétorvár, okt. 5.
A Xovoszii a külföldi lapok azon állítása el­

len fordul, hogy Oroszország cs Ausztna-Ma- 
gvarország utolsó közlése Bulgária ellen irá- 

• vnl. A lap szerint a dolog állapota Bulgáriában 
nein alkalmas Oroszország rokonszenvét felkel- 
mni, azonban nem forog fenn ok a Bulgária el- 

1 ló ell nség magatartásra. A teljes kö- 
• y távol esik az ellenségeskedéstől. Orosz- 
-V - vsak tu :n belvezi előnybe a bolgárokat 

a többi szlávok kai szemben

meire. A német birodalom ereje a protestáns 
népben gyökerezik és ezt a körülményt soha 
senkinek sem szabad szem elöl téveszteni.

Witte bukásánál? okai. A hatalmas orosz 
pénzügyminiszter, — Witte bukásának oKait 
még mindig kutatgatják az udvari intrikák szö­
vevényeiben. Most azt beszélik, hogy Y\ itte-t a 
sértett önérzet kényszerűébe állásának elhagyá­
sára.

Mikor a flotta-szervezés főnöke egy millió ru­
bel rendkívüli hitelt kért, a volt pénzügymi­
niszter kihallgatást kért a czártól és ott azt 
mondta, hogy ilyen követeléseket nem lehet ki­
elégíteni. Csakugyan az egy millió rubelt nem is 
folyósították. Néhány héttel később Wille állott 
elő 900.010 rubel követelésével; az összeget 
egy Péterváron építendő politechnikára akarta 
fordítani. A czár szó nélkül kihúzta ezt a 
summát az előterjesztésből.

While ebből levonta a konzekvencziákat; be­
adta a lemondását, miután biztosította a maga 
számára a minisztertanács-elnöki székét. Ez az 
inczidcns lenne Witte visszalépésének egyik oua. 
De — úgy beszélik nem egyedüli oka.

_ ____ ___ ___________ , azonban haljandó
. . v a iioiyárok törvény as követeléseivel. Sajná- 

btesk •pm a bolgárok v.zt képzelték, hogy Oroszor­
szág keil hogv nék::í előnyösebb helyzetet 
teremben, b rief/ : az I. úr a többi balkán nvpus 

sára. i Izi szem] n .; az. orosz korm my 
kommünikéje hasznos volt, mert őzéit tűzött az 

. . , k< elödési knek. Azért ellens - 
gesk> désrüi szó sem lehet. A midőn a kommüniké 
egyidejűleg a Iüm.-: ha kán népeknek reménységei 

s érdekeik tel intetbe vételét illetőleg, a 
i:.n-'--a-kenlt s pávát! ni megoldásinak talaja 

ült. Oi >i zúg párt tekintetek felett áll. Ma- 
•zedon:án;:k b•■■g ,r tarto.aanyny.i való átalakítása a 
Ibii kán fe'-zigctvl v. bolgár i áboru állandó fész­
kévé tenné.

Becs, okt. 5.
11 r szerint a mürtz-egi megbeszélés ered­

ménye a Eél i 1 y mért< ;b n ki­
tette. E • .: ; ivábl i 1 il

V /Alii • •_«•• 6f (»' olneli ovszkina k az
-r,*nd-1 yyfniiúntükkui é- királyunk 

r!••'•.' Lnmsdorfi'r.nk a Szent István-rend 
vv - vk* : o-ztjeL adományozta.

Becs. oki. 5.
A kir.'dy ÍZ (i- .% külügyminiszternek miniatűr 

?r -zkép v ;■ ánih l ozfu gyémántkeretben és Kapni; i 
orosz ! ig'.l.öveH. továbbá báró Frederiks föiiad- 
- ••géllel a Színit i vén-rend nagykeresztjével és a 

...r 1 többi összes tagját magas rend­
jelekkel ti'i.’ii-ile ki. A (zár Monlenuovo he rezeg 
íőadvarni'T-'crnek gyémántokba foglalt miniatűr 
képét a ndékozta. Paar hadsegéd és Éxküll 
haetpsf: i r/ra-snok megimpták a gyémántokat a 
N>vszkij Rúnior-rendliex. Ezenkívül kitüntette a 
evár a címszóig:.latra beosztottakat, a magas i.d- 
v :! melléságokal, az udvari és rendőrségi híva 
talnokokat magas i »djelekkel.

Svájcz pénzügyei. A kis köztársaság finánciái 
az utóbbi időben nein a legrózsásabbak. A nagy 
tanács jobb-pártjának egyik tagja azt indítványozta, 
hogy ezentúl pénzügyei? dolgában mindig maga 
a nép határozzon ; a'választó polgárok összesege 
majd jobban a tógához veri a garast es igj a 
deficzit réme örökre eltűnik.

Az inditvánvozó sz:nn‘ a népnek csupán <• 
250000 frankot elérő kiadása fölött lenne joga 
határozni; viszont 2 5000 franknyi kiad a síi t is ö 
szavazna meg, ha az minden évben megismétlő­
dik. A szavazás minden évben egyszer, luvaszszai 
történnél:. De a nagy tanácsnak az alian.ta­
nács indítványára joga lenne bármikor is szava­
zást elrendelni. Az indítványozó ezzel elérni véli 
azt. liogv az államháztartásban helyreál jón az 
egyensúly.

1 ;.;:y pénzügy miniszter ezzel szeműén azt 
hangoztatja, uugy a nép még nem érett meg au a

E szerint a következő pályaművek érkez­
tek be:

Bezercdj István életrajzára act pályamű.
A gróf Teleki-pályázatra (szomorujálek) ösz-

szesen tizenhat munka. . .
A Báró Búnffy Dezső-púlyázat történeti vig- 

’átékra volt kitűzve. Erre négy pályaművet ku.ci-

B‘Farkas Kaskó-páiyázat: Összesen 47 munka 
Póczcly Regény-pályázat (1901-1 J0j), J

pályamű. . , .
A Gróf Karats o nyi-paly az a t komoly drá­

mákra volt kitűzve erre összesen 47 pályamű er- 
kőzett J)g,

Gróf " Nádasdy-pályázat (elbeszélő költe­
mény); 52 pályamunka.

Lovay-pályázat (az epikai költészet törté­
neté) 1 pályamű.

Dóra-pályázat (töriesztéses al lám adósságok) o 
munka.

Lukács Ki ász tin a-p á házat (a lélektan tűi le­
néin) ; egy mű és végül

Vitéz-pályázat (növénycsalád monográfiája) , 1 
pályamunka érkezett be.

Meddőn maradt a két Gorovc-pú lyázat, me- 
Ivek egyikére a legujabbkori etikai elméletek is­
mertetése, másikára pedig az Árpád-házi királyoi-. 
udvartartásának története volt kitűzve.

Az összesül és után az első osztály tartott 
ülést Heinrich Gusztáv elnöklete alatt. Ezen az 
ülésen Tliury Ferencz levelező tag tartotta meg 
székfoglalóját.

ü|

y péiizügvi doigkoban halárezzon.v'öi

Miniszter válság Ansssr .mában. -ui-üa mi-
niszterkrizise még tart és egyelőre üuicó *• re­
mény, hogy szerencsés megoldást nyerjen.

Ezalatt az egyik hatalmas gyarmatában, Ausz 
tráliaban is kiütött válság, mennyiben Barton, az 
államszövetség miniszterein r.e demissv.ionalt. i»« 
azonban gyorsan történt a válság megoldása. Az 
nj mmiszicrcinök 1 teakin Alt red. uj eu.uk, 
a ki rendkívül jó szónok hírében áll, Me!bonnié­
ban született s miután jogi tanulmányait elvé­
gezte, egy ideig uj-ágiró volt. Huszonhárom éves 

órában uevauisztoltak a parlamentbe. Muat négy 
renhét éves. H gy ő is föltétien fi.ve lesz-e 
Chamberlainnek, mint Barton volt, nagyon kúl.-e 
ges. Daríon visszavonulása mindenesetre nagy 
csapás a volt gyarmatügyi miniszterre, mert 

itun megígérte, hogy minden k auhnények közi 
támogatni lúgja Chamberlain pénzügyi terveit.

Az C! -,zz czár lát ogat á'al. Alig piheni ki 
ií. .V In’ I "úr a. ]inir:->!('tri ;:crgevaflás7.at fá- 

.•:••:?••:•.■ í ne i tit:u k. /.til. IIziiílal Rómába 
. . r ! mánuel látogatására. Az 

I z fóvíivosban, mint onnan Írják, már 
■ " ' na:«készül1 d.d.fft tvsztiok u ibguda- 

a uii-iy épp oly fényes lesz, mint a 
«ily n az angol királyé, vagy a német <-\V 

- v. .1. A c/ár való.-.ziiiiileg október go­
ié; érk.-zn; Kf/niba, aiiol itárom napig ma- 
: .d - kü/.ben laiogalást t- sz a Vatikánban 
i . A L; iTcn-iigynökség egy jelentése szerint 
t; (/.ár ünnepi menetben a saját kocsiján s 
'•/'zái.oldúi kisérve megy a Vatikánba, ahol 
vv>io.azzal a szertartás^ai fogadják, mint a 
remet császárt.

kin- pallia, aki francziáui olvas, de be- 
< üii (zen a nyelven még nem Ind, Merry 

•• i Valiul szorgalmasan tanul francziáui, 
fugv a (-zárral tolmács nélkül beszélhessen.

A venezuelai Iiérdés. Hágából jelentik, hogy
a venezuei.ii vilás kérdés eldöntésére szolgáló 
vú’a-zhkt bíróság ma újabb ülést tartott. Az cl- 
: Mornjcv orosz igazságügy miniszter, liangoz-
t;,Ma a váln ztoit bin. ég jelentőségét, amelyen 
‘ z esetben először vesznek ri-szl az üreg Európa 

•jtübb nemzetei és amelvben a háború keavet-
1

hz Mauémia pályázatai.
— A i. ai összes ülés. —

A Magvar Tudományos Akadvin a a nyári szü­
net után ma délután ő órakor tartotta meg első 
összesüiéscl i.«áró Lötvös Luránd elnöklete alatt. 
Az ülés első rfzü kcgyeieles megemlékezésnek 
volt szentelve, f zily Kálmán íűtitkar Kaiiag 
Béninek és fauler Gyulának, a két kiváló aka- 
,j ■ nak a nyár folyamán bekövetkezett halálát 
jelenteit'.- be az Akadémiának. Az ülés további 
folvamán a tudós társaság elhatározta, hogy a 
jövő esztendei nagygyűlést Deák Ferencz emlé­
kének szenteli az Akadémia. (lyulai l'ál tart 
i-.ajd ezen a nagveyülésen felolvasást Deák f e- 
renczröl. Gr i Andrtissy Gyula egy iiatezt.r 
koronás dijat tűzött ki Deák Ferencz élet- és jel- 
lemrajzára s a n/ü megírásával Fcrenczy Zoltánt 
hízták me<?. A nő Ívre terjedő munkával l-’erenczy 
! ivarészt elkészült -■ legközelebb a jövő év elején 
küzrebo.-adják.

Az elnöki megnyitó után Szily Kálmán főtitkár 
im "emlékezvén az. Akadémia két halottjáról: 
hulláé Béniről és Jüiule Gyuláról. Első sorban 
Pau.tr Gyuláról szolt, mondván, hogy nagy 
szorpa-mavat és munkaaedvcvei sokkal tolja-.. is 
adhatoU volna, l a a mélyreható kritikái, melyet 
a források megítélésében kifejteit, önmagán is 
n«.;is alkalmazza. Nem vásári historikusok fajából 
való volt s nem a könyvpiacz, hanem csakis a 
tu v( - - * a any érdekeli tartotta szem előtt. ..int tiszt- 
disclü a "tudományt szolgálta, nagy érdeme volt 
az országos levéltár rendezése s megnyitása a 
tudósok kutatásaira, de e téren legnagyobb érde­
mének azt tartja, hogy olt egy nj tudományos 
intézetét szervezett, amely most már az Akadé­
miával, az egyetemmel, a Nemzeti Múzeummal 
versenvt munkálkodik irodalmunk érdekében.

Mai számunkban uj, különösen nagy- 
érdekü regény közlését kezdjük meg. Az 
utóbbi időknek irodalmi eseménye az 
egész világon *

ANONYHA

meglepő közvetlenséggel megirotl poé- 
tikus, nagyhalástt, az első sortól mind- 
véui«_i. érdokivszitő miivé, a mely

Késön jött levelek

ozimen jelenik meg a mi lapunkban, 
l'iry pjún-’k véglclcnid szuhtilis szerelmi 
vallomásai ezek levelek sorában, ame­
lyek ( i nem juthatlak már ahhoz, aki­
nek szánva voltak, mí ví az halolt.

ANOKYMA

névlelenségével hamarabb hódított a 
külföldön, mint számos világszerte ös- 
mert író. Róla beszélnek mindenfelé s a

Későn jött levelek

Írójának kiiélo maga is érdekes rejtély 
már több országban. Most sikerült ne­
künk a könyv kizárólagos közlési jogát 
megszereznünk s igen jó fordításban 
adjuk közre. Az első közleményt a mai 
tár:-/.,novaiban találja meg az olvasó.

junkát. Nem zúgolódom nagy veszteségem­
ért, mert már elhitettem magammal azt 
is, hogy a végzetnek még az is kedve­
zése akart lenni: nem tudni mikor van az 
utolsó ...

Ez a néhány sor a kezébe vágyik ked­
ves Ujházym. Ez a pár szál virág mon­
dani akarja, hogy itt a szabadban nyugvó 
és üdülő helyem mellett jött ki niasod- 
virág/ásra, hogy illatával tolmácsolja ér­
zelmeméi. A babérlevél pedig fejem lelett 
élt, hogy most öntudatosan siessen egy 
nagy művész és nekem jó barátom üd­
vözlésére. Ha lehetne, bezárnék e borí­
tékba egy éppen most csattogó rigúfüly- 
lyüt is — mely nekem annyi gyönyörű­
séget szerez —- do mert nem lehet, hát 
csak maradjon meg egy kissé nekem, mig 
be nem áll a zord idő és akkor úgy hi­
szem, még a rigó isjl utánakidd ennek a 
levélkének, hogy azután legalább köze­
lükben élhessek.

Meleg kézszoritással, őszinte szere­
tői lel

Prielle Cornelia,
‘hzcrdahelyinó.

Nyolczvan felé jár a csodálatos kedélyű, poe- 
tikus asszony, a ki ezt a bájos levelei irta.

A mester olvasta okuláréval. Mindig szemüve­
get tesz fül, a mikor érzékeny levelet olvas. Az­
után morogta:

— Az ördög vigye cl azt az optikust. Rossz 
üveget adott. Tünkre teszi szememet.

És törülgelte az okulárét meg — szemet.
Es hozzátette:
— De azért ezt a levelet berámázlalom ...
A ki pedig olvassa, gyönyörködjék egy galamb- 

ősz asszony poétikus lelkében.
— ki.

Az olvasóhoz.

rossz idő

..- geinek útját veszik a joggal, mely erősebb, 
.Int ii dörgő ágyuk hatalma. Majd vita indult 

me hogy minő nyelven folyhat a tárgyalás. Né­
metország, Anglia és vrtszorszúg azt kívánják, 
hogy az okmányokat angol nyelven fogalmaz­
zék. inig a Leszedek más nyelven mondhatók, a 
mennyiben a bíróság bel- ••gyez.il:. Venezuela bele 
akar egyezni abba, hogy a beszédeket franezia 
ny. Íren mondják. Fcmeziaország azt óhajtja, 
fogy a bíróság e kérdésben döntsön. Csatlakozik 
8panyolország, mely okmányait spanyol nyelven 
r.vi.jtotta be, a beszédekben azonban a lranczia 
nyelvvel akar élni. Ez irányban holnap döntenek 
valamint 1 cigit venezuelai képviselő indítványá­
ról is, mely szerint u beszédébe azonnal bele 
akart kezdeni, ami ellen Anglia tiltakozik.

+
A protestáns szövetség; gyűlése. A pro­

testáns szövetség ez évi közgyűlését 
Elmban tartotta meg. Az elnök megnyitó 
beszédében hangsúlyozta, hogy Vilmos csá­
szárnak nemrég Rómában telt utazasa ki­
hívja a bírálatot. Ez az utazás ugyanis, na­
gyon ártott a német birodalom protestánsai 
tekintélyének. V ilmos császár merész ter­
veit ugjan senki félve nem érti, hanem az ő 
igazságosságától el lehetett volna várni, 
hogy tekintettel lesz a protestáns nép érzel-

].'„vljc tanitvunva, Csánky Dezső akadémiai tag 
tctVe le az Akadémia koszorúját ravatalára.

Azután megemlékezett a főtitkár hallay Béni- 
röl. aki — miközben a legfényasebb pályát lü- 
lotta be — beleírta nevét Magyarország történe­
tébe. Méltatta Kai lay egyéniségét, nagy irodalmi 
munkásságát és államférfim és írói érdemeit. Be­
mutatta azután Kállay Béni özvegyének az Aka­
démia elnökéhez intézett levelet, mely igy szól:

»Kegyelmes uram! A Magyar Tudományos 
Akadémia felcjlliotellen férjem emlékét abban 
a megtiszteltetésben volt szives részesíteni, hogy 
budapesti temetése alkalmából átengedte az 
Akadémia előcsarnokát a ravatal felállítására. 
Midőn ezért a magam és családom nevében 
forró köszönelemet fejezem ki a Magyar Tudo­
mányos Akadémiának, amelyhez való tartozását 
Istenben boldogult férjem büszkeséggel hang­
súlyozta, kérem Kxczellencziádat, hogy ehbeii 
köszünetünket :t Magyar Tudományos Akadé­
miával tudatni kegyeskedjék. Fogadja Kxczel- 
lencziád igaz tiszteletem nyilvánítását.

Kallay Béniné.
A kcgycletes megemlékezés után a főtitkár ar­

ról tett jelentést, hogy Kazinczy Ferencz leánya. 
Kazinczy Eugénia Budapesten elhunyt. A ko­
porsóra az Akadémia koszorút helyezett cl. ;

Sorra került azután annak a jelentése, hogy i 
Zalavármegye október 17-ikén Deák-ünnepet ren­
dez, melyre az Akadémia is kapott meghívást. A 
zalai emlékre gróf Széchenyi Béla tiszteleti tag
tesz koszorút. . ...

Végül a szeptember 30-án lejárt pályamuvekrul
telt jelentést a főtitkár.

MOZGÓ KÉPEK.
Két fjv.italéiczió.

— Cjházy Kde ünneplése. —

A Nemzeti Színház udvarán egy hét óta, - 
mióta Cjházy Ede örökös tag lett, — vidámak a 
délelőtlök. A művészgárdának van miről cse­
vegni. Az Ujházy Edének érkezett sok száz üd­
vözlésről van mindig szó.

A »mester«, amikor belép,'ti előbb elkialtja
harsányan:

— !! >1 vagy Kálmán V
Megjelenik erre Rózsahegyi Kálmán, aki na­

gyon jó szerepel kapott az udvari játékban. Ó a 

levélbonló.
Mindennap, amikor megérkezik a pósla, el­

kiáltja magát a jókedvű ifjú vőlegény:
— Kellékes! Egy gereblyét .. .
Mert annyi az üdvözlő levél, hogy valósággal 

össze kellene gereblyézni.
Azután bontogatják a leveleket. S boldogan 

mosolyog össze mind a kettő. Nagy gyönyörűség | 

lehet ez az általános szeretet ...
*

Csak keltőt veszünk ki a sok ezerből.
Jött az első mindjárt az első napon. Kékkel, 

háromszorosan léniázott papiroson volt Írva. Szög­
letes belükkel a léniák közt. Es szólt igy.

Édes Mester Ur! Renne volt :t% újság­
ban, meg a mama is mondta, hogy most 

I már örökre színész lesz a Mv.Mci b.u si.
Ennek nagyon ürülök és igaz szívből
köszöntőm Eaozt. .
Üt,-hat éves fiúcska lehet a Eaezi, aki olyan 

nagyon örül, hogy a mester most már örökre 
színész lesz.

A másik üdvözlet a tengerpartról jött, Abbáziá­
ból. Néhány szál ibolya, néhány babérlevél volt 
benne. Szépen lepréselve itatós papírban. S az 
apró betűs, kedves, formás levél igy szólt:

Abbázia, 4903. okt. 3.
Kedves potyomodolt, édes öregem 1 
Most ha én, az agg, szólítom magát 

öregnek, el kell tűrnie, régen megszok­
hatta vonzódásunkat, még nagyon fiatal I 
korában, hogy lelkes szép szeme tekinte­
tet „öveg '-nek nevezhettük - bizonyosan 
őszinte jó szivének tulajdonsága volt az 
a nézés es vele az üreges modor vagy 
pedig fejlődő művészetének volt az előre 
jelzése. Ha végigtekintek a lefolyt hál­
rom évtizeden, minden alkalommal mel­
lettem volt maga, akár az élet 1 aj dal tins 
adóját kellett szenvednem, vagy művészi 
pályám fordulóit dicsőségben élveztem. 
Es én most nem vagyok mellette, köztük! 
hogy csak parányi viszonzását bizonyíthat­
nám annak, miben olyan sokszor részesül­
tem . . . Milyen végzetesen, egyszerre ki­
törtem abból a kedves körből, hol úgy 
tudjuk egymást megbecsülni és mikor bi­
zonyításra kerül, egymás iránti szerete­
tünk glóriás fényben fon körül mindnyá-

Szakaszlolt úgy mint 18-18-ban, 
most is riíi'/y veszedelmek leselkednek a 
magyar nemzetre. Az osztrák abszolutiz­
mus, az erőszak, üt hónapja vagyunk tör­
vénytelen állapotban, egy hónapja nincs 
az országnak felelős kormánya, a köte­
lességüket híven teljesített, kiszolgált 
katonákat további szolgálatra kény sze­
ri tik, teljes fejetlenség az ország vezető 
helyén . ..

Két védő bástyája van a nemzetnek 
a prédára vágyó fenevad erősza­
kossága ellen. Az egyik a sokat 
szidott és támadott, de mindig hűséges 
és hazafias vármegye, a másik a füg­
gő Ilon sajtó. Az első résen all, hogy se 
törvényleien választásokat, se erőszakos 
ujonezozás! ne csinálhassanak, a másik 
folytonos küzdelemben van, hogy a 
nemzet jogai! kivívja, hogy a harezoso- 
kal lelkesítse, a veszedelmekre rámu­
tasson.

A mikor a magyar sajtónak ezt a 
nagy érdemét szóvá leszszük, bátrán a 
közönség megítélésére bízhatjuk, hogy 
minő szerep jutóit a küzdelemben az 
EgreHír/és-nek? Nemcsak mindig csata­
sorban küzdőit, nemcsak lobogtatta a 
törvény, igazság és jog zászlaját, de 
nem egyszer vezető volt a harezban; 
s egyúttal lelkesítő harsonása a küzdők­
nek . . .

Amikor ennek elismeréséért hálás 
köszönettel vagyunk a magyar olvasó­
közönség iránt, bizalmát és jóimba, iát 
kérjük a jövendőre is. Mert a magyar 
joguk kivívása még sok harezba log ke­
rülni, s a csatázókra sok viadal var 
még.

Mi nem fogunk se lankadni, se eler- 
nyedni, s emellett azon leszünk, hogy 
u müveit úri közönségnek ezentúl 
is teljes és tökéletes újságot adjunk, a 
mely nemcsak a politikában visz vezető 
szerepet, de gyors és megbízható min­
den értesítésében, előkelő és Ízléses, 
mindenekfölölt pedig magyar minden 
irodalmi közléseiben.

Kedvezmények dolgában is el ölj ár 
az Egyetértés a magyar sajtóban. Igy, 
hogy többet ne említsünk, az idén ka­
rácsonykor nagybecsű és irodalmi ér­
tékű albumot juttat előfizetőinek, a

Rákóczi albumot,
amely egyik érdekessége lesz a kará­
csonyi könyvpiacznak.

Ez albumot ugyanis megkapja min­
denki, a ki most legalább negyed­
évre elüJizcl, valamint összes eddigi 
törzseiötizetöink. Rolli ára e munká­
nak három korona lesz.

Előfizetőinket egyfelől arra kérjük, 
hogy esetleg lejáró előfizetésüket ideje­
korán megújítani szíveskedjenek, más­
felől. hogy lapunkat minél szélesebb 
körben támogassák és terjeszszék.

Előfizetési árak:
Egy hónapra . . . 1 frt 80 kr. 
Negyedévre . . . •> » — ..
Félévre.....................10 „ — »
Előfizetőink kedvezményes áron 

kapják a ház asszonyának kedves olvas­
mányát, a Divatszalont, negyedévre 1 
írtért.

Az Egyetértés kiadóhivatala. 
IV., Vármegye-utcza 11.

ÚJDONSÁG
A nemzet gyásznapja.

Odafönn Becsben a nemzet legdrágább 
kincsei fölött alkudoznak és nagy tanács­
kozások folynak, hogyan lehet legkényel­
mesebben M agyarországot kdorgatni 3 
jogaiból. Itt Magyarországban pedig a 
nemzet legnagyobb gyásznapjának, októ­
ber 6-ikának emlékét ünnepük gyász ünne­
pekkel, kegyeletes emlékheszédekkol, isten- 
tisztelettel és a házaknak gyászlobogókkal 
való feldíszítésével.

Alig volt évfordulója ennek a leg- 
szomoruLb, leggyászosabb cuiHimapmi!', 
amelyet mélyebb fájdalommal, nagyobb 
gyászszal ült volna meg a ncmz'rt. 
Valósággal úgy van, mintha, egy :,-n>- 
forrásból, a mely az aradi i/: ima- 
romnak emlékéből sugárzik Kn a K n> 
ráesik egy nagy iVüér lapra, amely 
annál hatalmasabban, nimm eró-a • oben, 
annál fájdalmasabban mutatja m a nemzet
hőseinek, vértanúinak Km -mm. 1 es 
halálát. Az aradi ümgoiha < m lm 'ura 
lelkesedésre, ömmr.i tiixai löl a 
nemzet egyeteméi és lurdrti, hogy az, 
amiért a vértanuk haivzollak és mcghtiiUu», 
niég mindég nem valósult meg, - •• m(j-t 
folyik érle a legnagyohi» lómm-t-ni a 
nemzet ádáz ellenségeivel, aku: < daiünn 
Ausztriában mindig ellensz a ma"
gyáraiig jogainak.

Ezért kői szeresen f-ijdalma- -''.tv* 
szén-mind kélszoresou HAk< i‘fier 
B-ikának emif kozn te. .\ ;;; i "'■« llJl •'- 
föircpcdczuek, mini ahogyan egykor, a 
magyar szabadság első é'm; mezesének 
idejében Rákóczi Imiencz 1 ;-'t a
nemzőinek. Vérzők ( s lajo.dm.a ’/k 11
sebek és ielujulnak mindig, a in.Uf-r nagy­
jaink emléke í'ölelcv ncdik. A in t har­
czol a maga igazáért és halad azon az 
utón, a melyet a nemzet legjobbjai és 
log'lic-óbbjei jelöllek meg szamara.

8 a magyarság haladva i<*heic, küzdve 
jogáért és igazáért, fölfelé x a . al; ásá 
ban, harczaiban szent kölelo.-éget lel- 
jesit, a mikor nagyji i kultuszá . ‘ódol.
E nagy emlékekkel ;itzi össze a Ma­
gyarság a maga törekvéseit, a mc .ja k so­
rompóba szóliljalí legjobb bajnoivail. Ezek 
az emlékek adnak irányt és tartalmat a 
nagy küzdelemnek, mely most ü folyik és 

I tart mindaddig, amig a nemzet ki nem 
vívja a maga jogát.

A holnapi gyásznapunk épp, n ez ókból 
nagyobb és mélyebb jelentősége van, mint 
máskor. Az emlék ápolását és a lelkese­
dés lángjainak ébrentartását jelenti. \ elünk 
vannak ők, akik egykor, ezelőtt ötven­
négy esztendővel a Egri agy óbb eszméért, 
a legdiesöbb ezélért mentek a gyászos 
Golgothára és haltak verlahnhaláii ettünk, 
az utánuk jövő nemzedékért.

És mindaddig, a mig nagyjaink emlé­
kéi ápolni, vértanúink és hőseink kultu­
szát tisztelni tudjuk, nem lesz meddő 
cs hiábavaló a nagy küzdelem, isten 
szeme pihen a vértanuk sir iáin - a nem­
zet géniusza lebeg emlékük iólüti, szó­
lítva az élő nemzedéket a rendületlen ki­
tartásra és a fáradhatatlan hare/ru.

A kegyeletbe azonban — sajnos — 
bántóan szól bele egy lélhivalalos hang, 
a ..Magyar Nemzet", s mely ezt az alkal­
mat sem akarja elmulasztani, anélkül, 
hogy Joyalilasá"‘-nak kifej1'zést ne 
adjon. A maga émelyítő elokven- 
cziájával óva int, hogy az ur- 
szágos gyászt nehogy ellentétbe helyezzek, 
„a korona iránt való hűséggel és !,sztéléi­
től u lmészén fölösleg« s volt a leihivata­
losnak ez az intelme. Ez a nap legke-
vésbő alkalmas arra, hogy a gyaszünnep 
hangjaiba a korona iránt táplálandó hűség 
jelszavait belekeverjék. A lvgloyuhsabb az, 
ha ezen a gyásznapon, a melyen a regi 
sebek oly fájdalmasan megújulnak, egy­
általában nem is említik a koronát es tel­
jesen zavartalanul gyászolja a nemzet u 
halhatatlan hősök és vértanuk emfi-Kcit.(i.

— Személyi hírek. Az angol király Vik­
tória herczegnővel ma Darmstadtba érkezett. — 
Kon rád bajor herc-zeg tegnap Kt-1 apolcsányból 
Münchenbe utazott. — Sarolta szász-meiningem 

I herczegnő tegnap Velenczéböi Bér-be érkezett.
_ Huttkayné síremléke, lluttkayné i\OS-

I sulii Lujza bronzból készült és a kerej 
temetőben felállított síremlékének '-monies

(H'iuíánleleplezése október É’-án kedden 
órakor lesz. A leleplezési ünnepélyen reszt 

(vesz az országos függetlenségi < •’ -'-as
párt testületileg Kossuth Ferenezczcl az 
élén s koszorút helyez a sírra Kivonul azon­
kívül az egyetemi ifjúság, a főváros polgár­
sága, a hazafias asztaltársaságok es a Kos­
suth Lajos riöi kör. A síremléknél szónokla­
tokat tartanak s koszorúkat helyeznek a I sírra. Valószínű, hogy a síremlék lelei levé­
sére Kossuth Lajos Tivadar is eljön Bu­
dapestre.

__ Túrr tábornok Bethlen Gergelyről.
Kolozsvárt Bethlen Gergely grófnak emleket állít 
a család. A november elején tartandó ünnepre I meghívták Türr István tábornokot is és adatok** 
kértek Bethlen Gergely olaszországi szereplésére

R
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nézve. Türr tábornok a levélre Parisból válaszolt
az ereklye-muzeum megkeresésére. Sorai igy szó­
lanák :

Paris, 105. Av. Henri Martin, 
okt. 1. 1903.

Igen tisztelt ICuszkó ur! .
Csak ma kaptam meg itt, szeptember 

kell Budapestre küldött leveleiket. A 1 iaf Lirza 
huszárezred parancsnokságának szóló megim > 
levelet, miután nem tudom az ezred mosmr.i 
állomását, Rómába küldtem egy barátomhoz, mg; 
a hadügynél tudja meg az állomást es oda hu nié 
el. Nagyon sajnálom, hogy Kolozsvárt nem Je en 
hetek meg egv régi barátomnak síremléke le ep 
lezésénél. Ami azt a kérdést illeti, hogy Bem en 
Gergely minő csatákban vett részt, erre nez\ é 
legjobb lesz a sírja fülé azt íelvéselni, hogy.
> 1859-ben a Lombardiában való. csatákban a. Na­
poleon herezeg hadseregének a vezérkarában szoí- 
gáit.< Mert l8G0-ban az ű huszár-ezrede nem 
vett részt és 1861-ben nyugdíjba lépett, isiéivé 
zárom levelemet s kérem őszinte tiszteletemet gr. 
Eszíeriiázv Miguel barátomnak es a többi urak­
nak áladni. f ogadja kérem honfiúi üdvözletemet.

Türr István s. k.
Bethlen Gergelyről, valamint a szabadsagharcz- 

ban résztveit huszonegy Bethlenről az evcLhe- 
muzem az év folyamán külön illusztrált könyvet 
íug kiadni. Ebben Bethlen Gergely életéi és sze­
ri';.lését dr. lxőváry László lógja megírni. E 
könyvbe históriai részleteket fog Írni gvót Ester­
házy Kálmán 48—49-es huszártiszt, ki egeiül 
volt Bethlennel a csaták üizében egész a nagy­
szebeni ütközetig, ahol jobb karját elvesztette.

— Tüntetés as öreg balták mellett.
Lőcse városában tegnap nagyszabású tünte­
tő* volt a bentartott katonák mellell. Este­
idé nagy tömeg vonult a kaszárnya elé, el­
lették a katonákat és többször elénekeltek a 
Kossv.th-nútáí.A paranesaiokságkatonai őrjára­
tot küldött ki a tünlvtük ellen. Ezek azonban 
újra meg újra énekelték a Ixossulh-nótat., 
éljenezték a magyar vezényleti nyelvet és 
tartani lehetett átlói, hogy kato­
nák. és polgárok között véres üsz- 
szeütküzésre kerül a dolog. A tünte­
tés vezetői ki akarván kerülni a vérengzést, 
rábeszélték a polgárokat, hogy szétoszolja­
nak. Ez meg is történt, de a tüntetők beje­
lentették Filkovszky rendörkapi lánynak, 
hogy másnap nagy tüntető fáklyúsmene- ez<m! 
tét akarnak rendezni. A rendőrkapitány n 
menetet betiltotta. Miután azonban tartot­
tak attól, hogy a városban tüntetések lesz­
nek, a rendőrkapitány húsz csendőrt hoza­
tott a városba. A térparancsnokság kiadta 
a rendeletet, hogy este hat órán túl ka­
tonáknak nem szabad a kaszárnyán kí­
vül járni. A városban nagy az izgatottság, 
szakadatlanul rendőrül;járatok járnak körül.
A rendőrkapitány a tegnapi tüntetés vezetői z,jrug 
ellen megindította az eljárást.

— Batthyány sapkája. Nagy értékű <
Ivét jutatott a napokban Endrödy Baudot- az 
aradi múzeumnak. Gróf Batthyány Lajosnál 
azt a sapkáját küldte oda, a melyet az első ma 
gyár miniszterelnök akkor viselt, a mikor a vesztő­
helyre ment. A sapka színe kék, ezüsthimzé- 
st-k díszítik, tetején gomb van. Puha bőrbélése 
van, melyen a következő sorok olvashatók:

Dzwonkovszky gróf Károlyi György könyvtárnoka 
8149-böi mint ereklyét őrizte és kevéssel halála 
eiőlt nekem ajándékozta, azt állitván, hogy ez 
volt szegény Batthyány Lajos fején kivégezte 
lésekor.

Walther Géza.
A nagybecsű tárgy, a mely Walther Gézától 

Endrödy Sándorhoz jutott, oklóker hatodikén 
már láthatóvá lesz az aradi ereklyemuzeum- 
ban.

Kuruez Vjság eilen fakadt ki czimo és szin- kiből nem annyira a gyám, mint 
magyarsága miatt. Egyébiránt külön hatá­
rozatot nem hozott, hanem napirendre tért 
az eset fölött, és beérte Schmidt isméit 
sojtónyílatkozatával és lemondásával. Ezen 
ügygyei különben az egyházkerület! zsinat 
is fog foglalkozni, mint amely az iskolaszeki 
szenátus határozatának felülbirálatara ille­
tékes.

— A legrégibb magyar szobor. Kolozsvár 
két magyar szybrásza Kolozsvári János 
lozsvári György 1364-ben készítettek 
Gvörgy szobrot, mely a legrégibb raütörléneimi 
emlékeknek legkiválóbb remeke. Ezt a szobrot 
Kolozsvár város számára most évezbe öntötte x s 
azzal ékesíteni fogják a város egyik terét. A Jenas- 

i.'fr lYimt irZsTiiif a talapzat teiv t-

és Ko- 
egy Szent

szoborhoz most készítik a talapzat 
szobrot a jövő tavaszszal már tel fogják állítani,

— Péter király jutalmaz. Annak idejében 
nagy fültiinést kellett, hogy liyorgyevics 
Yladán, volt szerb miniszterelnök, olyan 
gvalázú czikket irt. Fundor királyról es Diaíta 
királynőről ..ZukimlV'-ba, amely Hé tér király 
legbuzgóbl) uszályhordozóif is megdöbben­
tette. Héler király azonban meg tudja jutal­
mazni azt, aki "ilyen szolgálatra is kész. 
ijclgrádból jelentik, hogy Györgye vies \ ládán, 
1 ki — mióla háudor király nőül vctlc Drag.it

a napokbanléc-ben száműzetésben e 
visszatér Belgrádija. Ezt nagy politikai ese­
ménynek tekintik Belgrádiam s biztosra ve­
szik, hogy Péter király felszólítására megy 
vissza Gyosírycvics a szerb fuvarosba.

— Merényiethirek a miniszterelnök ellen.
Az a bizonyos szúnyog, a mely elefánttá nő, e.ő- 
zeretettel döngiesél a miniszterelnöki bársony­

szék körül. Régi tapasztalat, hogy népes nl- 
czán, ha valaki megáll s ujjúval merően mutat 
egy ablakra, par perez alatt óriási tömeg f'-'i 
ódik össze, a mely mind az ablakot bámulja. 
Végre is kiderül, hegy az ablak — üres. Ezer 
ósza hír, találgatás, .megbízható forrásból 

eredőt értesülés rajzik a miniszterelnök körül is. 
Egy szó, mely rá vonatkozik, mint rendinek 

adata hömpölyög tovább, inig végre kiderül, 
hogy az — ablak üres, Pár nappal ezelőtt Zág- 
rábban terjedt el a Dir, hogy gróf Kliuen Héder- 
váry miniszterelnök ellen merényletet követte1., el. 
Budapesten lőttek rá, a rnidő kocsizolt az ut 

! De Székesfehérvárott is miniszterel­
nöki vérre szomjazott a becsületes polgárság. 
Revolver, tőr, bunkósbot forgott a kitűnő politikus- 
feje körül. Kiránczigálláíf a kocsijából, nyilt utezán 
gyilkolták meg ! Nem látta ugyan senki, de hallott 
róla mindenki. A telefon csilingelt mindenfelé. 
Senki sem hitt a megnyugtató válasznak. Bizo­
nyosan titkolják még a dolgot — működött az 
emberek felizgatott fantáziája — mert hiszen nem 

a haraszt, stb. Mindeneseire jellemző és a 
nemes gróf népszerűségét pompásan megvilágító 
dolog, hogy babér hiányában szűkölködő politikai 
vezető futását már-már legyilkolással tetőzi be a 
közhangulat. De legyen nyugodt a magyarnemzet, 
Kimen-II édcvvávyt nem gyilkolták meg és nem 
is fogják meggyilkolni. O egyáltalában nem szán­
dékozik befejezni földi pályafutását, legkevésbé 
természetellenes módon. Lllenkezüleg, ugylatszik, 
hogy ugv rendezkedik be, mintha bizton tudná, 
hogy végelgyengülésben fog meghalni valamikor 
s akkor a miniszterelnöki palotából vinnél, az 
utolsó ulra.

— A pénzváltóüzletek vasárnapi munka- 
szünete. Egy konkrét esetből kifolyólag a keres­
kedelmi miniszter kimondta, hogy a pénzváltó- 
üzletek, munkaszüneti napokon délelőtt tíz óráig 
nyitva tarthatók.

a fehér-sárga
pecsovics-tempó beszélt. Azt irta vissza az árva­
szék, hogy a magyar koronajáradék szeptember 
nyolozádikán olcsóbb lett ugyan — 5'55-ön állott 
— ne azóta emelkedett és ma az árfolyama is­
mét 9810. Iia tehát a tőzsde, a mely annyira ér­
zékeny a politikai viszonyok iráni, annyira jói 
taksálja a magyar értéket, semmi ok sincs osztrák 
záloglevelek vásárlására. Különben is magyar ha­
tóságnak nem leltet az a föladata, hogy snjat 
nemzetének hitelét kikezdje. A túlokos gyám 
még eddig nem válaszolt a soproni árvaszék jó­
zan beszédére.

— A pécsi általános sztrájk. Pécsett, 
mint mondtuk a Zsolnay-gyúr munkásainak 
a sztrájkba lépésével eldőlt az általános 
sztrájk. Eddig sztrájkolnak a kőművesei,', 
ácsok, asz fali munka sok, Zsülnay-gyár mun­
kásai, s az asztalosok. A héten a következő 
szakmák mondják ki az általános sztrájkol: 
a villany- és lóg-zesz-gyári munkások, a tém- 
tnimkások, a czipvszek, a szabók, a kubanya- 
numkások, a fuvarosok, a bőrgyár! munká­
sok. A sztrájkolok száma eddig ÖőOO. A rend­
őrség és katonaság készenlétben áll, de tel­
jes nyugalom van a városban.

— A kiutasított török orvos. Pozsonyból 
táviratozzak, hogy Pozsony város törvényhatósági 
bizottságának mai közgyűlésén a polgármestert 
meginterpellálták, vájjon mi indította a városi 
tanácsot aira, hogy a rendőrfőkapitánynak íJjevet 
Abdullah bég kiutasítását elrendelő végzéséi 
helybenhagyja. A polgármesterbe!yetles azt vá­
laszolta, hogy a tanács, ez ügyben mint másod­
fokú rendőrhatóság járt el, mely minőségébe;; 
eljárásáról a közgyűlésnek nem tartozik számúi 
adni. Obcrschall Pál tanár tiltakozott az eilen, 
hogy egy bírósági forum lelkiisrnereélt felülni; 
befolyásolják. A közgyűlés végűi a polgárra.', - ter­
hel vettes válaszát tudomásul veile.

kr v iméntim irM***»* » nmiikilsnCk sorsának megjavilisára. Annyi bi-
ÍMoZ„ Á gvLt bilink a bonczolás- MnyM, hogy esen a téren van jav, am „

................. , ... • evmunt »_t............ ....nn,ii túnczosIíeDU gyári lea-ról sítóló jegyzőkönyvben is, a mely fcZt-l ,n' 
csaknem lehetetlen, hogy valaki a mag'-i ;L 
zcvel olyan irányú és olyan mély yuga-- 
ejtsen a maga nyakán, mint a milyen az 
ismeretlen féríl életének véget vetett, a e iiu- 
úrség a titokzatos ügyben most megindí­
totta a nyomozást, de biztosra veszi, hogy 
az ismeretlen öngyilkosságot köveiéit, e . -*■ 
holttestet ma el is temették. Kalapjában eg> 
zalaegerszegi kalapos ezégjegyzése es h. J. 
inonogramm volt.

— Házasság. Dr. Kassai Ferencz budapesti 
ügyvéd e hó 15-én vezeti oltárhoz brucr KaU- 
czát, Ez bér lnne kereskedő leányát, Nagy »um, 
dón.

— Sztrájkoló katonaszabók. A maga nemé­
ben rilka sztrájk tört lő ma a fővárosban. Kö 
r ül beiül ötszáz katonaszabó szüntette be a mun­
kál. A sztrájktanya a Szenlkirályi-uleza 4. szám 
alatt lévő vendéglőben van. A sztrájkolok a 
követelik, hogy a két esztendővel ezelőh. meg­
állapított árszabályokat tartsák meg a mesterek, 
a mely árszabály tisztességes megélhetést biztosit 
a szabómunkásoknak. Azóta a mesterek mind­
inkább leszorították az árszabályt, úgy hogy most 
harrnincz százalékkal kevesebbel fizetnek, mim 
azelőtt.

— A négy filléres postahelyetek bevonása.
L.hoo- Lajos kereskedelemügyi miniszter rendelet! 
intézkedése következtében 1904. év január hó 
elsejéig a négy liliéres posíabélycgcket bevonjak: 
a nevezett időszámon túl a postahiviüa.u,; s( ni 
elfogadni, sem továbbitani nem fogják a négy 
(liléics hivéilélyegekel. A kereskedelemügyi mi­
niszter e rendelkezése levelező lapok arunaa egy 
fillérrel történt emelésére vonatkozó miniszteri 
rendelet folyománya.

sak

Azok a sovány, sápadt, ránezosképü gyári 
nyok nemcsak a novellákban fordulnak e!ő} 
hanem sajnos a valóságban is. És ezeket a 
gyönge teremtéseket u munka liervasztja e. o.j 
korán. A napi tiz-lizenkél órai munka annyira 

busz éves korukban mármegtöri őket, hogy
látszanak. A Drezda*valóságos vénasszonvoknak

tartott szcczielista kongresszus ezzel a 
' is behatóan foglalkozott. A szoczialis-

munkaidejét ló­

ban
kéréssel
fák azt kívánják, hogy a nők 
kozalosan szállítsák le nyolcz órára; éjjel ne le­
gyen szabad dolgozniok, női iparfelügyelőket a! 
kalmazzanak és hogy tizennyob-z 
nny ne állhassony! munkába. Meg 
hasonló humánus intézkedést íerímmu.-. vz a „a

éven aluli le- 
lőbb ehhez

inuiikúsRuk sorsún:táridő javadat, u moh a 
megkönnyítését czélozza.

Salnt-Louisban.Művészetünk Ann vi

évi nagyszabású 
azon dolgozik 
mutathassuk

rt- imon. Az a
j--j nem annyira kiállítandó müvem,: szi- 

. .- - ----- kvalitásúval

írjak- 
dőkf lő

Gotterhalte a főgimnáziumban. Szat- 
márról táviratozzák lapunknak, hogy az ottani 
főgimnáziumban a király nevenapja alkalmá­
ból ünnepet rendeztek, amelyen Heiser Ja­
nó- tanár a szinmagyar diákokkal a Gott- 
erhalte-1 akarta elénekelteim'. Persze óriási 
bulcany lett a dologiról, a diákok pisszegni, 
lármázni kezdtek s elmaradt a Gotterhalte. 
Heiser tanár biztosan tanfelügyelő akar 
lenni.

Deák emléke. Székesfehérvárról táviratoz­
zék: Fehérmegye közgyűlését megelőzőleg ma 
Deák-ünnepélyt lartottak, a melyen Szögyény- 
Marich László is megjelent. Ott volt az egész 
káptalan díszben, élén Várossy Gyula püspök és 
Károly János nagyprépost czimzetespüspökkel, 
gró! i .ziráky Antal, itj. gróf Zichy János, gróf 
Széchenyi Xiktor, Sárköz/ Aund komáromi fő­
ispán. Horváth Gyula ursz. képviselő, báró Man­
ci,,rfl Géza. Kégl György, Meszlény Benedek, báró 
faith Pál főispán, Huszár Ágoston alispán, Szüts 
Artúr megyei főjegyző és a városi hatóságot ve­
zető llavranek József polgármester, mind diszma- 
gyarban. A főispán beszédet tartott Deákról, utána 
Szűcs Artúr tartott ünnepi beszédet.

— Wiasslos és Lukács szobra az Urániában.
Az Liánia-egyesiilet Molnár Viktor kultusz- 
miniszteri államtitkár elnöklete alatt „nagy 
i, ikr-oik-sM-i" azt a meglepő iiatúrozatol 
hozta, hogy ciki szilleli az Gránia-szinház 
ciö- .-amoka számlává \\ lassies Gyula és 
l.ukáe:s László miniszter urak mellszobrait 
ii'-vy í zzel is elismerje a kultúráért szerzett 
érdemeiket. Hál hogy \\ lassies működésében 
ialál az Uránia olyan érdemeket, amilyet 
zoborrnl honorál. azt még érijük. Hanem, 

Imgy Lukács László pénziigyniiniszler miket 
leit a kuli uráéi t, azt a lelkesedi) egyesület 
is alig tudná megmondani. Ha v-ak az 
aduját nem engedte el az Urániának.

2ola. emlőire. Párisiül táviratozzák la­
punknak:: /óla sírján tegnap népies emtékiinne- 
pi I rendeztek, melyen Ml io munkás és a költő 
sok tisztelője vett részt, több beszéd elmondása 
uí.-.n a munkások kalaplevéve végigvonullak a sir 
mellett, melyre sok virágot és koszorút teltek. 
Rendzavnrás nem történt.

A Rákóczit gyalázó pap. Pozsony­
ból j, lentik, hogy az evangélikus köti vént 
nek Steieser András városi tanácsos elnök 
lésével tegnap lurlotl igen népes gyűlése 
lelkesen üdvözölte Fürst .János plébánost dö 
éves jubileuma alkalmából. Több szónok ki­
emelte Fürst érdemeit <a hazafias szellem 
ápolása és a felekezeti béke megóvása kő 
ri.il. Azután jelentést tettek a Rákóczi emlé­
ket gyalázó Schmidt Jenő plébánosnak ; 
szenátus által a mull héten tárgyalt lemon­
dásáról az iskolaszék! elnökségről. A kotr 
vent zajos közbeszólásokkal tüntetett n ha 
zatiattan pap ellen, aki tudomás szerint a

_ Meglopott föherczeg. Vakmerő lopás hire
érkezik Abbáziából. A kárvallott bajos \iLtov 
föherezeg, a ki ma fürdés után észrevette, hogy 
fürdűkauinjából öeszcs é!;szereil: Let aruriyúrájat, 

rany lánczál, karpereezét és pecsétgyűrűjét eddig 
ösmerellen tettesek ellopták. A nagy feltűnést 
keltő lopásról ezeket jelentik: bajos 1 iktur fő- 
iciczeg ma délelőtt a többi tiirdövendéggel együtt 
fürdőit. De csak tiz perczig maradt a fürdőben, 
vzt az időt használták lül az agyafúrt tolvajok. 
iogv a kabinba behatoljanak és n főhurczeg min­

den ékszerét elemeljék. A károsait föherezeg azért 
ajnálja különösen az ékszereit, mert azoknak 

nagy részét Erzsébet királynőtől, Miksa császár­
tól és Zsófia főlierezegasszonylól kapta emlékül. 
A fürdő!iatóságnak a lopást bejelentettel:, mire az 
egész fürdütelepet elzárták és — minden iürtlü- 
vendé<'et megvizsgáltak. A 1 ellesnek azonban 
ez után u brujalis és méltatlan intézkedés után 
sem tudtak nyomára akadni. A budapesti főkapi­
tányságot táviratban értesítették a lopásról. Az 
ellopott holmi a tovirat szerint a következő: egy 
darab áttört fedelű férfi-aranyóra, hátsó fedelén 
P. b. monogrammal, egy darab nagy szemekből 
funott b. V. monogrammal és osztrák császári 
koronával ellátóit árny óraláncz, rajta egy csomó 
függelék; nevezetesen egy jeruzsálemi kereszt, 
egy arany irón, egy medaillon egy Mária Terézia 
aranyokból összeállított karkötő és egy szaíirkö- 
ves aranygyűrű.

Dankó Pista sírjánál. Farkas Pali, a 
jeles czigányprimás ma délelőtt a szegedi bel-

— Képvifl&lö éa btró párbaja. Ah.i/n
F.mánuel országgyűlési képviselő f-- i etz 
István törvényszéki jiivó közölt ma délután 
egy «órakor a Bákosi-féle vívóteremben kard- 
párbaj folyt le. A harezképlelcnségig vívott 
küzdelemben Abníy Urnáiméi fejen, karján 
és mellen több súlyos sebet kapott. A pár­
baj után a felek kibékültek. A sebt ültet 
lakásán ápolják.

— Menekülés — az életbe. Lcmhergból je­
lenti!:, hogy egy odavaló szállodában, egy rész­
leteiben és lefolyásában eddig ki nem derített 
szerelmi dráma játszódott le. Grozesák Ferencz 
nevű hivatalnok Iiespillet nevű leánynyal együtt 
szobát bérelt. Ma reggel a leány eltávozott a 
szállodából. Minthogy a szobát _töbh óra hosszán 
át ki nem nyitották, a szálloda személyzete be­
hatolt a szobába. A hivatalnok ott feküdt az 
ágyban halva. A revolver az asztalon volt; 
mellette levél, amelyben a leány is, a He,tál 
ember is kijelentene, hogy reménytelen sze­
relem kergette őket a halálba és kérik, hogy 
holttestüket ne bonczolják föl. A leány nyom­
talanul eltűnt. Abból, hogy a revolver az asz­
talon volt s a liatal ember az ágyban feküdi 
átlőtt mellel, azt következtetik, bogy a leány ölte 
meg Grozesákot s azután megszökött.

— Négy vasait szerencsétlenség. Tomszk- 
ból telegraialják Lembergbe, hogy Zima 
közelében az éjszaka egy személyvonal ki- 
siklolt és az összes kocsik lefordultak a 
töltésről. Iszonyú pánik keletkezett a zsu- 
lolt vonat utasai közölt. Eddigelé csak azt 
tudlak megállapítani, hogy a mozdonyve­
zető, a fűtő és egy idus meghaltak s az 
utasok közül négyen halálosan sebesültek 
meg. A katasztrófa gyanús körülményi 
közt történi. Valószínű, hogy nem a vasúti 
személyzet valamely vétkes gondatlansága, 
hanem bűnös kezek idézték elv a szeren-

l izgaloltsaggai j jen v0|t a nej- 
kezéne; «óvva. j azvr.buu a ina 

akar ]

ürült uriasszony. I vyaiu vai: navy izga­
lom volt mi az Andrássy-ul 29-ik számú házban.
A harmadil: eioeli-tcn 1 ca t; lailáf, aiciiV egy uri- 
vuháb'.i öltözött asszony roppan 
vi.;.:, t s egy kis fiút vezetett a 

A lakók azt hitték, hogy az asszony le 
uvrani az emoielrö!. Gsakharnar rendőrt h 
Mikor ez megérkezett, az asszony örjöngeni kvz- 
d;;!t. A rendőr koc.- La iiitetíe s bekiíérle a ha­
tóén!; U n.ieti kapitányságra, a hol a rendürorvos 
megviísgálla ekzáiillatta a lip-ólmezei őrü'.lck- 

izál a. Az asssony semmit s :m árult • 1 kilét írül, 
úgyszintén a fiúcska sem, a kit ideiglenesen a 
a ayermekmenedéhelyen helyezlek el. A megőrült 
asszony kezén jegygyűrű volt »Emil 1898 június 
ti« fuíirással, zsebkendűjébL-n pedig L. E. betűket 
talállak. A szerencsétlen igen szép, magas barna 
asszonv, egvik szemére la.ssé kancsal.

_ A Párisi Nagyáruház tüzlia taszircfája.
Már hal hete, hogy a Párisi Nagy. ruház h -nr.i 
zút a tűz elhamvasztotta, (n-?a romjai, iránt azért 
még mindig érdeklődik a közönség. A füstös tá­
luknak ma is .sin; nézőjük akad. .; a.ilu.-vüóla 
egyik áldozatának Spint Adélnak a;: állapota 
iránt szintén sokan tudakozódnak. Lv 
utójátéka a nagy tűzvésznek az a pöv 
mcív az Áruház palotája mellett lévő

* már bizonvos, hogy Magyarország nem F-z kp
, ■ , • •• /r.i norr ű7!lli:iC!viselve bL'Louisuítn, a joyo 

világkialliláson. U lassies miniszt-.i 
most, hogy legalább müvészelünnel 
be az amerikai nemzetközi sí n‘ 
czél, bog,
inával, mint inkább azok muv----..i 
keltsünk feltűnési.

— Ti. diplomata felesége. V risk -1 
iiogy ott nagy feltűnést kellett egy orosz < 
nő letartóztatása. A hölgy, aki selyembe volt öl­
tözködve és mesés értékű ékszereket hordott, ré 
szegen támolygolt ki egy korcsmából, mire a 
rendőrök letartóztatták. A kerületi biztos előt( 
megmondotta a nevét és a lakását; az oly hatás; 
keltet', hogy a tisztviselő nyomban szabadlábra 
helyezte. Ebből az alkalomból fölemlítik az újsá­
gok, hogy négy év előtt ugyanilyen körülmények 
között egy orosz herczegnőt tartóztattak le, mu 
egv <íi'o - illatúnak voit a fetes1 -1. ... - - a
rany iv.ilvánosságra kerti.', a ci ploir V.t ktn«.v.

orosz birtokaira vinni, r.zo-a 
gnő ismét visszajö.t Párisna «-■> 

kombinálják a franczia ia-nem hetelleu — 
ív a selyem ; u !' •; q szeres hölgy senzi
a diplomata felesége

_ Hírek a rendőrségen. Gazdát ion loves.
Papo Antal Őtvcniiárorr. éves napszámos tegnap 
délelőtt a Szegedi-utczában ha tátit, a miKor egy­
szerié lövés dördült cl s a golyó Papp balkar­
jába fúródott. A i endőrseg nyomozza a titokza­
tos lövöldözőt. A sebesültet a Rókus-kórnazban

hó!.. _ Mee ■‘reit yvermek, hnzsanovits
laguti vámszedő óniklós nevű tiz éves 

inek Domb-utcza 11. száma 
ugv

ápolják.
Ferencz
fiacskája tegnap szu;e
lakásán magára rántotta a forró levest s

,,v m- : az éjjel meghalt. Holttestiösszeéget 
a lörvt'.v éki orvé

másíts 
(lés, a
et tu-

)ajdoiio-u és a biztosító társaság között 1.)iyi 
társaság ugyanis nem akarja megtéríteni a tiiz- 
okozta'károkat, azzal érvelvén, hogy 
telték be neki annak idején, hogy a 
törve. A tulajdonos bizik 
dent 
döntését

nem leien-

u. Hisajuunua »v.«- ■r.................
I úgy hagyott, a hogy volt, várva a birósáf 
tését. A házban lévő üzletek tulajdonosa:

esetlenséget.

délelőtt a sí 
városi templomban gyászistentiszteletet íendez- 
tetett lJankó Lista emlékére. Onnét a banda 
kiment a temetőbe, Dankó Pisla sírjára és Farkas 
pali letette ott azt a szép koszorút, amelyet a 
Népszínházban jutalmul kapott. A koszorú széles 
nemzeti szinti szallagján ez a leliras volt: llúhis 
kegveletlcl — Farkas Pali — a Dankó-est 
emlékeiből.

— Az árvagyán: gondja. Vannak árvagyámok, 
a kik hihetetlen skrupulszitússal kezelik a reájuk 
bizolt pénzeket. Bizonyára méltó helyetjfoglalhat el 
ezek közölt egy nyugalmazott soproni állami hi­
vatalnok, a ki — mint levelezőnk Írja — az ár­
vaszéket arra kérte, hogy gyámíia vagyonát, a 
mely eddig magyar járadékokban volt letéve, 
osztrák záloglevelekre cserélje ki. Kérését azzal 
indokolta, hogy a magyar politikai válság teljesen 
diszkreditálta a magyar értékeket. »Ezek a pa­
tent-hazafiak, — igy szól, többek közölt a kér­
vénye — tönkre fogják juttatni Magyarországot 
és vérző szívvel látjuk, hogy azt a munkát, me­
lyet nagy embereink harminezüt év alatt meg­
építettek, most megsemmisítik.« A soproni árva­
szék erre megnyugtatta az aggódó gyámo at,

— Ar. agyonlőtt rendőrkapitány. Az a
gyilkosság, melynek dr. Sí- phany Nándor eper­
jesi rendőrkapitány esett áldozatul, előzményeivel 
együtt tiszta világításban óul már a közönség előtt. 
Nyilvánvaló, hogy Késs Győző és Margucsi 
Gyula a két megtévedt auútiuzt, régóta folytatták 
bűnös üzcimeiket és sok ezer koronával károsí­
tották meg az államkincstárt. A sikkasztásnak 
kedvezezett az adóhivatal ósdi berendezése. A 
pénztár, a hol a feleknek fizetniük kellett az ille­
tékeket, egészen más helyén van az épületnek, 
mint a két sikkasztó tiszt helyisége, a hol ezek a 
gyanútlan felektől az illetékek kifizetését köve­
telték, hamisított nyugtalvúnvokat adva nekik, lvs 
Győző, a ki, miután a rendőrkapitány előtt ön­
magát is agyonlőtte, mindössze két éve hivatalo-- 
kodott. iiiinös társa, Margóesi Gyula időközben 
eltűnt a városból. Körözik, de nem találják. 
Steplianynak ma volt a temetése óriási részvéttel. 
Fiatul özvegye és kétéves kis árvája általános 
részvét tárgya. A temetést nagy néptömeg kiserle 
Draskóczy Lajos evangélikus lelkész mondott 
megható búcsúztatott. A város viselte a temetés 
költségét és az özvegynek egyenlőre 400 koronát 
utalványozott ki. A kormányhoz is feliratot intéz 
a város, iiogy az özvegynek, mintán nyugdíjigénye 
nincs, adjon kegydijai, annál is inkább, mert 
Stepliany állami közvagyon mentése közben lelte 
halálát. A gyilkost i-- ma temették cl papi segéd 
let nélkül, mert a katolikus pap magtagadla a 
szolgálatot. Eddig 10,000 korona elsikkasztott 
összegei állapítottak meg, de hihetőleg lesz még 
több is.

— A keleti pályaudvar titka. A múlt 
hónap utolsó napján ’(orient, hogy a keleti 
pályaudvar egyik félreeső helyén a lakurilúk 
egy férfi holttestét találták. A férfi nyaka 
át volt metszve; a kés olt feküdt mellette a 
földön. Személyazonosságát a mai napig 
sem tudták megállapítani, csak azt, hogy a 
férfi valószínűleg az előkelőbb osztályhoz 
tartozott. Föltételezték, hogy a boldogtalan 
ember öngyilkosságot követett el s a holt­
testet a törvényszéki orvostani intézetbe 
vitték. Ma törlént meg n bonczolás, a mely 
meglepő dolgot derített ki. Az orvosok első­
sorban gyanúsnak találták a holttest nyakán 
levő vágást, mert jogosan merült föl az a 
gyanú, hogy a vágás idegen kéztől ered s

tűzfal át van 
igazában és ezért min- 

birósag 
li

,gen cl vannak keseredve, mert üzleti forgalmuk 
e miatt igen megcsappant.

— A plébánia rablót. Vakmerő módon ra­
bolta ki a vörösmarti plébániát — mint levele­
zőnk irja — néhány álarczos rabló. Miután a 
kor-siM és a cselédet ártalmatlanná tellek, beha­
toltak Szináki István plébános hálószobájába é 
olt pénzt követeltek. A megrémült plébános erre 
átadott a rablóknak kétszáz koronát. A rablók 
tudtak, hogy a plébánián löub pénz is van s 
ezért követeitek a többit is. A plébános azonban 
kijelentette, hogy nincs több pénz a háznál, mire 
a rablók késeiket szedték elő s azzal szurkálták 
a plébánost, a ki azután előadott még 500 forin­
tot. Eközben a rablók betörtek a gc-dasszony 
szobájába is, a kit’arra kényszeriletlek, hogy va­
csorát készítsen nekik. A gazdasszony tujásrántot- 
tával és hidegsülttel vendégelte meg a rablókat, 
a kik közül az egyik a pinezébe is lement, a 
honnan bort hozott fei társainak. A rablók haj­
nalig mulattak a plébánián és azután elmentek. A 
csendürség még nem tudott eddig nyomukra 
akadni.

— Munkás tanfolyamok. A társadalomul 
doimin vi társaság munkáslanfoiyamainak most 
jelent meg az őszi progremmja. Igazán dicséretre-
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a főkapitánysó.oo 
Olcsi/í Adalbert lovag a ba-z,.
tömérdek szélhámosságot kávéiéit 
költ. Az illető ötven-ötvenöt éves.

eriesne. a: 
vi-iy-n egy 
,íló ember 

ei és megszü- 
köpezös, vü-

emuer, francziás szakállt és bajusztrös-barna 
visel.

— Női gyászruhák beszerző. 
Horváth és Halász ezéget Váczi-ut 
átus-ulca sarok.) a hol 4 
gyászruhák. \ idéki 
u jhossza és mintaderék.

óra alatt 
megrendeléseknél

m ajánljuk
a 20. (Zsib-

észülnek 
közlendő

Használ e mnr Btomatint ?

k mápás-csaiáű gyei‘ö
_ A fogtechnikus és a titkára.

Négy ország rendőrségét foglalkoztatta az a 
vakmerőén kieszelt, nagyszabású szédelgés, amelv- 

most tartóztatta le a müncheni 
zélháinosok Budapestről szülték - 

s innen szökve kerültek bu-

berlini nagv la-

niélló az a föladat, amelyet vz a társaság maga
akarjaelé tűzött. A tudás minden ágával rm 

ismertetni a munkásokat, akiknek fiatal korukban 
nem volt módjukban azt elsajátítani. A tanfolya­
mok látogatása díjtalan. Az előadók között Dal- 
mady Zoltán, Pékár Mihály, ((erster Béla, Wolf- 
ner Pál, Lyka Károly stb. foglalnak helyet. Min- 
denfvle megkeresés dolgában Wolfner Pál (VI 
Aradi v.tcza OH.) ad szivesen felvilágosítást, aki 
ezeknek a tanfolyamoknak agilis szervezője, való­
ságos lelke.

_ Az elválás msgnehozltése. Usmert do­
log, hogy sehol sem válhattak el könnyebben 
egymástól a híizasfelek, mint Amerikában. Az el­
járás iövid, gyors és könnyű voit. Csak egysze­
rűen ki kellett jelenteniük a házasfeleknek, hogy 
válni akarnak és már el is választották őket. Ez 
azonban ezután nem igy lesz, föltéve, hogy való­
ságon alapul az a hir, a mely Washingtonból ér­
kezik. huosevclt elnök ugyanis üzenetet intézett 
_ e híradás szerint — a kongresszushoz, amely­

nek szereplői, 
rendőrség. A 
fonták a hálóikat 
rokra.

Néhány év óla a budapesti cs 
pok apróhirdetései közölt fel-fi i bukkant a kővet­
kező apróhirdetés:

(Dúsgazdag;
máunáscsnlád keres előkelő 
úri családot, amely tör­
vénytelen gyermeket adop­
tálnia. Az ötökbe; 'g-ioó 
család 2CO QOO markát 
kap nevelteti-1 költségekre.
Leveleket -tiroi tő. E 
alatt a kiadóba tessék 

küldeni.

Természetesen tömérdek volt a refickláns. 
Belga, magyar, német, svájezi, osztrák csaladok 
Írtak leveleket, a melyekben a busás díjért kész­
ségesen vállalkoztak arra, hogy a kis gyermeknek 
nevet adjanak. A levélre csakhamar megjött a 
válasz. Egy ügyvéd jött ol a családokhoz, egy 
nagyon elegáns fiatal ember, a grófi család titkára 
kíséretében. Rögtön tárgyalásokba bocsóükoztak 
A tárgyalás folyamán valami ürügy alatt rövid 
időre eltávozott a titkár, a mire az ügyvéd bizal­
masan megsúgta, hogy a titkár nagyon befolyásos 
ember s rajiu ál!, hogy a család megkapja a 
gyermeket. De néhány ezer márkát nem szabad
sajnálni.

A mint a vizsgálat kiderítette, vtven csalud 
«nem sajnálta» a titkár úrtól ezt a pénzt. Mikor 
látták, hegy szédelgőkkel van dolguk, jelentést 
tellek a rendőrségnél. A nyomozás számi Duda-

ben azt kívánja, hogy az egyes államok a vá- pez!rn ve7clt(:k. Kiderült, hogy ltév
lásra vonatkozó törvényeiket együnlelüebbekké te­
gyék és különösen hangoztatja, hogy nehezítsék 
meg a házasfelek válását. Hírlik, hogy előkelő 
papok bírták rá az elnököt a gyors elválás ellen 
való lépésre. E kérdés elintézése az egyes álla­
mok törvényhozásának a dolga ugyan és a szö­
vetségi kormányra nem tartozik, de az elnök 
mégis teljesítette a papok kívánságát, úgy Iiogy a 
kongresszusnak bizottság alakítását ajánlja, amely 
e kérvénynyel foglalkozzék.

— A munkáenö sorsa. Azok, a. kik a tár­
sadalom bajaival hivatalból vagy hivatásból fog­
lalkoznak, nagy előszeretettel zentelik idejük e-

ai Manó 
lattitechnikus, a ki az Ó-utcza 22. szám alatti ház 

második emeletén lakott, adta te! a hirdetéseket. 
Üt gyermek apja, jómódú ember, s az apósa pe­
dig dúsgazdag háztulajdonos. A társa, a titkár 
ur, Kohlmüller Mór elzászi születésű ember, a 
ki Budapestre költözött.

A ssélhámosok neszét vették a vizsgálatnak, 
Becsbe szöktek, a bonnet Münchenbe utaztak. A 
müncheni rendőrség detektirjei azonban még a 
pályaudvaron elfogták őket.

A spiritiszta 
májuk. Láliiata! 
ó-buuai házra: 
kor kezdődik . 
kokat, megrongj 
lakókat.

Tavaly a Feri 
lemek.« A vi 
titokzatos esti 
ítélte meg a sí 

Ó-Buda sz.
^ kiváncsiak 
Yihar-uicza 
melyeket 
ki a tito 
tieklődve néz 
gását, a lakú 
zik az esetet 
sietve hagyjál 

A re tv tőr 
Kivonult a 
sziszül a ki 
lőtt nyakkal 
abból próba
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äz óbndai közápor.
— baját tudósi lónktól. —

A spiritiszta lapoknak ismét van bőséges té­
májuk. Láthatatlan kezek köveket röpítenek egy 
ó-budai házra; a közápor reggel és este hét ura­
kor kezdődik s hull, hull - . - beverve az abla­
kokat, megrongálva a falakai, rémületbe ejtve a 
lakókat.

Tavaly a Ferenczvárosban mulattak igy a »szel­
lemek.« A városrészt nagy izgalomba ejtette a 
titokzatos eset és ki-ki temperamentuma szerint 
Ítélte meg a szellemek tréfáját.

Ú-Buda szintén talpon van négy-öl nap óta és 
a kiváncsiak széles gyűrűje öleli körül a 
Vihar-utcza tizenharmadik számú hazat, a 
melyeket működési helyükül választoltak 
ki a titokzatos erők. A kiváncsiak ér­
deklődve nézik a ludtojás nagyságú követ potyo­
gását, a lakók ellenben nem erről az oldalról né 
zik az esetet. Isten ujját látják a dologban és 
sietve hagyják el a »rossz« helyet.

A rendőrség ezalatt szintén megteszi a magáét 
Kivonult a Lelt színhelyére« és hűségesen asz* 
sziszlál a kísértetek munkájához. Emberei kinyúj­
tott nvakkal figyelik a kövek repülésének ivet es 
ebből próbálnak következtetni a kisértetek tartóz­
kodási helyére. De eredménytelenül. A szellemek 
láthatatlanok: — magyarázzák a földön Human 

gazemberek ügyesek 1 — konstatáljak

Tengeri.......  " ~
„ októberre................... p-j« i'.1-

deezemberre................... «‘-'‘/e fe-10
„ májusra.......................... ö0‘/» eu /*

Irányzat: alig állandó.
Chicago.
— Zárlat. —

44"js

Zsír okt.-re 1162

zeti szinti drapériákkal, apró zászlócskákkal es a 
király arczképeivel. Este a »Masinka« kerüli 
színre s ezúttal is szives fogadtatásra lelt

Búza, okt.-re .... • *
, decz.-re ......................

tengeri okt.-re ......
Az irányzat alig állandó.
Chicago, okt. 5. (Zárlat) —- . .

1970 ). deczemberre 8.90 (8.90;, Szalonna short c‘a! 
000—900.—), Sertéshús októberre 11.10 (11-0.)

New-York, áprilisra júniusra — párlat 
Gyapot New-Yorkban helyben x0.2o (lu,0lj 
tegnap), gyapot okt.-re 13.52 (- •) SÓ^P0
januárra 9.58 (—.—), gyaPot o^Ywi 'ir^vu v' 
helvben 10.«/* (lO.-d.) Petroleum Stand \UnteMe\y 
vorkban 8.80. (8.70), petróleum Stand XVhite l m!-- 
ődelphiúban 8.65. (8.65), petroleum Ratincd m k-ase 
10.75, (10.65), petroleum Credit ances at Ui Uly 
1.62.(1.56—1. Zs/>: Western steam 856. (S.oO zsír 
Rohe és Brothers (8.70,) 8.90. K.vié tair io 
7. sz. (5-:„) 5»/,., kávé szept.-re 4kave 
deezemberrc 4.90 ( 4.80;, — Liszt bpring 'x ne. 
Clears, .'».70—. (—.—3.iú). Czukor 3,3,s U 
27.45—2.".60. 127.50—27.70, Réz 13.>0, 13.ou .

széliében be­

lövők; 
mások.

Vasárnap már a pesti oldalon is 
«zéltek az-óbudai cselről, melynek kitapasztam- 
sára csapatostul vonultak át az emberek Óbudára* 

enelörs-'g néhány ismert csavargót gyanúsít a 
.A gyanúsítottak rendsze- 

. a tarváznai:, most azonban teljesen 
a rendőrség eddig

házra talált.
_ Várszínházt előadások. E hét folyamán

kezdi me«' a Nemzeti Színház személyzete élű- 
adásának0 sorozatát a Várszínházban Az első 
előadás e hó S-án, csütörtökön, a második lU-en, 
szombaton l?sz. Mindkét e.uatlás a várban pre- 
miére lesz. Csütörtökön a »Patyolat kisasszony« 
Brieux 3 felvonásos színmüve, szombaton pedig 

A titok« Pierre Wolf vigjátéka kerül e.o- 
adásra.

Ujházy-bankett. Szombatról szerdára ha 
lasztották az Ujhézjr Ede tiszteletére rendezendő 
aankeltet. A jegyeket a Nemzeti Színház titkári 
hivatala adja ki. A lakoma a Royal-száliú dísz­
termében lesz holnapután, szerdán este 10 órakor, 
tt említjük meg, hogy a »mester« a lakomára a 

a Nemzeti Színházból megy, ahol legremekebb 
alakításai egyikét, Knabe Jeremiást fogja elját­
szani »A miniszter előszobájában« czimii dramo- 
ettben.

Krcosányiók távozása. »Megy a daru, 
meg a gólya . . . * és itt hagy bennünket Kre- 
csányi társulata is. Ma még hangos volt a bu­
dai nyári színház a »Szultán« kedves dallamaitól 

felhangzó tapstól s azután bezárult a desz-es

— A polgármester hivatalban, halmos Já­
nos polgármester, a ki szabadságidejéről másfél 
hét óta Budapestre érkezett, hosszabb gvöngél- 
kedés után ma átvette a hivatala vezetését 
Matuska Alajos alpolgármestertől

— A budai udvari gyógyszertár. A dísz­
téren levő légi Telkessy-féle gyógyszertárt az örö­
kösök el akarják vinni mai helyéről, mert a vár 
lakossága az udvari és állami építkezések követ­
keztében egyre fogy s két patika nem élhet meg 
a várban. Az áthelyezést a VIII. kerületben a 
Práter-utcza külső' részére kérték az örökösök, a 
kiknek kérvényét a belügyminiszter a fővároshoz 
küldte le »fokozatos« elintézés végeit. A tanács a 
kérvényt véleményadás végett kiadta a Vili. ke­
rületi elöljáróságnak, a mely azt javasolta, hogy 
a kérvényt a főváros ne pártolja, mert a jelzett 
helyen gyógyszertárra nincs szükség.

— Az artézi fürdő — gyógyfürdő. Az
artézi fürdő igazgatósága arra kérte a tanácsol, 
intézzen a belügyminiszterhez fölterjesztést, hogx 
az artézi fürdőnek, a mely határozottan gyógyító 
erejű, adja meg a gyógyfürdő jelleget. Az igazgató 
javaslatát a tiszti főorvos és a közegészségügyi 
albizottság párlolólag terjesztik a közegészségügyi 
bizottság elé.

S?0ET.

&. holnapi vor-sonyeL.

A tegnap lefutóit Sí. Leger után a 
László díjig nem lesz a Városliget gyepének 
valami jelentős eseménye. F.gy-két nagyobb 
handikap és korieherverseny kivételével csupa 
jelentéktelen versennyel kell a InrElutagatúk- 
nak megelégedniük.

Ilyen keretben mozog a mai programra is. 
melynek legkiválóbb száma a tízezer koro­
nával díjazott Őszi dij. Ha ebben a ver­
senyben a benevezett lovak legjava részt 
fog1 venni, úgy igen szép versenynek lehet 
szemtanúja a közönség. A dij sorsa megle­
hetősen bizonytalan. De ha Barbarossa JI. 
megőrizte nyári nagy tormaja!, akkor aligha 
fog leverőjére akadni, l.cgve.-;;« lycsebb ellen­
fele az Angliából diadalmasan hazatért llaz.aü
és Futótűz. . ... r

A többi verseny jelentéktelenségénél iogxa 
bővebb megbeszélést nem igényel.

Jelöltjeink:
I Wampum—Ruggiero —Sanyi.

II. Baltimare— Karnis—'Tallia.
III. Barbarossa XI.—Hazafi—Futótűz.
IY. Százszorszép Frandsiierg—Köhányas.
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Herényiét Roosevelt ellen.

Washington, okt. 5.

!:• Alizban ma megjelent cg)
jn;,vf. aki Jioosew clt elnökkel kívánt

sz iní. Mialatt a szolífálaltevö rend-
■ V • iVí-1 beSZiMt, revolvert húzott

e-t5_ di- a rendőrtisziviselök heves el-
!;:»1 le fegyverezték.

Az az emu-év, akit mu a feliéi' házban <*
«:■' ív ;:;,t‘évi■ rendőr!i - viselek lelartóztattak.

V f i.rZ[»ivixiLl ife GKCZt IL 1 «hatolni. A lelavtvzla-

t lelem után történt.
i : ' ítliiükhüz : ..; ;t intézi U 1 ki-

\ ,: ' : - • I!. CifVUi beküldte arczképvl

kabódó, hogy csak a tavaszon nyíljék meg újra 
Öt hónapig játszott a fővárosi közönség előtt 
Krecsányi Ignácz derék müvészcsapala s nehéz 
eldönteni, hogy a komoly dráma, a népszínmű, 
az opera vagy az operett terén voltak-e zajosabb 
sikerei. A díszleteket és kellékeket mm napi k 
óla szállítják hatalmas társzekerek a nyugati 
pályaudvarhoz és a müvésznép utolsó csapnia 
holnap indul Temesvárra, hol mindenesetre éppen 
olyan meleg lesz a fogadtatás, amilyen meghaló 
itt a bucsuzás.

Ruttkai György uj darabja. »Sötétség* a 
czime a Nemzeti Színház legközelebbi újdonsága 
nak, a melvre most készül a művészi személyzet 
A darab 4'felvonásos, társadalmi színmű szerzője 
perli« Ruttkai Gv rgv, s úgyszólván az ‘‘gesz 
drámai személyzetet foglalkoztatja. A főszerepeke

Ilelvey Laura, 
Csá

Uj kanonok. Kurcz \ ilmost, a Ferencz- 
városnak köziiszteletben álló plébánosát, mint 
értesülünk, nagyszombati kanonokká nevezték ki 
A plébénosi székben utóda Bán Sándor helyettes 
plébános lesz, a Ferencz-rendiek volt házfönöke 
aki, mint kitűnő egyházi szónok, fővárosszerte 
nagy népszerűségnek örvend.

A reformáczió emléke. E hó 31-én, szom­
baton tartják meg a fővárosban a reformáczió 
emlékünnepét. Úgy a Kálvin-téri, mint az evan­
gélikus templomban ünnepi istentiszteletek lesznek.
Ezen a nap a gimináziumban ünnepélyt tartanak, 
a hold-utczai iskolában pedig vallásos estély lesz.

A katkolikua nagygj? ütés A negyedik katlio- 
likus nagvtyülésen való részvétel tárgyában már 
csaknem az egész püspöki kar nyilatkozott. Újab­
ban Bcnc/e Imre nyilrai, Szmrccsányi Pál nagy-1 jászai Man, P. Márkus 
váradi, gróf Csáky Károly váezi, István Vilmos Ligeti Juliska, Vizváryné, Újházi, Szacsvay,Csá- 
szombathelyi püspök, Fehér Ipoly pannonhalmi szár, Gyenes, Dezső, Gubányi és Rózsahegyi og- 
fűapat, Takács Menyhért jászói prépost intézlek | ják játszani 
a nagygyűlés rendezőségéhez meleghangú levelet, 
jelezve, hogy a gyűlés védnöki tisztét elfogadják | gatása i 
és a gvülésen a lehetőségekhez képest jelen

Emilia,

— A kadarkút! nábob végrendelete. A kir. 
Tábla egyik büntető tanácsa holnap reggel kezdi 
meg annak a nagyszabású bünpörnek tárgyalásai, 
amely Nagy Márton kadarkuli nábob milliós ha­
gyatéka körül támadt. A pörnek Nagy Ákos s az 
állítólagos szóbeli végrendeletnek tizenegy tanúja 
volt a vádlottja. Nagy Ákost a pestvidéki tör­
vényszék mint delegált bíróság egy évi börtönre 
ítélte, a tanukat, Poré János kocsis kivételével 
felmentette, Porét azért Ítélte el, mert ő a pol- 

;lött esküvel erősítette meg a szóbeli

lesznek.
A uáttaszéki templom. Szegzárrlról írják- 

Bátlasz' k községnek tegnap nagy ünnepe volt­
ukkor szentelte fel Troll P. Ferencz v. püspök, 
pécsi káptalani nagyprépost az uj gót stílben 
épült rum. hath, templomot, mely oly nagyarányú 
hogy 500C' ember befogadására alkalmas. A pa­
zarul diszitett templom 450,000 koronába került.

— Berlini ólet. Vilmos császár helyei lato­
saiét Berlin felé terelte az érdeklődésün­

ket. Az Uránia-szinház vezetősége — melynek 
eminens érzéke van minden aktualitás iránt 1111 r 
is ragadta ezt á kedvező pillanatot és holnap 
mulatja be «Berlini élei» czimü uj darabját, a 
melvet Németh Péter irt s melyben a változatos, 
humoros mozgófényképek hosszú sorozata fogja 
élénkíteni az élvezetes szöveget.

es egy n 
Krómban
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levő htiuy iiazsei
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én f: :■ 11 most beszél
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«■ és neve Eniot.1
t lel;ér ház előcsarnokában 
viz-Hiat után egy ollót 
zsebkést találtak nála. 

azután azonban, hogy a rend- 
.1 . vittél;. c/.;v a nadrágján 

áléle nyílásból egy 
igg-rovolvert húzott 
■iégboesett küzdelem 

hivatalnok, a kik 
it csak más em- 

tudták ot meg- 
a fehérház clöcsarno- 
, tőle, hogy miért akar 
Azt válaszolta: 
ij’.l. Az elnök hivatott 
ni óhajtanék vele. 

aki körülbelül -15 eves, a rendőrség 
: n van < - meg fogjak vizsgálni 

• {_ Azt rnonUja, I -;gy svéd uUitt-
vdi.u érkezeti Washingtonba és 

po« «gyász nélkül 
akolt a hol

során it

SZÍNHÁZ ÉS RÉVÉSZÉT.

Ccrtolenus. A hétfői klasszikus előadások 
Nemzeti Színházban ma színre került

EGYESÜLETEK.

— Az Országos Magyar Szoveteég. A
Országos Magyar Szövetség, amely a múlt h 
10-én Kassán alakult meg, megkezdette működése 
s a Muzeum-kürut 10. számú ház első emeletén

hakesneare Coriolanusa. Az előadás elég gon-1 berendezte középponti irodáját, amit Ilerczog 
dós volt, bár zökkenésekben sem volt hiány. Ferencz alelnök tegnap délelőtt 11 urakára liszti- 
Mintha itt-ott meglazult volna a kapcsolat a darab és Uar jelenlétében nyitott meg.
a szereplők között s a kontaktus nem lett volna _ ^ Magyarországi Hírlapírók Nyugdij-
lökéletes publikum és a színészek között. Jászay intézetének igazgatósága vasárnap délelőtt dr. 
Muri, Újházi és Gál persze állandóan “6!tak * u"abb adományt
közönség leikéhez es a nagy dfamai hangulatot, I 'f • [enle.le ^e: néhai Bánffay Simon hagyo- 
itmely Shakespeare-estén el nem maradhat, min-1 3u^j por névértékű 4 százalékos magyar

ébren tartották. Újházi Menenius Agrippúju Uoronajáradékkötvény néhai Adler Mór hagyo- 
mester nagyszabású alkotásainak,amely- niáuya 2000 kor.. Magyarországi vo/p-inti r

bel-nőegylet 20 kor. Magvar Tur.sta-egyesulet zO

•:kedetC úgy hogy

egy newyorki 
liVUgodlUIl és 

senki 
Azelőtt

un
tiszte—.':gesen Viseik 
-cm tar tolla, zavaros ehuejünek. 
Min-apoh-ban tartózkodott, de egy huitap- 
j; f/'-ii-.t eltűnt onnét, anélkül, hogy valaki
tudta volna tartózkodási helyét.

dig
egyike a
lyel minden érzést és minden gondolatot oly erű­
ben közöl a közönséggel, hogy hatása alól mene­
külni egyáltalában lehetetlen. Cs. AUzeghi Inna. 
Gdbánvi és Rozs hegyi szintén sokat lcndiletiek 
az előadáson.

_ Elhalasztott bemutató. A Magyar Szín
ház igazgatósága a »Tavasz« operett bemutatóját 
!; nvle.en volt egyelőn1 elhalaszt mi, meit a ^-záz 
előadást megért I)róto-tót iránt még mindig oly 
r,a«v érdeklődés mulatl.ozott. hogy a páratlan 
népszerüsegü operettet újból műsorra kebelt 
tü/ri e. A drótostót ennek folytán a hét minden 
estéjen szinrekerüi, csütörtökön kétszer is, este 
és délután, amikor is ifjúsági előadásul rendkívül 
mérsékelt helyaruk mellett játszszák. A lavaez 
bemuiatuiiiia eddig lm tűnt elüji gyzéseket kívá­
natra a pénztár továbbra is föntarlja.

_ Kiagya Lant. A magyar dal kultuszáról
iioz czikket a győri »Magyar Lant« októberi lü- 
zcte. A most kvi'jlott ez gányverseny alkalmából 
Íródott és éle a naturali -m ez:gány komponisták 
, :,.n irányul. Sok igazai mu. d, a imnnyiben 
tény, l.ui-V czigányaink nagy részenek

kor., a Reic el és Hehler gyár munkásai 25 kor, 
V (1. a Bmiapesli liiiia[i utján 8 kor., X.. »' ■ 
úrnő 6 kor. — Az igazgatóság hálás köszönetét 
mondott a nemeslelkii adományozóknak cs a ha- 
«YOim.nyozók emlőkét jegyzőkönyvebe iktatta. Az 
mzzvatósag felvette a II. (özvegyi nyugdíj) cs a 
Hl. ("árvaellátás) osztályába dr. Pap Dávid cs az 
utóbbiba Veigelsbcrg Hugo cs dr. Aczel Endre 
rendes tagokai. Megalűipitolta az intézet e hav, 
ku tségeiöiranyzatát, tudomásul vette a titzár je 
leütését az intézeti ház állapotáról, az intézet 

1meglevő készpénzét értékpapírokban helyezte c 
és a folyó ügyeket tárgyalta.

— A »Szép Szív Társáéig« a nyári szünet 
után e hó 7-én, szerdán tartja első heti társas- 
összejövetelét József-tér 1. számú helyiségében 
Uz alkalommal mutalja be||.V/ti»gofd Gusztáv el 
mik a belügyminiszter mm által szentesített alap 
szabályokat, melyeknek értelmében a jótékony 

meg is kezdte működeiéi. A . .- Sz

gári bíróság
végrendeletet. A királyi ügyészség a törvényszék 
Ítélete eilen fölebbezett. Fölebbezett Nagy Ákos 
s a felmentett vádlottak terhére. A főügyészség 
azonban a felehbezés nagy részét \is.^zaxo...a 
csupán a második szóbeli végrendelet által elkö­
vetett hamis tanuzásra való fe bujtás vádját vitte 
a királyi Tábla elé, ahol Ruth bíró lesz az ügy 
előadója. Nagy Ákost Polónyi Géza fogja védem 
s a tárgyalás előreláthatólag négy-öt napig eltart.

— A doktor ur. Foldbauer Fülőp szimpla 
ügynök volt és ezen a pályán sehogysem tudott 
boldogulni. Ezért bigygyesztette a neve elé a dr 
hetüket és mindenütt ügyvédjelölínek iuondo! a 
nrmát I«y aztán sikerült is neki néhány csalási 
v«>vletet"Vebonyoldania, a miért a bíróság má.sfe, 
évi'börtönre Ítélte. A budapesti tábla helyben 
hagyta ezt az Ítéletet.

— A kutya cb a hamis forintOBOk. Hajdú 
András már tizenegy évet töltött a tömloczben, 
mert pénzt hamisitott. Mind a mellett^ alighogy 
bezárult mögötte a fegyház ajtaja, ismét a pénz 
hamisítására adta a fejet. Mikor a nem igaz pén­
zek elkészültek, egy tizennégy esztendős leányka, 
Szccsci Lídia segélyével hozta forgalomba. Azon­
ban rajtavesztett és ma a törvényszék elölt igy 
védekezett a furfangos ember.

— Mikor a kis leánynyal Váczra mentünk, út­
közben találtunk egy kutyát, a mely a sz; 
tarisznyát hozott. Én elvettem a kutyától a ta­
risznyát. Ezt a hamis pénzt és egy darab húst 
találtam benne. A pénzről mindjárt láttam, hogy 
hamisítvány s hogy van egy kis Ínbája. hn mind­
össze annyit tettem csak, hogy egy kissé megie- 

zeltem s megcsiszoltam a hamis forintosokat.
A bíróság természetesen nem adott hitelt ennek 

a védekezésnek és llajdu Andrást két évi fegy- 
házra ítélte; Szccsci Lídiára pedig két hónapi
fesvházbüntetést szabott.

A kiksipós apoa. hiss János nona mar 
unokái voltak, szerette az italt, a mulatozást 
és az éjjeli életet Szilák Lajos, a veje a une 
lakott, nem jó szemmel nézte ezeket a daruinkat 
és esv szép napon kiadta az útját az apósának. 
Az öreg azonban éjszaka mégis haza jött es belő 
feküdt a ve je ágyába. Szikik Lajos ezen annyua 
fölháborodott, hogy egv

V. Frittura—Beciaciii— Bercze.
VI. Sobri—Barbarins—Szemérmes.

— A német St.-Leger. Egy nappal később a 
mi Sí.-Legerünk után fűtolták ma Hannoverben^ 
német derby évjárat emez őszi lenyészpróbájat. 
A verseny eredménye reánk nézve annál iirxen- 
detesebb, mert győztese L - úrin lett, mely Ham­
burgban harmadik volt hunomodo mögött. Ez 
csak újabb bizonyítéka tenyésztésünk l 'iéiAcne'
a német fölött, mert hisz - sak tegnap c.ttu ■, t-°-Y 
Bonomodónál nem egy j :,b hároméx v-ütu« \-a. 
A részletes eredmény, mi . egy táviratunh je!ei 11 
a következő:

Hannover Sí. Leger Dij: 30.000 már ..a. iar: 
28UO m.

1. í;vhmieder A. ur p m Laurin 08 k.
- Lady Flippant.) ^ E°v- ®'6rt,n

2. Graditzi ménes p m Leander őb k.
Lov. Cli. Baliantine

3. Bugeenhagen G. ur s m Monopol ‘-O k.
Cw ° Lov. W arne

4. Lang-Puchhof ur p k Morgan a 50 5 k-
c Lov. bmith

Futottak még: Miguel I. és Maikönig.
ítélet: Igen könnyen egy hosszal eh«, barom- 

hosszal harmadik, másfél hosszal negyeui'.
Tot: 10:19, helyre 10:15 és 45.
— Van Dúsén. A Dyer-istállo amerikai 

zsokéja az. év végén elhagyja Magyarországot.^
nemet Oppenheim-istál---------- , , , •-
sen tavaly került hozzánk es mindjárt eho lo­
vaglásával, a mely különben győzelem von. meg­
nyerte a közönség szimpátiáját 
ügyességét és becsületességét bizonyltja, hogy 
/szimpátiát mind máig megőrizi 
kent ez még akkor sem, mikor

tar-asag mar
Huniéi Ernőné és Splény i (Jdön uaiviiöií

5t Oppenheim-istál lóhoz szerződött. \ an Pu- 
tavaly került hozzánk és mindjárt első ^ 

vaelásával, a mely különben győzelem v ü. meg- 
nv^ri,. a kii-zönsée szimpátiáját. Amlncziójat^

vs nem csök- 
az emlékezetes

tlerby után néhány hónapra megvonták t le a !o- 
vagló-engedelinet. A gödi istálló uj amerikai 
zsokét hozat helyébe.

kerékpáros ver-
október 11-én

_ Nemzeti atlétikai- és
seny. A Magyar Uszó-Egyesii et 
délülán fél barom órakor a csömun-uti puhán 
nemzetközi atlétikai és karekparos-verseny t ren­
dez a melynek sorrendje a következő: 1 taza/. 
pirdos síkfutás. Porzsolt (Lula-ein ekvorseny.lt. 
Kerókpur-haudiknp. 1000 méter. Ili. btAa i«o- 
(eres handikap. IV. Hármas-ugras ,le szes sze- 

aii'wl mérl'öldes siklatás Magyaror-rint). \. 3000 méteres knékpa-

\I13darabbal háromszor

TÁVIRATOK.

London, okt. ■>. A eb xvwiu-liirei henzeg. a 
titkos tanács lord-einüke, Leadta lemüli-
dasat.

Az uj szerb kormány
Belgrad old. 5. Az uj kabinet a követ­

kezőképp alakult meg: Uvuies tábornok mi 
rasztereinek, Nikolics András kiiluüV, i rolics 
Sztoján belügy, Nikolics Miklós igaasagu^,
Stojanovies ifjúba közoktsta^ugx. ,l.
novics Milos [lénzügy, Todoravics X «»*»“« 
kiizépité-ügy, Pechkoiics f.jdor kereske- 
délén'.ügy. Andrejevics ezredes 
niszter.

védnöksége alatt gyenge és h« leges szegei.y g-rr 
mekek részére gyein eh-üdüiöl építtet Halat,-n- 
Füreden. A nemcsvzvlu társaság felolvasásain 
és hangversenyein vendt-g«-ket szívesen látnak.
_A Bethlen Gábor Kör e hó 10-én, szomba-

alakulú közgyűléséi. uti>n délelőtt tavija mfg

ággal készült, de hiányzik I 
.•.[■tünk c-ziikkilóval abban, bogy

méiivekueK. Zenei 
dalt találunk, s dr.

hangulag ifjabb Kelemen Mó- 
Lónyai-

hadügymi-

mnvs e>
ti k- özeitsége, de éppen az mulatja fajuk 

,l;,gv gt-nmiilásal. hogy iskolázol,súg nélkül olyan 
■L Á' -zí izükkel dicse,a'dneö, mint B«ka Károly,
Farkas Miska, Ladles Béla, Lányi Géza —
J nlió Pisla. Hogy eztd; a lenézett czigánynóták 
jobban iiozzaférnek a magyar ember szixeliez,
min -id; »müdai«, mely kifogástalan szabatos- melyen elnökké egy

le a lélek. Egvet- riczut választják meg. A közgyűlés után a
kötelességünk utezai református gimnázium dísztermében szerc-

,-i-zi dalköltőinket megismerni vs ismertetni. A lel vendégség lesz p^^aíá^'bLyédi't
»Ma«yar Lanl« -- mint e kis ismertetés is mu- Imát mond Szabó Alaear teo 8 1 ’ „ (

mindig az aktualitás térén mozog, s hut az újonnan megva észlott elnök. Máday Gyula 
l-irmvala teljes kévét adja színházi es zenei ese- elszavalja Gyólmssy-Lengyel , .mellékletében több szép nép-1 czimü melodrámáját Erezhegyi eZs ‘r

k, s dr. Angyal Armand »Pater | tével, ezután Barsy Károiy mérnök
noszter« czimö, vegyes kara különösen inegér 
demli a dicséretet. A »Magyar Lant« ny. Ángya 
Armand, dr. Vajda Emil és Kuntor Lei; szer 
[vesztésében havonként jelenik meg, s előfizetési 
ára félévre csak 4 korona.

_ Pevny Irén dala. B. Pcvny Irén ki-

sag --
korona p> nzbünlelésre Helte.

irvényszék meysemniisite'.te ezt 
fi Ví n ie i ítélt e

___ j ____ , tarl
past.'Véaül oláh Gábor szavalja el «Bethlen Ga­
bor» czimü saját költeményét s ~ «—m "= sze

A dán törvényhozás.
Kopenh' ga. okt. 5. Az országgyűlés ma ült 

ü:--7.e. Mindkét kamarában megválasztottak a xo.i 
elnöi'eé'-:et. Előterjesztették az állami -zarszama- 
dáet" és 'egy a nemrég leégett Krisztiansborn kas­
tély újjáépítését lárgyazó javaslatot.

a teológia
íróra imát mond. A szeretet vendégségen a teat 
,z alkalommal is a budapesti piotestáns társada­
lom hölgyei adják fel

_ hí országos Biineszegyoeület tanácsa

u„v üibe. vágla az apósát, hogy az masnap tneg- 
hait. A budapesti esküdtbirósug ezért ma két e\i
börtönre Ítélte. . .

— Az allomásfonok nem hatósági személy.
Horváth Boldizsár rakosi virauli pályatylügxeiu bi- 
•/almasan azt jelentette az állomás ionokén« k. hogy 
T Üln tr l,.|j., « »110» i, polrvlHimm. Lz.l
azonban behizonyitani nem Iehetrit, mire a xáltooi 
följelentette a púlyafö ügyelőt, a kit a jarasbiro-
oi ^ ""'i vaii avtsu-ii

az Ítéletet es 
vádlottat azon az al pon, hogy az 

áilonvisfőnök nem hato-sgi személy és azután 
Horváth Boldizsár csak négyszemközt, bizalmasan 
i y-1 !,v/.tette az áliomáafőimküt, hogy 
petróleumot lop.

_ Uj ügyvédek. A budapesti ügyvédvizs­
gáló bizottság előtt a lefolyt héten kileuczen je 
leniek meg vizsgálattételre. Ezek közül hatot ké­
pesítettek a többi elbukott.

_ Modern kereskedelem. Grófer dixatáiu-
kereske-dő a múlt évben több bécsi es budapesti 
nagykereskedő czégtől körülbelül 20.000 korona 
értékű árut vásárolt hitelbe és egy szép napon 
az üzletet átruházta volt üzletvezetője nevűre.

szag bajnokságáért. ... - , ;•/,.»
ros-versenv mindentele gépeknél,. Ml. 1 - 
méteres slktutus-liandikap. Vili mm niete- 
les kerékpáros-verseny. IX. WO'y nieteres 
akadály verseny A vr-i-nxen ..arm .? “*
indulhat. A nevezések október ti-imak esti b úra 
jaig VI, Nagymező-utcza u. sz., J uzesseiy - 
pauhoz küldendők.

_ Nemzeti Sport. Fodor Károly műegye­
temi vív mester állal alapított, a vívással es min­
den egy b sporttal foglaikozo hetnaf 
sport niindan ágával 
é
vetspg, a
«var Athletikai Club, a

; ’taviruali
Torna Club hiva­

talos lapja. Az elöíizetési dij. 
félévre ti kor., a kiadóhivatalba 
Erzsébet-kórut o4., küldendő, 
vánatra ingyen.
- Atlétikai verseny. A »Magyar Atlétikai 

Klub* e hó 24-én, szombaton délután •> urn.vOi a 
Margitszigeten versenyt rendez. A pvogr mmi a 
köve kező- I. 220 yardos síkfutás. II Egym^y 

mot mérföldes gátverseny. Hl. Hármas ugrás. 
VI. 100 yardos handikap. V. 300 yard j ; « 
kap.

ezentúl a 
foglalkozik. A rendkívüli 

lénk és érdekes újság a Magyar Atlétika. Szó- 
Ma«var Labdarugói» Szövetségé,, • • 

r" !ub. a Fővárosi Vívó Club, a 
Budapesti posta- és Tavirdatisztvise ők Spcrt-
egvesülete és a Ferenczvarosi - 

” ‘ ... egesz evre 1- tv.
Budapest VH., 

Mutatványszám ki-

-heimi — Az Iparosok és a munkabérflzetós. Is
most meretes az a mozgalom, aminek czelja, hogy a

fullebbvileli «asugrási handikap. Dijak lesznek: ezüst és bronz­
érmek.

_ A. pauncnia evezős club házi verseaye
és díszes közönség jelenléteben rendezte

versenyei a »lan- 
versenvek er-d-váltóőr

NagY ...vasárnap délután házi evezős
nonia« evezős club. Az egyes , ,,
menve a következő: 1, Sk.ff-verseny Ut mdmó 
közül első dr, Kircliknopt ferencz. -• 1- I

Indult öt hajú. A győztes hajó. 
lvugler H, Vampetics Imre, (vc- 

Szelnár Aladár (kormányos ) d. be­
indult öt hajó. A győztes 

IT, Záborszky István,

verseny, 
evezősei: 
zérevezös), 
ni or négyes verseny, 
hajóban ültek: Hoffmann .
Parniczkv Koránt, Mannó Miltiades (vezerexezö- 

4. Junior négyes verseny.in- 
Farkas L., Pul-

NenyorJi.
okt. 5.

Búza helyben ................... '
„ októberre................... v,
„deczemberre ...................
„ májusra ....................... v
„ júliusra..........................

lm nyz a t: áll und o.
Gabonaszúllitási-dij „

LiverDoolba

okt. 4. 
83.78

84 V„ 
83.25

váló énekem«), a kit a mióta az Operáló! meg- holnapra, keddre, hívta össze rendes havi ülései 
vall, csak nagy ritkán hallhatunk, a zeneszerzés | Miután ez összeesik a nemzeti gyásznappal, a. 
íe.f’n s arat babér« kát. Szép hangulatos dalt irt J ülést 7-én, szerdán tartják meg.
Güihe a «Megtért» czimü költeményére. A mű­
vésznő szerzeményét tavalyi dalestélyén énekelte
ÍSeíenrnym^stZ^^^lS zenemSkeres-1 ""‘UfeU^LznapTn

kedésben kapható. fizessék ki Az okos és sok tekintetben praktikus
— Ingyonelbadás a Népszínházban. A kevdás nagyban foglalkoztatja az Országos ipar- 

király nevenapia alkalmából a Népszínházban ma egyesületet is, amely Uj-utcza 4. szám alatti he-

i«- f •At^i8ä2:1;
került színre és mondanunk sem kell, hocy a , ártekezik erről a kérdésről.
színház ez alkalomból zsúfolásig megtelt. A ka- __ Az Országos magyar Knelpp-egyesiilet
szmó padsoraiban nyolezvan gyermek foglalt he- h lóbb tartott választmányi ütésén dr. Szaikay
Ivei. A pMiolyokal, » e-kélyeke, i, naiv kedves G™,. ** S n,»z Mkőr
közönség foglalta el, a mely lelkes«,, e, heveaen «, el,e e M Mn, holnap esi, ^ ^
tapsolt meg minden dali, mmden jatonetót A « » 

j színházat ez alkalomból szépen feldíszítettek nem-1

Ä" ki átszőtt hitelezők csalás büntette miatt foi- 
ielentésr tettek Grófer ellen, a kit ma a bu 
törvényszék csalás miatt hat lmnapi börtönné 
sújtott. Az Ítélet ellen úgy a vádlott, valamint 
terhére a királyi Ggyész fölebbezett.

_ A megvesztegetett bíró. Dr. Soós Kál­
mán ügynöke, Svarcz Ábrahám, tudvalevőleg, 
biróküldést kért ügyvédje utján. A Kúria erre a 
budapesti törvényszék helyett, a ho Soós Kál­
mán mint biró működött, a pestvideki törvény­
székét delegálta. Svarcz Ábraliám azonban ezzel 
som volt megelégedve és isméi más bíróság kül­
dését kérte, még pedig azért, mert Soós Kalman 
évekkel ezelölt, mint atügyesz, a pestvideki tör­
vényszéknél is működött, s így szerinte eltol a 
bíróságtól sem várható részreltajlatlan ltelet. A 
Kúria ezt a kérelmei elutasította, azzal a m?g- 
okolással, hogy Soós Kálmán bírói minőségben a 
nestvidéki törvényszéknél sohasem munodott, al- 
üvészi minőségben is már évekkel eze ott volt 
alkalmazva, s így a szolgálati viszonyból kifolyó­
lag elfogultságra vagy részréhajlóságra meg csak 
következtetni sem lehet.

Mannó Leo (korín ). 
dúlt öt hajó. A győztes csapul:

Kálmán, Eisner Aurei
(vízérevTKolímann V. (kor.) 5. Kettös párevc-

iö«Zei ^yM~-

Indult öt bajó. A győztes evezősök: Sv . etter, 
Hoffmann, Jáborszky, Ranzenberg r V-,
Paraszty, Parniczkv, Mannu M. (vezerev.), Kuzm.i 
0 (korín.) A versenyt nagy társas-vacsora kö­
vette és táncz, mely a reggeli órákig tarlód.

A közönség köréből

unuii i wr«N cviíTVínT'.KMH * n
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KÖZGAZDASÁG.
Vaklárma.

— Osztrák iparosok a gazdasági különválásról. —
Az utóbbi időben nagy garral hirdették a 

Lajthún túl, hogy a Magyarországgal való 
gazdasági közösséget meg kell szüntetni. 
Valóságos élvezet volt olvasni azokat a fui- 
mináns beszédeket, melyekkel különböző 
gyűléseken a különválást sürgették és öröm­
mel láttuk az erre irányuló osztrák moz­
galom növekedését. Sajnos, az a nagy zaj, 
melyet odaát nyilván azzal a czélzaítul csal­
tak, hogy ránk ijeszszenek, nem volt egyéb 
vaklármánál, mert az osztrákok suba sem 
gondoltak komolyan arra, hogy a gazdasági 
közösségről, legjobb fejős tehenükről lemond­
janak.

Mi kezdettől fogva tisztában voltunk az­
zal, hogy mit tartsunk arról a nagy hűhóról, 
meíylyei az osztrákok a különválást hirdet­
ték, s kezdettől lógva nem tartottuk egyén­
nek vaklármánál s bogy igazunk voll, azt 
most maguk az osztrákok erősítik meg. Az 
osztrák ipari kötelékek ugyanis felszólították 
különböző iparágakat, képviselő testületeket 
nyilatkozzanak, hogy kívánatosnak ta.itja.k-e 
a különválást. S íme a megkérdezett, ipar­
testületek egymásután úgy nyilatkoznak, hogy 
gazdagsági közösseget Magyarországgá! lenn 
kell tartani. Az első volt a nyilatkozók köz! 
a brünni posztúkereskedök iparteslülete, a 
mely kézzel-lábbal tiltakozik az ellen, hogy 
a magyar piaczot, a melyen óriási ioigal- 
muk van, vámmal elzárják előlük.

Az osztrák iparosok a hozzánk intézett 
kérdésre minden kori elés nélkül kijelentik, 
a különválásból nekik hasznuk sem volna, 
ellenben különbőzé» hátrányok származni uak 
számára belőle. Különösen arra utalnak, 
hogy nagy veszteség érné őket abból, ha a 
magyar piaczot elzárnák élőiül:, mielőtt uj 
piac-zok nyílnának meg előlük. Szóval : ki­
tűnik, hogy az a nagy hűhó egy. idő óla 
túl a Lajthűről fenyegetésképpen elhangzóit 
hozzánk, nem volt egyéb üres hühónák a 
mentői a Lajthún innen sem ki, a huj than

EGYETÉRTÉS Kedd, október 6.

túl pedig éppen azok ijedtek meg légion­
ban, akik leginkább lármázlak és fenyege­
tőztek.

Érdekes bizonyítéka annak, hogy az osz­
trákok mennyire megijedlek a maguk lármá­
jától, az a tiltakozás, mely-1 az osztrák 
iparosok Bundja most tesz közzé. Ez a Bund 
néhány héttel ezelőtt feihivásl. intézett az 
osztrák iparosokhoz, a melyben a inéi! tt 
foglalt áilást, hogy a gazdasági közössége! 
nem kell megújítani. Most egy.-zm; forditolí 
a köpönyegén s tiltakozott az ellen, hogy 
akkori felhívását igy értelmezzék.

Mi és velünk most már az ország túl 
nyomó része csak sajnálattal leljük az. osz­
trákoknak ezt a hirtelen takarodóját, de nem 
- sodálkozunk rajta, mert a nagy hűhóval 
hirdetett különválás i törekvéseket kezdettől 
fogva nem tartottuk őszintéknek.

vétlenül szükséges. Hogy azonban az iparieslüle- 
tek feladatán mégis könnyítsen, a miniszter éket 
ezentúl csak az általuk vezetett névlajstrom egy­
szerű másolásának beterjesztésére kötelezi oly for­
mán, hogy a kimutatásokban minden segéd és 
tanoiicz neve mellé a munkaadó nevét ie felje­
gyezzék. A csoportosítás azután a pénzügyigazga- 
tóságek feladata lesz. — Egy fölmerült esetből 
kifolyólag kimondotta továbbá most a kereske­
delmi miniszter, hogy az iparlesiületi békéltető 
bizottság a müködösét vagy közbenjárását igénybe 
vevő felektől dijakat vagy illetékeket nem szed­
het, s ilyenek felszámítására jogosítva nincsen.

— Böriparosok anyagbeszerző szövetke­
zete. A kecskeméti bőriparosok anyagbeszerző 
szövetkezetét — mint Kecskemétről jelentik — 
október 4-én alakította meg dr. Horváth János 
központi megbízott. Összesen 57 tag 90 üzlet­
részt jegyzett, de valószínű, hogy az ipart »siti! el 
és a város is fog üzletrészeket jegyezni. Az ala­
kuló közgyűlést Mayerfi Zoltán ipartestületi elnök 
nyitotta meg, s részt vett a tanácskozásban Pa- 
taky Inive ipariskolai igazgató és Sztankay Lajos 
ipariskolai tanár is, a kiket a központ az igazga­
tóságba és a felügyelő-bizottságba kiküldött.

— A magyar ipar érdekében. Az orvosi
ezéiokra szolgáló vattát és ki-lőszereket gyógysze­
részeink, droguisíáink, részben kórházaink is még 
mindig külföldről, főleg Ausztriából szerzik be, 
holott Magyarországnak e czikkekben versenyké­
pes ipara van, a mely az egész hazai szükséglet­
nek többszörösét is képes volna termelni. A fo­
gyasztóknak s főleg a közvetítő kereskedelemnek 
e közömbösségével szemben u Magyar Gyáriparo­
sok Országos Szövetsége megkérte a kereskede­
lemügyi minisztert, hogy hívja fel a Magyar 
Orvos-Szövetséget s a Gyógyszerész-Egyletei a 
magvar gvárlmánvok felkarolására s keresse meg

Fölmondták 25,000 mm. búzát. 15.000 mm, rozst, 
1000 mm. zabot és 1000 mm. tengerit október 
10-ére.

a belügyi s a honvédelmi minisztériumokat, hogy 
a polgári s a katonai kórházak enemii szükség­
letei tekintetéin n a hazai gyárak készítményeinek 
használata iránt intézkedjenek.

sorsolás.
kü-— Az osztály sorsjáték mai húzásán a

vetkező nagyobb nyereményeket húzták ki:
430.CC0 koronát nyert: 8G762.
209,000 koronát nyert: 44100.
30.000 koronát nyert 100077.
1C.C90 koronát nyeri: 97437.
5000 koronát nyertek: 92410 29554 87599.
3009 koronát nvert-k: 11059 503 2ti805 7BS46 

49111; 912% (15577 20272 8752G 27072 82733 
91510 80032 8048 34629 17221 87857 91845
l-ö.i ! , .103-9 810*53 11213.

1Q0Q koronát nyertek: 50902 72070 69277 
34753 63525 76700 52432 96905 30065 21242 
86121 30338 103441 90517 45199 90805 68854 

■ 71934 7505 48821 39575 93898 64017 
47573 9035 90758 109347 51731 99993 33230 
24'*7! 50993 1492 5 46:*73 69864 36157 28484 
28660 13807 59401 lvt-997 74869 50091 106313 
41298 25790.

ECO koronái r.verlek: 106747 81793 10916 
69:86 22105 78861 20196 84427 80776 51116 
6518.6 8 i 5. 7 89223 109815 25808 37688 1515 
107381 76633 40189 1118396411 142 37040
104127 863-1-1 105239 52-42.3 80782 92558 81773 
67772 .12932 56540 4971 10712-1 19067 24733

Délutáni forgalom:
A délutáni tőzsdén mérsékelt forgalom volt.

Délután 4 óra, 30 parczkor záródnak :
Búza októberre...................... „ . . 7.49—7.50
Búza áprilisra.................................  7 66—7.G7
Bozs októberre................................. 6.14—6.15
Rozs áprilisra..................................... 6.43—6.44

...................... 5.25—5.2ö
..........................5.32-5.33
• •............... 5.59—560

Tengeri májusra 
Zab októberre . 
Zab áprilisra

Teranézaytossde.
Disznózsír jegyzése 69 k. 50 kilonkint. 
Nyers szesz jegyzése 38.50—39.50 k.

Gabona- és iisztforgalom
1903. évi okt. 2 esti 6 órától okt. 4. esti 6 óráig

Mi k ezex t "l: A'i lizáliit tALOt!
' :l'nton hltiin együtt jjvasiiton hajon „Kyiitt

ti * ; t e r m a 7. h a
a) helyi forgalomban

búza 19665 74797 944621 — 6551 6551
rozs 2618 62 í 3242j 308 - 808
árpa Ti‘50 101 80601 — —
zab 1388 7951 9334 — ,18585 13585
tengeri — — — i '' 202 4481 4683
repeze — — — 1 — — —
liszt 105 2762 2867' 1:5660 18649 29309
korpa — — — 1886! 5609 7595
összesen 81780 66285 117965 18151:t18828 61976

b) átmeneti forgalomban
búza — — ;_ 8 _ 100 100
rozs — — --- -- — —
árpa 203 — 203 j — 304 304

tengeri
repeze — _ -- jí -- — —
liszt 80 < — 307) — 153 153
korpa - — —
összesen 51U — 510 ,557 5 5 /

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 651.25, ma­
gyar hitelbank 714.—, Länderbank 413.50, Union- 
bank 519.—.angolbank 272., bankegyes. 470.50, 
osztrák-magyar államvasut 652.50, déli vasul 80.—‘ 
elbavölgyi vasút 417.—, alpesi-bánya 371.50, 
rimamurányi vasmű 459.—, májusi járadék 100., 
magyar koronajáradék 97.80, török sorsjegy 
121.25 német márka 117.40.

Bécs, okt. 5. 4'2 százalékos papirjáradék 100: 
4.2 százai, eziistjáradadók 99.95,-100.05, 4 százai, 
oszír. aranyjár. 119,50, Oszlr. koronajáradék 100. 
1860. sorsjegy 152.25., 1864. sorsjegy 245.— Oszlr 
hitnlsorsjegy 445.— Osztr, hitel-rcszv. 648.50. Angol- 
osztr.-bank —■—, Union-bank 516.—, Bécsi Bank, 
verein 469.50, Osztr. Länderbank 4:2.—, Osztr magy. 
bank 1568, Osztr. magy. áilamv 650.50, Déli vasút 
79.—. Elbevölgyi vasul 417.—, Duna-gőzhaj.-társ. 860, 
Alpesi részv. 369.—, Dohány-részv. 355.50, 20 frankos 
19 03, Cs. k. arany (vert.) 11.36, Londoni váltóár 
239.40, Német bankváltók 117.40, Lipótkohó 261.- 
javult.

Bécs, okt. 5. (Magyar értékek zárlata.) 
4 százalékos arany-járadék 118.25, Tiszai és szeg- 
köles. sorsj. 150.50, Magyar hitelb.-rószv. 711,
M. lesz. és váltób. rószv. —, Rima-murányi 456.- 
M. ezukoripar 14.80, Magy. koronajáradék 97.75, 
1 százalékos magy. földteberm. kötv. 97.25, M. nyer. 
k. sorsjegy 201.—, Kassa-oderb. v.-rószv —.—, 
M. keresi: bank —. —.

>íl, le lo- zlik. 
oúralc ős a

** Szindikátus feloszlása. Az a .szindiká­
tus, melyet a bécsi Unionnarik iöOl-hcu 
a Magyar Jelzálog-Hitelbank (íö.OffO r»'- 
vényének elhelyezésére ah 
miután a oári.-i Soeiéiá 
Banque de Baris cl. des I ’ays Bas vezetése 
alatt álló csoport átvette mindama részvé­
nyeket, melyi k m»"-»/ a szindikátus tulajdoná­
ban voltak, ily módon a sziwiixahis tárgyát 
képező részvényeknek majdnem lel.ji s össze­
gét Franeziaországbnu i. dyezK-k el.

** Uj záloglevelek a tőzsdén. A főz. do- 
tanács elrendelte, hogy a Megvár Általános Taka­
rékpénztár r.-f. négyszázak kos ér őU, épp úgy, 
mint 65 év alatt sorsolás ulján törlesztendő zá­
loglevelei, melyek 200, lOOO, 2UU0 es 10.000 
korona névértékben kerülnek kibocsátásra és 
február 1-rul és augusztus 1-ről szóló szelvé­
nyekkel vannak «diáivá, mai naplói kezdve a 
hivatalos árjegyzőlapban jegyeztessenek. Ezen 
záloglevelekből, amelyek jelenleg augusztus 1-161 
kezdődő kamatokkal vannak forgalomban, 10.000 
korona képez egy t- zsdeí kötést.

** Szerb autonom vámtarifa, mint Belgrád- 
Lól jelentik már elkészült s legközelebb a sknp- 
stina elé terjesztik. Az uj tarifa rendkívül mnzas 
vámmal sújtja mindazokat az árukat, melyeket

kü!ünö "U Magyar- 
Xénietorszá gból való

3915 27 
82368 
36761 
14603

'■1 ! 1 .;:su •! 12tl 1 5* -818 Sol <6
17138 13148 91115 99649 12135 
:i 1063 75989 33513 7172 2 1227 
13018 99328 31982 ;:o702 8617U

95469 
4bl0ö 
889: 
20613

13326 99111 33672 61562 70118.
A többi kihúzott számok 200 koronát nyertek.

A BUDAPESTI ÁRU- É3 ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
Ma sem o kínálat sem a kereslet nem 

volt nagy, s ennél fogva kész búzában nyu­
godt irányzat mellett mérsékelt forgalom 
volt. A haláridüpiaezoii ma nagyobb mérvű 
felmondások n-mi mozgalmat kellettek. A 
kontremine ugyanis ma hirtelen 25000 mm. 
búzát, 10500 mm. rozsot, 1000 mm. lenge­
ni is 1000 mm. zabol mondóit fel. A eou- 
kii.-se emu k kiíx'etkezlében c riisr-n hczz.álá- 
tolt a bonyolításhoz, ami viszont az árfo­
lyamokat b Tolyásolla kedvezőtlenül. Októ­
beri búza szombat e-li árfolyamából 4 
lérre íz áprilisi búza pedig

a le­

jedig 2 3 fillérrel 
A tengeri irányzat lanyha voll, 

száiupiaczon. Az irányzat nyugodt volt 
2 és fi! fillérrel olcsóbb áron elkelt 15.000 min. 
búza. Rozs csendes. Tengeri 5 iiilérrei olcsóbb, 
Elkelt:

Szerbia importálni kénytelen, 
országból, Amerikából és 
bevitelt fogja megnehezíteni.

** Fizetáaképíelenoégeir. A bécsi Kredito­
renverein értesülése szerint fizetéseiket megszün­
tették: Keller B. Lipót, divatárukereskodő Buda­
pest, Kerepesi-nt; Kassel Sámlorné és társa ; osz- 
tókereskedö ezég liudape.sr, Károlykörut 13: Mil- 
tényi czipészmester, Szombathely.

mmm heei.
* Allatkíállitások cs díjazások-. Mávtonlic- 

lyen állatkiállitás voll, a melyen 87 tenyészálla­
tot mutattak be. Az vls.'i dijakat Puezko András 
(Mezővári, Bagosy József (Mártonhely, kapták. 
Hohonczon Cserei- Ferenezet, Borz Alajost, N - 
metli Istvánt tüntették ki nagyobb jutalmakkal.

■ Komlókertek felújítása. Dara,:. i földmi- 
velésügyi miniszter megbízta Cséréi- Lajos komló- 
termelési vándortanári, lmgy a knmlófajia egysé­
gesítése s régi komlókertel: felújítása ezéljából 
30.000 kornlódngványt oszszon ki. Ugyancsak uta­
sította a kolozsvári erdöigazgatóságot, hogy vala­
melyik állami erdőgazdaságon komlókarók terme­
lését kezdjék meg nagyobb mértékben s azokat a 
gazdákat, a kik október 20-ig a füldmivelésügvi 
minisztériumnál a szükségleteiket bejelentik, elé­
gítsék ki.

1PABMYEK.
— Miniszteri határozatok iparügyekben.

A kereskedelmi miniszterhez több ipartestület azt 
a kérelmet intézte, hogy mentse fel ükét az ipa- 
rossegédeknek és tanonczokriak a adókivetés 
czéljaira munkaadónként való kimutatása aiui. A 
miniszter most valamennyi másodfokú iparható­
sághoz intézett rendeletében kijelenti, hogy az 
ipartestületek kijrelme nem teljesíthető, mert az 
iparossegédek és tanonezok kimutatása éppen az 
igazságos és arányos megadóztatás érdekében ok-

Búza. 'Tisza vidéki: 500 mm. 81 k. 7.95
bor., 8 ;U mm. #1 k. 7.95 kor., 2U0 nim. 81 k.
7.92 's fél kor , 150 mm. 80 k. 7.85 kor. , kc-
véréi l'S, 190 11: in. 8< k. 7.82 « ‘S fél kor., 199
mm. 79.5 k. i.«5 kor., felső. 500 mm. 79 k.
1 .«'.*» l.«.r. .".00 mm. 79 k. 7.85 kor. 100 mm.
79 k. 7.75 lior., 200 um. 79 1 . 7.77 s fél kor..
240 mm 7 55 k. 7.5 3 kor., t.'Isö, 20t min . 78.5
k 7.7 2 és fél kor., 1U0 mm. 79 k. 7 .72 é s léi
bor., 100 mm. 78.5 k. 765 kor p." 0 k. 78 k.
7.70 kor., mml három hónapra.

hansági: 650 n;rn. 'ti k. 5.50 kor., három Ló-
napra

Tisza vidéki: 100 mm. 80 k. 1 92 é s fél kor.,
300 mm. 81 1: 7.88 és fél kor. 200 mm. 80 k.
7.90 ;or., 200 mm. 7'.* k 7.85 i or., 700 mm. 79.5
k. 7 92 és fél kor., 2." 0 min. 80.r k. 7.92 és fél
kor., Budára.

Destmegye:: 1600 mm. 80.8 k. 7.SO kor.,
500 i un. hí) k 7.85 kor., 500 mm. 79 k 7.72
és 1 4 korona, 11)0 min. 78.5 k. 7.72 és fél
kor.. 150 mm. 79 k. 7.70 korona, 500 mm.
7-: k. 7.70 kor. 100 mm. 77 k. kor. 8200
mm. 76.3 k. 7.60 kor., mirid ' h 'írom ho­
műim

Ko 7,3. 1500 mm. 6 20 kor., k«a ira, 800 nim.
ivomna., 00 mm. 6.15 kor.. ,300 mm. 5.17

és f. 
laura.

I l.or., ti ind 1 észpénzfizr-téS Hl ■licit pari-

$jX' t élt' o z s cl e.

A tegnapi magánforgalomban keletkezett 
emelkedő mozgalom a mai tőzsdére is ki­
terjedt. Minden téren elénk vútelkedv mutat­
kozott és az árfolyamok újra emelkedtek 
2—ő koronával. Később megcsappant az 
eddig élénk forgalom és az iizletélúnkség 
hatása alatt az árfolyamok lemorzsolódtak. 
Az utótőzsrlén pedig határozol lan bágyadta 
vált az irányzat, kedvezőtlen berlini jelenté­
sek következlében. Osztrák hitel 5, magyar 
hitel O.50, osztrák-magyar államvasnti rész­
vények Ő koronával csökkentek. A helyi ér­
tékek piaczán általában nyugodt volt a han­
gulat csupán a városi villamos vasút rész­
vényei iránt nyilvánult élénk érdeklődés, 
mely alapján árfolyamok .‘1 koronávaj emel 
kodéit. A járadékok helyi eladások miatt 
mérsékoltcn gyengültek.

Elötözsde.
Az. elötözsde élénk forgalom mellett kedvező volt. 

Köt ettek : Osztrák liitelréhzvcny 653.75- 651.50Magy. 
hileliiank 715.50—717 Osztrák-magyar államvasut

3.25—651 -, l'.imamuráriyi vasmű 459.50—460, M. 
koronajár,-ttlék 97.95——.—. Közúti vasút —, Városi 
villamos vasút 31u.- —313.50.

11 óra 15 perczkor záródna.!! : Oszlr. Iiitel- 
reszv. 6.)1.5ü—652.— magy. hitelbank 715.——715.50 
magy. leszámítoló- és pénzváltúbank 445—446.-
m. jelzáloghilelhaiik 11. kib. 512.----513.—, osztrák-
magyar államvasut 653.50- 651.—, déli vasul 
60.—61.—, Rimamurányi vitsmti 458.50—159.—. ma­
gyar koronajáradvk 97.90 98,— Magyar aranyjára-
d .-k 118.-----118.50 közüli vasút 598—599, városi
villamos vasul 313.-----814.—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde az üzleltelenség hatása 

alatt gyengült. — Kottellek: Osztrák hitelrész- 
vény i.oü.őO 651.25, magy .hitelbank í 13.75—715.25, 
Os/trák-magyar államvasut 051,50—653.50, Déli
vasút —.---- .— liimamurányi vasmű - —
Magyar ko/uuajáradék97.80—97.875, Városi villamos 
vasút 312.—.—318.

Helyi értékekben költelell :
1 óra 30 porozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 

vény 6-0 75- 051. magy. hitelbank 714.50—715. -, 
Magyar leszámítoló és pénze állóbank 445.50—116.
magyar jelzáloghiielbank II. kib. 511,50-----512. oszt:.
m. allamvusuL 051.---- 652.—, déli vasút 60.----- .—,
rimamurányi vasmű 4-8.50—lőtt.- ,magy koronájára- 
«lék 97 80—97.S.5, közúti vasút 598.- 599.—, városi 
villamos vasút 812.50—818.

PräroiuEL-üzlet: Dijbiztositások osztrák hilel- 
ben holnapra 4—5 k, nyolez najira 10—12 k, 
október végére 22—21 korona.

Utótözade.
Az ntótőzsde berlini eladások miatt bágyadt volt. 

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 650.: u —048.50, 
Magyar hitelbank 714 —712—, Osztrák-magyar 

lamvasut tiül.-----6.49.
3 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrészt-.

648.50— tiitt.— magyar hitelbank 712.-----712.50,
magyar leszámítoló-és pénzváltúbank 444—415.—, 
magy.jelz «loy hitelbank 11 kib. ölé.—511.- . oszt rák­
magyar államvasut 610.50—650.—, deli vasút tiv.—
01.- , rimám».rányi vasmű 4ö:s.----- 159 magyar
koronajáradék 97.70—97.75, magy. aranyjáradék
118.—ils.50—, közúti vasút 598.---- 599., városi

villamos vasul 311.50 -312.50

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 5. (Az Egyetértés távirata.) 

A tőzsde megnyitásakor az irányzat nem volt 
egyöntetű. A helyi értékek külföldi vásárlásokra 
emelkedők, ellenben banya- és koliúrészvények 
realizacziókra gyengébbek. Bankok tartottak, jára­
dékok állandók, Törökök változatlanok. Vasutak 
tartottak, Canada Paeificek szilárdabbak. Később 
bányaértékek javultak, járadékok változatlanok, 
olasz vasutrészvények emelkedők. Zárlatnál az 
üzlet csendes volt, tartós árfolyamok mellett. Ma- 
gánkamatláb három egynyolezad százalék.

Zárlatkor jegyezte tin: 4-2“ ,,-os papír-járadék
100.60. 4-,,,-os osztrák aranyjáradék 102.—, ma­
gyar koronajáradék 98.—. osztrák-magyar ál­
lamvasut 139.60, b'ícsi váltnál1 85.15, Uisconto 
Commandit 189.10, ált. villamossági Edison 
194.—, gelsenkircheni 198.50 Laura-kohó 209,— 
4.2'70 ezüstjáradék 100.10, 4" . magyar aranyjáradék 
100.- , osztr. hitelrészvény 204.10, déli vasút 16.40, 
orosz bankjegyei: 216.25, 4% uj orosz kölcsön —.—, 
olasz járadék 103.40, tiynamit-truszt 152 40, har- 
peni 189.70, szilárd.

Frankfurt, okt. ö. (Zárlat.) 4.21, papír-járadék
100.60, 4°/„ osztr. arany-járadék 102.— . 4% Magyar 
aranyjáradék 39.90, Osztr.-magyar bank 118.50, 
Ib ii vasul részvény 16.50, Elbevölgyi vasút -. —, 
Londoni váltóár 208.85, Bécsi Bankverein 120.—, 
Villamos-részvény 129,—, 3°/„ ni. arany kölcsön 
86-oU. 4'2"/r ezüst-járadék 100.60 magyar korona­
járadék 118.50, Osztr. hitelint. rószv. 2*.'J 80, Osztr. 
m- áll. vasul 140.— -, Észak-nyugati vasul

. , Bécsi váltoár 851.75, Párisi váltóár 810.16, 
Alpesi hanya-részv. 187.—, Oszlr. koronajáradék 
100.90, sziíárd.

London, okt. 5. (Zárlat.) Angol consolok 88.Ve, 
•Spanyol járadék 90.—, 4'‘/0-os magy. aranyjáradék 

* 1" o-os rúpia 66 —, leszámítolási kamatláb 
"•'Ab- becsi váltóár21.20,déli vasút 8.50, olasz jára- 
(hl; 1U.J.25, 4%-os osztr. aranyjáradék —.—.Canada 
Pacidé vasút 128.—, oziist 27.50 szilárd.

Frankfurt, okt. 5. (Esti tőzsde) Osztrák hitel- 
leszicny 204.2'), déli vasul .—, Disconto Comman- 
ut 1-8.80, berlini Uandclsgesellsch. —.—, harpeni 
P'iyj:, Osztr. ni. államvasut 139.50, Laurák oh ó 
228.su Gelsenkireheui 199.30. drezdai bank 148.90 
nmnet bank —.—, Hibernia 194.—, szilárd.

I’áríj, okt. 5. Osztrák-magyar államvasut—. 
Osztrák Handerbank —.- , , franczia járadék
41.. .2 , uj hirlesztendö járadék —.—, Alpesi bu- 
nyareszvóuy —. , Déli vasút —.—, Váltó Lon­
donra 251.80, Osztrák aranvjáradék —,—, Török 
sorsjegy 128.25, Déli vasúti elsőbbségi kötvény 
•j41..,o, álló Becsre 104.06, Magyar Jelzálogbank 
•>4s, Magyar aranyjáradék —.— kor. gyenge.

Hamburg, (Zárlat.) okt. 5. 4.2'7,-os eziistjara- 
dvk 100.40, sorsjegy —, déli,vasul 16.20, 4,:/0-oe 
osztrák arany járadék 101.20, osztrák hilelrészvény 
211-1.2,, osztrák-magyar államvasut 139.2Ö, olasz 
járadék 103.10, M ,,-os magyar aranyjáradék 29.70 
gyenge,

London, okt. 5. Ann 1 consol 88.25.

külföldi árutőzsdék.
Boroszló, okt. 5, búza helyben 16.—, sarga 

hu-a helyben l.-'.VU rozs helyben 12.80, zab hely­
ben 12. . repcr.e helyben 19.10, tengeri 11.--.

Köln, ol.l. 5. Olaj 51.—
.Boriin, I kt. ^ 5. Búza októberre 150.— 

devzcmbc-rro 159.7.5, tartott: rozs okt.-re 128.75, 
deezemberre 181.75, tartott; zab októberre 127—, 
(leezoeibvrrc 128. —, tartott ; tengeri októberre 
119.50, deezemberre 110.75, tartott : olaj októberre 
M.OO. máj.-re 47. 0, tartott; szesz-. Időjárás, 
felhős.

Páríc, (,l:í. 5. Btiza folyó hóra 21.40, novem­
berre 21.40, nov.-febr. 21.80 jan.-ápr. 21 35, 
szil la ni ; jozs folyó bóra 11.90, novemberre 11 90, 
nox .-februárra la.—, jan.-ápr. 15. , nyugodt: 
liszt folyó hóra :;o.:0, novemberre 29.20, nov.-febr.
28.9.. , jan.-áj«. 28.60, szillárd; repeze-o/aj, folyó 
bora 47.50, novemberre 47.75, jan.-npril.-ni 49.75, 
máj.-aug. 50.28. tartott; szesz folyó bóra 86.25, 
novemberre 3.,. —, jan.-ápr. 35.25 máj.-aug. 36.- , 
bágyadt: nyers ezukor iolyó bóra 22.25, novem­
berre 22.50, nyugodt; fehér ezukor folyó bóra 
26.75, novemberre 26 —, jan.-ápr.-ra 26.75," márez- 
jun,.-ra 25 18 tartott: ; finomított, ezukor 1. bóra 
59 — 59,50, nyugodt, idófúrés változó.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés keres&edelma nsarnoki

Budapest-Kőbányák
Kőbánya, okt

düekért 62—67 koronát, német elsőrendüekért 82—86 
koronát; kivételesen 87—89 koronát, másodrei 
ekért 70—80 koronát, liannadrciidiV'i.k :k 58—06 
koronát, silányabb bízott és j avasztík.rö: rt 12 
koronát, bikákért 58—70 koronát, kivételesen 
76 koronát, bivaokért 40—52 koronát: mind 100 
kilón-ont, élősúlyban; fogyasztási adó nélkül.

gyár elsőrendű:

BECS! GABONATŐZSDE.
Becs,

.észpénz. fizetés 

5.60
kor., kész

Árpa. 100 mm. 5.45 korona 
három hónapra.

Zab: RIO nun. «<.4Ü I. u1., 2:50 mm 
200 mm. 5.57 és let kor., 200 mm. 5.4 
pénzlizelés mellett paritásra.,

Des!megyei: ]5u mm. 77.5 k. 7.65 kor., bárom 
hónapra, Budára.

Tengeri: 800 mm. 0.12 és fél kor., kézpénz­
fizetés mellett kocsira.

Az arak 50 l;ig. koronaérlókben értendők'.
A határidöüzlet irányzata gyenge volt. — 

Köttetett.
Délelőtt.

Búza októberre 7.54, 7.55, 7.51, k.
Búza apnlj: r:i 7,«-<, «.<2, 7
Jt'o.zs októberre 6.22, ti.23,
Bozs áprilisra 0.45 6.46 k.
Tengeri októberre 2.98, k.
'1 engen májusra 5.31, K.
Zab októberre 5.88, k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:

okt. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
Gyengébb amerikai jelentések és alacsonyobb mi- 
'-lapesti haláridő jegyzések miatt a gabonaüzlet 

. irányzata ma bágyadt volt. A forgalom nagyon 
or" nehézkesen fejlődött.

Szesz, kontingentált kész áru 41.80—12.20 k.

it-iuu;suiynan-------- tiller, fiatal nehéz (p
820 kilogrammon felüli súlyban) 114—116, 
kózi'p (jiáronkint 251—II2Ó klgrig terjedő 
114—116 f. könnyű (páronként 520 klgig) 1

.I•>, I 71, 7.73, k,
6.21 k.

Búza októberre............... . . . 7.52--7.53
Búza áprilisra................... . . . , 7.68- -7.69
Rozs októberre............... . . , ü.lö--6.17
Rozs április a................... . . 6.43--6.41
Tengen íjklúberre .... .... 5.90 _rrp)

Tengeri 1.904. májusra . . .... 5.26--5.27
Zab októberre ............... ... 03
Zab . . . 5.59--5.60

BECSI ERTEKTÓZSDE
Bcos, okt. 5. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai clótözsden igen barátságos volt a han­
gulat s élénk forgalom fejlődött különösen hitel­
részvényekben és államvasnti részvényekben, 
melyeket úgy a helyi spekuláczió, mint a buda- 
perti arbitrage nagy tételekben vásárolt. A sorom­
pónál, a hol a forgalom szintén élénk volt, főkép 
szénbányarészvényeket kerestek. A járadékpiaezra, 
főként magyar koronajáradék iránt mutatkozott 
érdeklődés.

11 órakor záródnak: Osztrák B i I el részvény
6ö2,— magy. hilelb. 715.------ , Länderbank
513.7)0 osztrák-magyar államvasutak 653.7)0, unió- 
bank —., alpesi bánya 372.—rimamnránvi vasmű 
451).—, májusi járadék 100., magyar korona 
járadék 97.S0, török sorsjegy 121.25, német 
birodalmi márka 117.40.

A déli tőzsde nyugodtabban alacsonyabb ár­
folyamokkal nyílt meg, mert Berlinből kedvezőt­
lenebb kezdő-jegyzéseket jelezte^.

). Hízott sertésárak: 1. Ma- 
üreg nehéz (páronkint 10Ü kgron

lelüli)-----—— f. Közép (páronkint 800—400 kgros
felüli)súlyban--------fillér. Fiatal nehéz (páronkint

Fiatal 
súlyban

•nnyii (páronként 520 klgig) 114—115 
Szert.iái: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 11,—118 i". Közép (páronkint 210—260 
kilogramm súlyban) 114—115 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) Í13—114 fil­
lérig.

degiegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
peibe a szokásszerti levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerüleg 
hizolt sertések teljes (brutto) súlyából az életre ko- 
ronkint 4.» klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javara 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élő súlya vétetik irányt 
adónak.

Sertéslétszám: 1903. okt.
készlet 41285 drb. okt. 4.a

272. _ okt. 4. napján clszúllittatott 
okt. 5. napjára marad készlet 40807 
sertés üzletíranyzata: változatlan.

napján volt 
napján felhajtatot.

1903
bízott

Bécsi vágómarhavásér
Becs. (St. Marx), okt. 5. (Az Egyetértés táv­

irata.) Felhajtottak 4315 magyarországi, 197 galicziai, 
687 németországi, összesen 5149 darab vágómar­
hát (3918 ökröt, 515 bikát, 397tehenet, 319b?valyt) 
közi 1101 legelői ós 1716 csontozni valót. Jegyez­
nek: elsőrendű magyar hízott ökrökért 76—78 ko­
ronát, kivételesen 80 korona, másodrendüekért 
64—73 koouál, harmadrendüekért 54—62 koronát 
galicziai elsőrendű hízott ökrökért 75—76 koro­
nát, másodrendüekért 68—74 koronát, harmadren-

KÜLÖNFÉLÉK.
— Az ezred leánya. Az orosz-török háború­

ban a szentpétervári ezred táboroz«) helyén egy 
katona gyenge gyereksiárst hallóit egy bokor mö­
gül és amikor odament, egy kis török leány A 
talált félig éhenhalóan, reszketve és fázva ;* ron­
gyai közt. A karjai közé vette a gyermeket es 
az ezredorvosuoz vitte, aki rögtön a gondjaiba 
vette a kis névtelent. A talált gyermek::-i : " t 
hire ment az ezredben s a katonák élte iám ■ I- 
kesedéssel elhatározták, hogy közösön , ilnevehk 
az ezred leányál, akit Eugénie névre íuegk-re-s- 
tek. A gyermeket beadlak a pétervári -
zetbe, ahol előkelő modorú úri kisasszonyt nevel­
tek belőle. 18 éves korában komoly lA-iy • .1
Redanszki hadnagy személyében. A L :y 
n.egkéríe a leány kezét az ezredtől, 
liszljei tanőcskozásra gyűltek össze, megv,a 
kérdést. Természetesen senkinek m volt 
kifogása a hadnagy ellen, aki meg is sapfa 
leányt. A menyasszony kelengyéjét pazar::, 
totla ki az ezred s a lakodalom navy <ó y.-zel 
ment végbe. A boldog házasság az«u,:-an nem 
volt tartós; a menyecske tüdf’lvészes k s ra« t 
28 éves korában meghalt. '!• met «Vét ; agy kato­
nai pompával tartották meg s az ev.ívd ! :■• '.va­
jában ünnepélyes gyászisten.i-zíen ;• 1 Lmc áz­
tatták el az ezred leányát ezn-.V i.

— Az angol rendőrök önérzete Lón ion­
ban, a hol annyi st tisztikéit ívsz- :m-
lolták azt is, hogy a város vrgv n« : ko­
ronát is megtakaríthatna, ha a nyimá:; -s y,v .' .> 
ban az ott eldobált papim.'oi:at m in k«i! .i e 
czélra fogadott alkalmazottakkal, ham-M "■ : "•'1- 
őrökkel szedetné össze, a 1 k ug; •-, l.v.«'.s a 
dolguk, oly nagy már a rend. Ki i; a«1.::'«!: •• na­
rancsot a rendőröknek a parkokban ■ " ze- 
mét-papiros gyűjtésére. A r«-r: a/.or-nan. a
kik Londonban sokkal műveli?'.,b em-mr:-"-. :>:mt 
nálunk, nem örültek ennek a r miaictv« i. .■ iy
sértette az önérzetüket s nem h ’ v l; g. . -öt 
ötvenegyen, a kiket a parancs tcljesíi«* i «'nv- 
szeriteni akartak, sztrájkolni kezelt« k. A sztiégkolu 
rendőröknek föl mondott l.ondon v ;:•..'. A v,j- 
métpapiros ügye azonban még niu ' c'..i :ézv : a 
város végre is kénytelen lesz lemond v , a :a- 
rékoskodásról, ha azt akarja, ! • -y tiszl.U: ; . ye­
nek a papiros-szeméttől a parkok.

*

— Ez is hivatás. Parisban m-Jg az ig n 
erős hajlású ulczákon is vasúti síneket raklak 
végig. Az ilyen hirtelen haji» --oknál azián annyira 
csikorogtak és nyekeregtek a kocsik kér kei, lmgy 
aki a járókelők közül hallotta ezt az k-v! pő 
nyikorgást, ugyancsak menekítJ a sz- m-X-ios 
utczákba, és a közel fekvő házak lakói rone olt 
ideggel éjen-napon át fogcsikorgatva halhatták 
ezt az örült zene-bonát, amíg t, • g nem i.t 
néhány kannás ember, meg nem leesiJia a síneket, 
akkor azonnal elhalhatott a z A/iHa állandóan 
főnnek a kannás emberek, öelőzik a síneket és 
heszednek érte a lakóktól fejenkin! egypár íiilert. 
Az állás elég jövedelmező, foglaikozá-nak pedig 
ez is foglalkozás.

*

•— A gondolatmérö. Nincs az a képtelen- -g, 
amit fel na találnának Amerikában, vagy amely­
ről legalább is ne írnának az amerikai lapok. 
Most legújabban olyan génnel: az «".•■ -z- t.’. 'á ról 
hoznak hirt, amely megmérné a gond-- laü.ak és a 
velejáró izgalomnak a halé-át. A gép-', chamag- 
nelikus separatornak hívják. !!a a km 'rleti sze­
mély például fiatal leány, aki fülig szerelmes cs 
az ideáljáról van szó, akkor a v’p óramutatója, 
mint a vibráló delej, mozogni kezd «is az izgalom 
szerint bizonyos számokat mulat. I la pedig egy 
hiú asszonykával kísérleteznek, akinek minden 
gondja és c-gósz élete csak a toalettje és akinek 
azt a hirt hozzák a szabúnéjátúl, hogy legújabb 
selyemruhája csak kot hét múlva ki-.-z.'il cl, úgy 
a gép mutatója gyors hátraszök«'-ssel a zérusra 
ugrik, hogy a lelki lehangoltságot jelezze, esc ak 
lassan indul előre, amikor kedvezőbb híreket hoz­
nak a szabónéfól. Es mindezeket a ként«4cnsége- 
ket egész komoly hangon Írják meg az amerikai 
újságok.

_ Csak gyorsan . . . Az amenk « dt nem
igen sokat beszélnek, ha valan.it eseleke«lniök 
kell. Ennek az amerikai gyorsaságnak wdekes 
példája akadt nemrégiben a szerelem viiáváhan. 
Egy gazdag new-yorki ker«?skedőliöz beállított 
ugyanis egy fiatal ember.
°— Uram! Nyíltan és gyorsan v-'gírzzünk egy­

mással. En szeretem a leányát és feles« gül kívá­
nom venni.

A kereskedőt mégis csak meglepte ez a gyors 
és rövid elhatározás. Egv-két pillanatig gondolko­
zott, azután hamarosan válaszolt u is:

— Gyerünk a lányomhoz uram, az ö dolga a 
felelet.

A fiatal embert bemutatták a leánynak, do 
már eközben egy másik gentleman is jelentkezett. 
És szólt u kereskedőhöz:

— Uram, végezzünk gyorsan és röviden egy­
mással, én is szeretem a lányát és már — el is 
vettem feleségül.

Szerkesztői üzenetek.
(Lövéiben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk. 
Kéziratot nem ad vissza a szerkesztőség.)

A. Erzsiké. Alsó Vásérd. Elég ritka dolog, 
hogy egyszeri látásra már megszeresse két ember 
egy lírást. A vonzalmak egyenlőtlen körülmények 
közölt nőnek, lehet, hogy az egyiknél már elér­
ték a legmagasabb fokot is, amikor a másiknál még 
íakadozóban vannak. A szerelem nem egyetlen üt­
közet, hanem hosszú háború. Ön mindenesetre várja 
be, amíg »ellensége« támadni fog. Minél nehezebb 
lesz a diadal elnyerése, annál nagyobb lesz az öröm 
felette. Meghívását előre is köszönjük, az elért siker­
hez máris gratulálunk.

B. K. Jegyző. Nagyon örvendünk, hogy uj rova­
tunk tetszésével találkozik. Azon leszünk továbbra 
is, hogy az őszinte szó köntörfalazás nélkül jussoo

>1
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Kedd, október 6.

rányos

I f, • : .v. A kormányt pedig szorítani fogjuk arra,
,,/v végreva ahára orvosolja a jegyzők igazán bot-

bajail.

ÍJ. Vincze. Seregélyes. Nem szoríthatunk ver­
jünk helyet, egy-két sora igen szép, de a többi 

széthull.
T, Gyula. Valamelyik heti lap szivesen közölné, 

„ekünk tulterjengős és kissé színtelen.
p Dezső. S-Tarján. S Emil Budapest. Nem

közölhetjük.
P Lajos. T.-Szentmúrion. Deák Ferencz Ke­

li.,tán született. Meg fogja kapni természetesen ön 

i. az albumot.
K. Elemér. Kecskemét. Iloitsy Pál lakik : Duna- 

Harasztin (Pestmegye,. Levélben nem válaszolunk.
Székely. Sepsi-Szentgyörgy. Tessék kérdésével 

a kassai javítóintézet igazgatóságához fordulni.
Kagy Béla. Csak a szerző vagy annak jogutoda 

engedehnével lehet előadni a darabot.
V. Zsígmontl Verseit nem közölhetjük.

Z Oszkár. Mohács. Lampérth Géza pályadijat, 
„vert ódáját nem szerezheti meg előbb, mert az a 
főváros birtokába ment át a. pályázati feltételek ér­
telmében. A főváros peiiig éppen a Deák-ünnepen 
fogja először elszavaltatni.

S. Adolf Közöl heteden.
Br, M László. < (szintén sajnáljuk, de nem hasz- 

Dúlhatjuk ifi.
X. T. 35. Az apróhirdetések között sokszor van 

eféle. Tv-sék e rovatot figyelemmel kisémi, vagy egy 

hirdetést feladni. Ilyennek hamar van foganatja.
í. Az r.gyetértés a müveit úri közönség lapja. 

Efélékkel tehát nem hajlód hátik.

L -Béla. A gyógyszerészeti pályára már nők is 
léphetnek. .Mindenekelőtt szükséges, hogy az illető 
legalá Li: hat giinne-ziumi osztályt végezzen. Minthogy 
a latin nyelv felette fontos, azért a polgári vagy 
reáliskolai végzett tanulóknak pótlólag a latinból 
vizsgát kell tenniük. A. hal osztályt végzett három 
i'-viv. a nyolcz osztályt végzett peoig két évig gya- 
kornokosuoiiik valamelyik gyógyszertárban, a hol 
teljes ellátást, sőt husz-harmmez korona fizetést is 
kap. Ez. i-iő eltelte ultin vizsgálatot kell tenni a buda- 
]: <ti vagv a kolozsvári egyetem melleit szervezett 
vizsgúl-i-mzottság előtt,. A gyakornok aztán bármely 
g , yszert-.'.riian gyógyszerész-segéd lehel s helven- 
L Az kor.u.a /.elést kaphat. Ha a gyóÉyszerész- 

•: - i . rv temen a kétéves gyógyszerészeti tan- 
i , fi végezte, gyógyszerész mesteri vizsgálatot

Ereti-vgi vizsgálatot telt gyógyszerész-mester, 
oklevél.' megszerzése után még egy évig foglal* 

vegy.gyógyszertári es közegészségtani ta- 
, mánvo'i'kal egy szigorlat leteltével doktori ezimet 

is kaphat.

7. V. Technikai lehetetlenség. — A ki legkésőbb 

... - nem ujüja meg előfizetését már 7-ikén nem 
kaj-ba* laput, mert az előre kinyomott czimszalagok 

váraikor kif-'.'ivnak. Ha a lapot tovább akarja 

i sár, őre:, mos kell tehát újítani előfizetését.

/ Hmmot igenis díjmentesen megkapja

, ráv a. kor. u.: <•• ak .;/. esetre, ha közvetlenül a 
i-nmmhivmahiai. (\ áimegye uteza 11.) küldi

(•;:'líZríi'á.si ÖSSZCgCt.

Cs. Benjamin. Tiszafüred. Tudtunkkal az állam 
.im ó.i.aL tela uiket nein szó­

it,. Varrnak u::yan esetek, mikor egyes 
., r'< . ámf.'b'lll vagy selejtes anyagai 

; it, ei azonban a hirde-
é-“v--! szerezhet legkönnyeb- 

I: ... I l-ireinl-ibég tenyészt a

kisgazdák szarvasmarha-anyagának feljavítására tehe­
neket is, ez azonban csak a kirendeltség territon 
urnának érdekeit van lévaivá szolgalnn Kozségek 
szintén kapnak állami segélyt és tenyészbikákat az 
állattenyésztési kir. felügyelő közbejöttével az die 
szarvasmarhatenyésztési kerületnek előír <j ‘ 
szerzik be. Egyébiránt ez. ügyben tessék a n, kir. 
földmivelésügyi minisztériumhoz fordulni (Ludapes , 

V. Alkotmány-utcza.) 

Felelős szerkesztő:

Molnár Márton

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Kedd, október 0.

NEMZETI SZÍNHÁZ.M KIR. OPERAHÁZ 

Onegin. I '

Lírikus jelenetek 6 
Fordítottat: Varadi

Személyek:

k»p ben 
Sándor.

1 .arina 
Tatjána 
O ga
Filipjevna
Onegin 
Lenn/ky 
(.irem in

Vólent 
Kát " r 
V aradi 
i? rt
Beck
líoehnicSek
Ney D.

NÉPSZÍNHÁZ. 

Bob herezeg. Iól,
Regényes nagy operett 3 fel* 
vonat-’bim« Inak Martos Ve
lenéz és Bakonyi Károly. Ze­
nitjét szerzett/ Huszka Jenó. 

Személyek :
A királynő Krecsányi
(ivörzv herczeg Komlósi 
Viktória l'óri _
l.onl Lancaster Raskú 
l'uinponive Kovács M.
Hopmestcr Sólymost
Táiiczmester I .ivari

Endre és 
Johanna.

T-ísturhadnagv
Mary
T.un bátya 
Annié
Plumpuchlir.g
Gipsy
Pickwick

Pa inán
Kaposi
JN;uy
S.-erdahelyi
Harmath 
iX várai 
Ki'3 
Pinán vi

Történeti szomorujáték 5 fel 
wmv.'bBii. irta: Pák ősi .leno

Személyek
Róbert 
Endre 
I .ajos 
Károly 
M. S< aglioso 
Móriak*
De Beaux 
Terii zz í 
Melnz.zo 
San ,Se veri no 
Retrain 
Róbert
A nápolyi feren-) .

c/i barátok ) Abonyi 
perjele 

Fra (íiacoino 
l'r| Nicola 
Lgy apt ód 
Fetontlo 
tianeha 
I .rzsébet
Katalin , -—-
p.uv-ord Aqnes Paul a y ne
Johanna Márkus
Mária Haji11
I.a. Catane^e De!h
.Sar.cia Dómjen

Molnár 
Beregi 
De/.ió 
Petites 
Mihályi 
Kőrösmezei 
Més áros 
Ci ve nos
i’alffy 
Psáday B.
( sá^z.ár
8zac=vay

Óvárosi

Lelmer Zsigmond és Társa
sziiesmesten

T‘V£°
A természettudományi társulat élettan- szakosztályának

ülése 0 és fél órakor az élettani intézetben. u
A IX kerületi iparosok es kereskedők körének, 

estélye 7 érakor soroksári-uteza 12 számú helységében.

Waldmann Imre igazgató
Ma és mindennap

A kapitány úr.

Budapest, Ó-utczall. sz.
Raktáron tart mindennemű szűcs és szermeáru- 
kat Boák — Skunks galhr 10 frttél 30 írtig- 
Mindennemű muffek «3 garnitúrák. Férfi vasúti 
bundák legjvtányusaLh árak mellett. Elvállal 
mindenBcmii uj munkát és javításokat leg­
modernebb kivitelben legolcsóbb árak mellett 
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

474 0 2

Vizállár, 1903. október 4 én.
Zenéje Donáth 

pályanyertes

Bohózat. Irta: Beér Béla.
Lajostól.

HT A Tarka Színpad 
újdonsága. "3

Továbbá az óriási rendkívül mulattató uj

októberi műsor.
20 különlegesség.

A télikertben reggeli 5 óráig Vörös Elek
czigányzenekara hangversenyez.

Gál
tiahányi 
Aagy
Rn/.-ahcgyi
Rákosi
Fái
üzaesvayné

Inn:
Schärding....

Duna:
Tassau .......
Linz ............
íiucs ...... .1
Komárom ... 
Budapest ..
Paks .......
Mohács........
Gombos......
Újvidék... ..
Zimony.......
Pancsova . 
Drenkova , 
Orsóvá

Vág:
•Szered ........

Rába:
Gvör..............

VÍGSZÍNHÁZ.

Dr- I v\ß
Nobäntävirág j órakor

i tóza 8 felvon " ut* ■; 
Mar- ó- Dc'Vaüb.n: . l'urui- 

►tUu Hajó n c . 
Róbert Laehevrvtie Gótb 
IJoiá U An y

magyar színház

A drótostót.

Nagy daljáték előjátékkal,
2felvonásban. Irta: Leony ivAor, 

zene;ét iZ’-r/<‘ttc Lenar t .

4 f) á

lskoSs™hegediik
jó erős hanggal, teljesen felszerelve M— 
4__5 frt é3 feljebb. Az összes hangsze­
rek, húrok, vonók, tokok a legolcsóbb 

árakon a
jyiagy kir. Zene-Aka-démia

száltitójániil

Reményi Miliály

müh an gszerószné I kaphatók 
ca udapest, Király-utcza 44 19
Képes árjegyzék ingyen és bér mentve.

Dráva:

Száva
Sziszek ........
Mitrovicza ..

Czcntimtr. 
. + 95 < b

■ + »77 < 2
. — S7 > ti
. — su < X
. + 177 < a
+ 127 < 5

. + 74 < C
+ 1GU < C

. + 233 < 10

. + 174 < 13
. 4- Bíl <.11
.. + r,8 < 12 
.. + 61 < H 
.. + no < io

co

+ 1SS <

+ 69 <
. + 162 <

Béga: Czentimtr.

Kiszeté....... . ..
Temesvár ........
N.-liecskerek ..

Tisza
M.-Sziget ... .
Tekehaza ... . 
Tisza-Ujlak . 
V.-Namény 
Záhony (Csap).
Tokaj ............
Tisv.ii-Füred <
Szolnok......... .
Csongráil ... ,
Sz-egud .........
Török-Becs,; 
Titel.................

+ S8 > -
— 99 < 2
— 69 < 1

— 6 > 13
+ 8 > 16
— 52 > 4
— 144 < 2
_224 2
— 126 <. 1
- 124 < -
- 144 < 2
- 211 <. 3
-142 < 3
_ 8C < 14 
+ 123 < 12

Időjárás.
A ni. kir. meteoroloyiai központi intézet táv­
irati jelentése 1903. ölet. 3-én regy. 7 órakor.

Hazánkban változóan felhős, igen enyhe az idő 
főleg az északi tájakon - élénk szelekkel. Az orsza 
északi felében tegnap számos helyen eső e~ett és

elvétve zivatar is előfordult. .. ,
Anglia felől ismét depresszió közeledik a konti­

nensre, a tegnapi minimum pedig a k eher-tei+er 
környékére vonult és a maximum Europa déli lel .

terjeszkedett el. .. c.p
Európa északi felében az ide borús, esős é, sze 

les déli felében pedig száraz jellegű maradt. A hu
mérséklet áh alánosán magas

Prognózis a következő 24 órára: Ultozoan fel­
hős ,enyhe idő várható, helyenkint loleg az 
részeken esővel, esetleg zivatarral.

Körös:
Seben:N.-Várad — -ó <A 
í’ekeie: Tcukn - 37 <.
Fölre r: 13.-Jenő — 34 > —
Kettes: Bukás — 50 < — 
Hávmafl: Gyotna— 6j <. u

Maros

Arad
Makó

144 < -
6l> < —

Napirend.

1003. Kedd, október 0.

Állomások

Kaptár, Kedd. október 0. -Iíóm. kall,, ßnm,. - prof 
Brúnó. - górd;:-oroz* (szeptember 2:1.) ívűn, - zsidó: fi^lm 
1.7. Sureolh. - -Nap kel. 6 « oo p. nynt-r..k »out 1-■ P- 
— Hol a kvl 5 őrit ió p. crílul.iu, nyugszik u ura p. liamai 
h-m ... Holdtölte 4 ón 24 r>. dó Intim.Az Jvetemi írja A7 eivlsvünnepe Rekviem nz egyetem, 
tci”ólomban ■> inkor. Cnnepóiy a \ iga,Inban H ornkor.* jJisenti 11 t-kiíHl-ás rr-p ; /+ -7. a Mű-.-sm„okban reggel 9

V‘uÓ'y ló versenyek (Vili. nap) Kezdete negyed 3 órakor 
A in ne var turista egyest/W bndajesti oszt j\\.mai tar f 

sascs/élye 8 Órakor a „Y:ii,gl,uk„,"-hoz czimzut vendéglő 
emeleti terinébeTi.

Akna-Szlatina . 
Szaluiur . . . .
L'ngvar..............
L-er.................
Késmárk . . . . 
Arvaváralja . . 
Seliueczbanya 
l’udapesl.... 
O-Uyaila . . . 
Komárom . .. 
Magyav-Ovár. 
hevrun .... 
Ilev iiy .... 
Keszthely . . .
Rocs .............
K-zek .............

. D
bin me . . . . 
Ci.' kvenii ii . . 
li .‘hív zen . . 
Kecskemét . . 
Oioshaz:; . . .

• 5-t- !
Hőmér

o tn .

koV

I rancilie 
(..hambaudier 
Mí.iceBe
1/ ejmrdv 
.lőjölte 
Rimbert 

be az i '
I A' alahi iá 
I Szolimán 

Mouinoutte 
ívj, n 
Adéla
.leanne u Orléa 
Montrelout 
1 '.lkán mama 
Muscadine 
1 rn ista 
Mulct.

Tapokzoy 
Keit* -'
H* gediis 
i'ócsi 
Tonay 
Ha miatti 
Jtalass 
Vendrci 
l.i/aliczky 
<i\ uz<> 
Bárdi 
Szerémy 
Cavri

Sscmélyck
Günther 
Miczi 
J ii n k ó 
i’f- ífvrkovn 
Zsuzsi; a 
Milos

1,/úri
Onm -‘cr 
Gii .lt Háló 
Kuhary

í enyeti 
Ueve-z 
íízab > 

ó/iklai 
Keleti 
Heltai M 
Marossi A. 
Szalont ai 
iványi 1). 
Farkas 
Marton

Színházak műsora.

M. kir. 
Operaház

Nemzeti
színház

Népszínház Vígszínház
Magyar
színház

Uránia

1
Szerda Tannhäut-’cr A mi ni KZler cl'» -

I szobájában
M a sink a iDr.Hebaotsviróg: A drótortót i Berlini élet

URANIA.

Berlini élet.
I */,8

I órakor

Csütörtök l)..n Jonn
Franc Illőn Bob herczeg Dr.Nebinlsvirúg; A drótostót I Berlini élet

Péntek Teli Vilmos A titok Masinka Dr.Nebántavirinj Tavasz Berlini élet

Szombat Mignon Mór. na Van na

Vasárnap Lohengrin

IVryolat 
k i zónv

li. Lakón 7

Huszurkisa-z-
s/ony

A ezu:'nyélét
liiin/.i rkiöítsz*

i.zony

Ócskav’ hrlga- !
déros

Dr Nohánt* virág!

Ocskay liriga- j

DrNvlúnt-virág

Tavasz

A drótom Lót
Tavafl/.

Berlini élet

Zsomboiva . . . 
Arad . i . . . .
'J emesvar. . . .
Vcrsec/..............
Lreiikova .... 
A agy vm ad . . . 
Kolozsvár.... 

széke:i . .
Rés.............

ulzburg . . . . 
Klager.lull . . .
I óla....................
Lesina . . . . . 
Hamburg . . . .
Berlin.................
Zűriéi...................
Bianitz.............
Nizza................
i'a.ts................
Ci.n.-Hau-amd . 
biocultoliri . . , 
Szent-Relerv «ír

tva ...
hrnv.................
Sarajevo . . .
':i.ki:;t.............

I.............
'>....

Klórén ez. . .

- . .

?1
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A) Árutőzsde.
I Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.
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"íiishirlukoscK or«*, főid bit. 34 cve-,frt.v.k. 1^ , 1Uvl._
„ üO'/j H , i 1 , _ - ■ *

60'/,
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a) Készáru.

A mm üst'. súly 1

Búza 76 jl

7 4) \
15 j

7 43 .

\) 1 7 r,o 1
7 40 I

7 3 1 j, 7t-, ; 7 5.-, ;
— !1 --

7 1 1 1 -/) 1 •4*
!____ !

7 50 I
» “> ....... 7 45 .

Származás . r.eai cs minőség

-'.ozr. uj ............. 1 K pmin«-»1 <-'» ......... .......
; ..i.armauy , ■ reodrt... .........

Itttoliterenként és kiiogrummokban.

7ß I 73 Cl

Árpa

o ? oa

Tenger!

ti"/rvhiéki.........
tetr > :.i.i . arorey 1 
du ti unlu li .........

Repo:

: 6u 1 4 09
tTí 7 10

7 Gó 7 43

7 70
7 50 j

Árfolyam

kor. -tói kor. 1 -

G.l :> 
G.vé

6.25
I L.I5

K
! f».4-u

5.7t: 
fi .52

1 —
; —.— —.—
i —*
1 6.30 5.50
j 5.55

5.4 >
i 6 70

•
íi.l ő 1 .15

—-
10.ÓO 11 -

I“ I

7 *

i CO

7 Gó 7 60

1 Üó

: 80

7 76

: < ,:>

b) Határíüiire.

Határidő —Arfvl> < 4X

ftlagyar basa. 1904 május

Tengeri

Búza

Kosa

IHUt r. 111»
Itii 4 május ... 
19UZ. olci fbtir...

Zab

Ká.po*ztarepozo

lü04 aptilin ...
1803 < 1 "
1 K 1 jnliu 
190.8 »UgU.47.tUa» 
1908 okt 
luU4 II. |IM •••
1 i április ... 
1904 tnjjuB ... 
:“03 okiohvr
: »

7.S-2

C.43
6.Itt

6.92

v

7.63

ÍUL— 102.- 
N iló.zó 97.3.» 

• 100.60 101.aU
záloglevél.................l ~ j

M.ÍU.k,A/,b.rt.eU.k,nv.4,ev,vlUOiiank. é,lt ^
4 Magyar (öldbileltnlexet « «vre l‘l«»an ^ J; ,
* ■ * p'u _ ... ...I 8-i.iU ■•.•»'
3'S - * «zab.é'.laújjav frt.| UT.oO UK

ítthan
.t.anW rí szoloUótvenyek M»g>, agrár* *• J^.-bauk ^rv. . ^ vl.lu,„/d

r • 8 .........................................

t'l, Mníy.belylérd.vasúti kCtv. ;>u';, o-.-.o 160.- 
Vi.tO

vf. 1Ö5«/,1 4)7 - I
... Írtban l.U.—

715.—

i 18

50 evre
írtban! 

re 1 ríoro/.i

100. ' I 101.-
Ud.Lu; 99.60
ya.óo v 
96M

• 60
€ » , VMf_ óm " Írtban 1 Jz'* 101.L. V.Őzfl.kötT. s-U „e • ..........  1UU.- I 1 • -
» * ” ” 5o írtban as.— a.,.—
. * " ’ 60 ”vf. liu”„ lul.a, íez.t.,
» * " " 60 luOtrkkem sk. | aa.-

: Byeiewauy-bólvrihWk. dónk, IU.2.

; »1.3«. k#«p. U.«4kl,*«tUr ÍU

in >» »> ” .......................... flú Dk 9 i .50
»» »» .*»... , *’ , 1—3. U—10. kib.: 1')'i.5u lci.JO, M UK».rLkp.kf)zp.Jv“^oei . l̂u0 uv'; lvl u

,-» H •' kóihégl kóiv...

köip.’hlvel-^velkeze;i ^Ueuyek
iOeztr.*magyar bauú. 4v«/a ctI

l

5.92
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Különféle termények (kószám;.
Származás, nem es minőség

Árfolyam
Td nz

0 K -
hordó

Í9 i - imiíOó’ ent

i C; vilit,
ui; Ítél vett. 

i> nőnként.

Ulsznózslr

Szalonna

Szilva

b-g; n
»•tts/tiiitoU, 4 duruboa

ÚJ .50

68.—

»•, ■ ..it
I9u2. cvi s, o'.vúuy minőséi:

HM» tiurubo#
;; ,, bj ,,

I9u2. évi S/ «Iaviiny-mtnesvg 
n lOO darabos .......

h * ,, .........

ui t bz.ivalz

U kib t.mii ónkéin Heremag

ív híve: iát

Luc crua '>t I i-hei<• d;i: 1 “/et i l

B) E i é |f t ö Z S d e.
,fuRé ui:

arf.

EBTLKPAPIKOX
ÉííTÉKPAPIPOK 1 ■ ■ : jj

j iíorutn éri

j-r . a attjegy/.

»a Vttty Í-V--.V

Árum ,

-uyjav

.pap a- oly ama 
•ára, o. é re

-Krill, a* ii any 
zól; 100 mát kau- 

1 ■ trankoukéut,
i a trackíii. «/<’■!.

I. ÁllamLLdisaásr-
Id v.gy^r állasadé*aág.

;... • -.1 C, »• ' 8‘ uuyfrt. névéri ...
: ll8i2S 118-71

/.■*•> ítranvlm:M I!‘ v* 11. u via-
nrniiylarinlenként

, A, ■ -.,„’.1 , n<i uu., ■■ trtkui't, wt«2.;
kv, :..uv. ;;; ;;;

* * " üktkü.
4 • * ” okt vén. I

1876. Jel. vn-.út'amU. r. f, tbaufiO«. trtktot.

18sa. évi ilUmvMutt eíiistk„K»t-n, adöm.
8 «ifrt‘drl> i riiOOK. 1.— *64.-

— 1970. évi ev.-koicSn, II ■■ ■ - ". K 291._| 204.-
_ : i ü. évi n> ón-h űt -. jo f‘ tos ^rt>* "

fi*,. 1 «-gun* .. ;t; :i;ldiiititsi '*■ v '*
"97.40! 93.42

•J7.V ; 98.40
ver. kv.c-,,,.,- 'om.,2')0 Ív. 15*.— j»-- 

.... ;v .ri,,v... «V0..O 1-t.

116.571 119.— 
118.25; UK. 

KS.-io! «'■*.

86.—I 87.

:, Mm-vii- i - - ■ J ,;"s' l0Í-
i . ,ekment. k-

adón*.; 
mentes; 

itv-Aiy adómentesj

il! ■

b) Oestrax Alliuuudúsei«.

gyeiiiett jér«dé’„

4«/,!I'ceti Í'uzkI elv» Uikírevp .k' iségi k“l’lbau
*/ ! ;; *; ” ” Ulugi’evelek’so evre

4 1* :» »» . 11 , __ 4. '* f. ii,3lu v. áur.
41/, l'e.tl uitgy. ve:e.n.
* .......................... ” köí*. k.ió'/.évro
4'/-: ,, „ •• ” vl.llu,/#li'i-
«V. „ »* *' 11 11 6u eV,e ...
4 ; .. .. » ’• „ iui»/„...

I lOU.’u U 1.7 
100 2.1! 101.u
'J’AŐu i JJ. ö
68.—! 99.- 

luü.- ; Ml. 
98.7 uj JU. 

1*»0. — 1 Ml 
IV j.2.» i 1 Ou.'z 
98.2./; J2.Z 
93 951 9»..J

b) Vidék es külföldi intézetek 
kibou»atasai.

Aliim» lakvték - «f hltol int. ... í‘lllllu 
Ar»u, púig l»kvrekp.nxi.40«vref uo7;; .

* ” ” *0 » - - I
A,\d„,e%yel.vk»r«kpénr.t4r... ••• .•• • !

'Vusujak tmrcvvcuv uvu. u,v*. b»uk kü év, e

UeOievzenl ílvo tak»> = kp. ........... ,ltbaU|
/•/'m.«yv. iuii.vmv6.uk 40 evre . | luu.-

• V llur»*i-v*l»»- orv*. ,"uituSii»ck • • - . í 101.-
1,3 R kufa, áuw>. n MÚ —
; uU.ldt.91',4 U„ VV 1.0 7. .

’ ” * " 40
' ’ 95

id.-; tűz.
99. — I lu l.-

1UJ.—I .Ui

Hazai hank-reszvéuyláMaaag ........... fh 1 -,J°-
llernivs magyar aítaluuvö vallóü^let rt. j MU.
llorvat kuir •Kudeluti l»auk .................. t
ilorvut hts/.amilulo bans. .................. ( " •

, llorvat Hziavuit országos jclzalogbunk • ; -* >
JMK>. »<-*• «. ,»,-4u»o»ufe rewv.-t.
Magvat általános hitelbank....................okt.kuz. 40U 714
Magyar jelz-aloghitelbank ........... ••• , I ~

... u.vt kuz - öli — >11.
Magyar aereskemimi r-‘ */.vény te.; v- '
M. tör. szab. odztaty^inejatok r.-iaib 1,.í7j. — ■ i *o ) 
Magyar lei/.aioitolo oa pénzváltó -

r oki. k* *u'\ 445.50!
Megyer teksrekp. köíp.JelsAleg-bsnkje lv l ■. i. 1*<
;U ,z;iak luteliuluzet ................. *' - .f........... okt. v. oZJ »éj 7fi oíja
iüszuák-magyar bank ... ...................íu ", ,lv
l'estt magyai kei eskedeluii bau a •••
Unioubauk ... *m ..................................

VI. Takarékpénztárak rdszvényel.

12 Belvárosi takarókpénitar ..................
• hiuiapest Hl- kuioicti lakarea^euztar 
í tíuüapoat efzsé 'Civarosí takurele-»duzt.
! Llptte.l UKüfCh.p. 0.1 VlnZ. ZAl '6»v'4. i t. 
;L, yeeUlt bpo.>u tóvárosi lakai 
' MAgyar ».lialauos t.ttiarckpeuzUL 
: Magyar or.-.z. »- izpuuoi i.m.ai ez pénztár 
j t’oslr bi.iai olSo iaaureapuu/.?.ar-egye.

oU8. 510.-

u, '2-3.— 229.
1

200
ÍVJ!
*001 ZO'..
dU'; 8ÓÖ.-, 412.
uuu!
. Jd -

•2V)

U00
zvuo

lé . -.

I VSL Biztosító társasagok reazv.

I Becsi biztosító lat ....................................... 4,1
I l>ecdi elet- us jamaoa uizi'fSiio intézet •*’
I tCtso in agyúi aautauo-i biziuaitu iára. 2öOo 
nl ouetete" , pesti biztosító mezei ... - "

;Magyút jég- e* vidzouluizuidiLo rt. ••• -1J
„.Nciuzott" baieiet biziusllu teszvtíuyl. 2Ul
l’duuuuu viszonyuizturvtlv intézőt ••• bUv

Ö90,-

^00, 1Ü-J.öooj I0ü9
*vUj ■*10.— ’ Í »•>

5' ,
Rg"bzebtiii toliiLtlelmt.

n
l.H kib.fit. v. ktf.
1 V . a tÜOCnttlJa

Vi ki bocsáta;.. •
• kotV. n i :<nl»!

1L.

' o*zu»Lfuldbiieliui. ny«>eu,éuy.kuiv. uu.- ...
ilet,,v,v*ntuk»iekp.u.t»r ...................... |1«*- •

.......... » ' it'U. — I i'.)i
e " 4U eV‘ e U borozai ;úv —'

IV. Elsőbbségi kutvauyek.

lv l.

papírban, lehr.—aug. ...
máj.—nov........

ezuatbeu, jan.—jul.........
B B ápr.—okt........

• Aranyár., «dí.n.,«rau> fttbettM ar. írtként 
Koronaártékii javadé«. ......................................
A L.MISOISJ. 1854. evbwl, -Oü hl I

ti 11. u. title ent... ............** *■*,*'*
Államsorsj.lb« i.évbOi 50« tr.o. t----

ln6v. „ Ibu „ „ v ' -
lMl'i. , 1°" n n »
1811. „ 50 n , rt =

r 50

1UUU K. 
200 „ 
200 „ 
íuO -

10^/25 1C.3-7A 

lOí'.vf)1 100-7é
119/6 119.7*
99.7é 100 25;

170.- 17.».-
1.52.— 1*4 — 
182.-- !85.— 
kV.— 251.— 
2ÍÜ.— j 251.--

II. Más küzkoícsöaök.
,1 B.,lg ál iamv.zélogk., arany bau, 50 ar. frt ként 1.5.2Ú 106.55
4 B.. nvák-Uerczegov. -r,z. kolc. -9
4'/jB..... vku-Lere/esov.ur.z. vasúti k.l89H.é>bul

93.55! 96.43 
ÍOC'.ÍÓ, 10C »0

„ 1909. .
kölcaüue, adóm. Iuu7 kar 

196?
96.5,
96.51
97.

4 Bu<iapest (öv
! l em.-bésavíilgóviMzabalyo” isi társ. kolca

III. Záloglcveísk knzkölcsün-kötv. ] 
a) Budapesti intézetek kiliociátásal.

v Be 1 varas i takarék pénalár részvény tár.,. - jól.—
]■: KgyL.Vl.estl «>v. tpénrtá, ÍVtlrttnv. korban j W.-,. 

I . Ggyer. tég’ia é. ctomeu.pyAr,t. oi.ahb. köty. 109.-
unzéstuvsa va - nlodeeseepgyaMt.k.-k M ..

113.

Üli).,
119.

*'/, Adria.nagy* áir. tengerhaj.,z. rt. I'i‘ban

í «Isurr-V.‘ ■ óuu. évi aihudt. Uh iraiikk.-.i.
b KUúc»."Kir.*sau. dunagu-'-huju/a. , tar.*.irtó»,,
4 .Ka„..oaubWgi vasat ^>1

” Ítél................ lnnm yy.óf, ]U.
* e 1391.a . uttu.lv (-Hiúik, uó.— 119.
• ' o :l; vuual lhö9lt tUau , jjj 501 101.ét 

4,. «..»»,■ íulvatn- é,"lenge,nuior-UM részv.-t.| iuü.9.> U'1.9
5 ‘(Magy.gácsonzágt *«»>f lr‘'u“| JW-- ^

4 * . érint........... -I yj.Tú 100.,
5 élagy.nyugutiv.i.zCvat-liyur.g.auzivonal) . u-.5u 1
r, i by . aöí4. kiboc-«a:a^........... n , iu2..»U 103.5
4‘/.iM’va.»liSlS.kó*c8.Uer c.«lla,u,.,luvur,;rkeut
4 * í. jgné at ans lián lbu ríjiüLeul* Usxtr-.u.utlamt.,W.babli|j _ 10ttítk^nl
•iV.I Urontiri helyi erdeku vasul«..........................

101.26
97.25 Oszt.
97.2d 190k.
97 5U évre

kor.
102 - 14
101.2.
99.50 20

10*J.

■nrrri
80

V—XIV. alatt jegyzett értékpapír ,k 
ártól) aura ürbouueut aoronabau ene *do

9b."2. 97.;

V. Bankok részvényei

IxpCMl. l»»rtivohJ' ------ -------- *
Első magyar iparbank .................
í iuniei hitelbank .........................
Budapesti gin',- és peuztár-eyglet

lteli leié,;
... 94»! 97|._

aaág -5 ’ ér.
. :;jo 390.— 

' 160 139.—
aot'.j —

Vili. Gczmalmoiá részvényéi.
Concordia-gőzmalom i eizveuy Larsanag 
jióioD budapesti gőzmalom .zveuyi.
, Lizáéból gőzmalom tai -v. »r g..................
i Luizu-gúamatuui w?»zv;ty tai tasag

1 c»u .............. ................... .................................... . .wo.
l'eail uiuiuar nv cs ü.trik gozmatum rt. * ti", 

j 1‘esii V icLvrta-guZfualum ..................  *>uv; ált*.

IX. Banyak äs téglagyárak 
részvényéi.

I Budapest aaent.Sriuezi leglaj;) ar 
ii-gy«•'».lit tegia- es czCmeiUg}ai fi. 
b. izakuiag} ai. egye-i. á >ze . >. ua iparv. 

j Köziéi gom-»2aazvai i koszonoanva rt.
: 1 ui.ivtnagj atci az. Ott -; a « i aouuinu M.
Llsivuu** iugtat,yar ie»zveuylaina-ag ... 
hn.suücd giauiiÁuUauyau rctzvi.

I Kuuauy ai gozLcgtag^ui rcjzvouy társ. 
i tkvszetit#aitya » te^ut-var részvényt.
1 i.e, útiét iákon. i c szvCuyt.
I Maguezil-ipar t azVtíny tat s&sag...........
•Magyat a-.pbull uaztuuy tai -e.iag 
! .*l.tby ar aliatauo* kOazetibr 'íj a t i. 
i Á. aev af Kei ami a gyár t «•../. ven;, tats. 

f Salgutatjaui aos/.óubauya t es vcity». 
t jtjiAul ;eb.u ea lucazvgulO t«eZVvuyl

ló 492

49

40

magyar aertu.uiaialo rosavenyt. *»°
l_j j(, magyar azalloda-reszveuy lAtrsjsA^ 11
iJ. , pe*.u spudium- co euyrgyar r. t. - '
l-'niuieirizsuautoiou.sriZiKeiueuyitogyar 1 J ' ^ ^ _
* iscnwiuui-tcie s .eszg)ar ./ , _
^llungat «a muuag) a- ei aénsavg; ar - ^ ’_
..aueigyar-te- zvuujfiatsasag
1. Auy.u poigati -e.rtozo íeszvony.. *■ ’ ,
dagvat C'uaoiipur .oszvonytu: :t-üg_
il a(; j ;ir lem- u» lamp a -artig j at .« L- * '
Mzt<>-r gaztzzoieny j .Mzvcn; ta.: ai.tg *
Jiu0gyaui*ai u %uf te^zvouyi.
.».agyar fBvütt l-igaluu reizveuy ■.?. >. - ^
.Magyar villamos >agi tesz» lai-.a-ag 
Mezvgazuasagi ipa. reszvenytaisabaz * 

i vugy-.zeuent viuamo-Mmi re zveuy ars. lw • 
iaNvuizelkveZi villamossági tais.isa^
Aem/f . v.ozt waggoUAU.CT.-ua«» - •
Popper LipuL iaipar reszven; lat . sa,'

'szegedi aenderluu .gyár res/.v jn v í.a.->. 
s ... V e-.i ikihi/dk részvény ;at sa-.a,, 
l'jtotx iuoaalim dwuauyegyedarus. v. ;•

I
I

XIII. Közlekedést vállalatuk.

2;9.~

400 1

-»* — uí8 —

30

20: 300.- 
290 j 13.- 
2001 luv.- 
200 _

3d.,.- 
200 ga.
z< u j 257 -
52U 9,!j i írtiu. -
- ; , »* •

200 j j i.,u.

200! ívj. —j lu3. 
200 21(». — ‘280. 
20u] 12
-oo; 530.—
200 ^p,..

!

X. Vasművek es gépgyárak reszv.
200 145.hí«,, o.agyar ga/.ou ,agi gépgyár rí.

;. ;uti 'vft UK*.lelt tente «.uu-ilai'Lm an a le te

!i egy vet- et gépgyár rei :vól ytai-.a ag 
í I,auz Cs laroa vaioututie 11. ei *,<os. 
IMagyar-belga teiuipargyai rt. «•„ 
Magyar wagguu- e. »epgyar ré».-.tenyt.
Aauragi vasipar-iarsutat..........................
|nN iehvl8un--gépgj ar részvény lát c-iag
; ut mamut any-sut^«'lurjaui • .isn.u ..........

„ „sz*ipL. vug
.■Scbiick-íule vasuui -'id es b°Pb)il1 ••• 
1’eudloll es l.HLirrcli gepAja: ibszvényt. 
Weil zu er J gep-, vvaggvugy tt; i l.

i-o; 120.- 
»uu
200

350.—

185

2wj ÍS5 50 
400 275 - -- ■ 
200 lt,j.— I 170. 
300 ■ 210.— 214

I GO

XI. Könyvnyomdák részvényéi.
„Athenaeum* irodalmi é. nyomdai rt. 90c
t'raukliu-láraulat ......................... 31,11
„l’a.lab- irodalmi er nyomdai ré.zvi. 4ui- 
Be.u Kouyvuyotuaa réreveu)tarrarag luuu

XII. Különféle vállalatok reszv.

40

Általános waggoukiilcsóuzó résevényt. 
L Apolló“ köolajttuoinitó-gyar rerzvt. 
tlantlui-féle vegyi-gyáruk rég*vényt. ... 

llSihar-azilágyi olajipar rcaxvénytárs. i Brassói eeliuiose gyár résivéuymrs.... 
iBu.tapeslt általános villamossági rt. 
I'.is,, mag var hétmilliódé részvény társ. 

.S.|,«> magyar gyapjumosó és bízom rt. 
! jhiao magyar részvényseríoitüde

190. -j 195.- 
458.—j 4Ú8.-

27o0.— 2r5v,—

GOO.—400 590.
2001 —,
800 1120. —; 1150.— 
2001 220.-1 *230.- 
20. , 310. — , 315.— 
290 29360, 297.—
20 »I 2C0.—I ‘210.—
4 )0; 560.— ! f>80. 
i»0D 2 »00.— 2350.—

Adria in. kir. Lengerbajóiaii reszv?.^
Aradi es csau^Ut egyes. vab'H i- ^

. baja-zvmbur-uj vine tel n. e.it.etsuubs. v. •- '
; ÜArcs paktACZi va>ut elsubusogi te-izv. - ^ 
1 líud*peati kuzuii vaspa.ya la - a — '

okt. K -. -v
j * " n el vchvd J cgj
íJuuAitc-s'.r riilamoi varu-if va ut 1 • ■

r rt ClV- !
Buti^.est-azeutiormezi L. e. vili. v. rt. •- 

;itumpest-ujpe-',-itkkuepatoiai vül. x. ti.
dkUfCUCU ,..l;UUiaAUAOl U. C. "» • * 4'*“ S*_ — —- 4 v' L‘t»t vasul — — — —

_ _ — — okt. t g. »*
|LldO C3? k. bzaU. üuuagozüajtiza-ii i. 1' - 
i u«>iuiczvuigy.t vaauL n. ela »ob».
!KueoA útiétouigi vuatu — 
ivéj'.v '.íjiuai uotyterdekU i• c■>■.. r.

; Magyar lolyam- e* teugurhajuz&sl h
; mag.) Ai-gacsurtizagi vasút ......... •••
jjua,- nctyi efienu vasutat* reczvt.

! Magyar uy uguii % aßui ........... *•*
: .Mat...uárust suvasul el luuúacgi r r •'*>•-

t: • 1 ri-.íiZV» U lík
' n „ B.
Maiu.vasatbety-szusztvgeni v. o;s. r.
uneulo i.tatJAi LtóUgeruAjutaii icszv.
UaAliUK-mA0\ al XUaUlVseUl ..................

% okt vég.
1 ecs-barcsi vasat ..................................
;>g.eu turtU«:2-»-»auuA-.:as. b. e. v. e. i.

' I earesVAt-mutivsi uc)^ 1 c. v. o* o1*- **

lés.— 1 j'

•kti-.—

1 vV ' —- • —
e4öU1 — • 1
4“" . Gél.— cél vO 
4-t»2.— í'.l. -

zuvl 1

XIV. Sorsjegyek.

. üatn: ku-ssA.tijcgy .........................................
osztrák teiulbClyegKeatv

y uyertitaéiry -j# í> •••,
iuécsvarosá nyeremeuykolcsou n<4. M
táudavarvei ^vtajVgjr ..........................................

.Je eziv- egye ,atelt soi'jcgy ........... •••
n oflzuau temlo.

Magva” jetza.ugiittoiwaua uv otom. ny-jvgj
J „ u.-zir. lot o.

I 9 n! M*.gyar vutoa-sc.tc.lt sotejttéj ...................
! oszt. lelulb.

nyerem. je0j
1»Kas/, vőrös-kérőből-sor -jegy ..........................

usztr. teiulueiy. 
úsznak fold hitei intézet nyeretueny jvky ...

1 u,zltak voius-a.erea/i->oi»jegy ................ ..
’Osztrák liÍLeimtczeii sorsjegy ..................
ji'aiily-sorsjegy ........................... ..................
űzet Utat ny eik., luO lrauttvnkenKZ

19.60

7.— 
5Vé.—*

,x_ ,w kaiUAL ; 21.—
^I»v2jan 19! 93.—(

XV. Pénznemek.

Arauy, magyar vagy osztr. vert...dihonkeat 
„ , „ . kór. .

» 8 lórin te s -•n n "
a 20 Iraukoa ............................ i*
a 20 maikat: ............ ........... »
,, tünk a-any Ura ..................

Kernel unod. v. eg^énért, bankjegy (100 m, 
I rauczia bankjegy Baut, ...................
oi is«, uaukjegy t.ioti luuj ...........................
i apirrubel darabon kent ...................................
Uvittau bankjegy flW tei^ ... ...................
>>Zaerb bankjegy (lw ezüst utnan ...........

xvi. Váltok árfolyama (látra).

lt.35 
11.3bí 
19.02; 
19.02! 
‘.'3.46

11.43 
11.3b 
19.'“i
19.06
23.63

117.35 117.03
ur. 95.2J

95.—

Amsterdam 
Brüssel ... 
London

... 100 holludi forintért
... 100 frankért

i.uuuuu .........................10 sterlingért ...
, Nuuiet bankpiaczok 100 márkáért
. Irtasz bankpiaczok 100 líráért ...........
3 Ipari. ..................  100 Inukért
4 Svájci bankpiaczok 160 .....................
p,y Szentpétervár ... 100 rubelért ...

„ ; 93.25 198.65

“39.35! 989.7 5 
417.35 117.6 , 
v'i —‘ 95.;. I 
<{,.6.2, 95.93
95.99 95.10

253.-1 854-



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER 6. 1903
mmt' E hirdetési rovatban minden sió
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt betűk­
ből szedre S fillérrel fizetendő. -£K3

Off E hirdetési rovatban minden 
■ló egyszeri beiktatása kSrveséges pett 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt te ük* 
bt! szedve 8 fillérrel fizetendő. "3ggsg

TELEFON 706. Csak oíy levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt aiió jzám közöltetik. TELEFON 706.

Hasznait és aj IHá.S pékséggel,] Különbeiáratu Birtokvétel

Dénz-szckrénvek -'w:- i»= vi-lszobák klinikánál,K»ezich-jS é uril£tk ámyas park-
Vh.- V«Shan, iníunvurirt J. SZ. 1 KOr.-ért Kiadok.-L - - * - * r

rendkívül olcsó áron kap-j-*^- r> •woi,cri xi^nvv/. _ 
hatok a budapesti penz-;jan> ,:,v:,, iWkk , 
szekrény raktárban Ehatia-jiár.t uiczn a. * f.s:!
pesten, V., Biiäwänj»; 
taSoza 6. sár. Vj5

3£e velősöket

angol, franezia, nímeloketi' 

bonneokat, gvermekkertész

iföhsrczegi
Iszetben na;

. i Nyomdai
I tanulóleányok felvételnek; 
jVármegye-u. 11. sz. Jelent- 

udvari kerté-1 kezni lehet d. u. ő órakor.
:v mennyiségű:.

kai, néhány hold szántó­
ival, vagy erdővel, megvé­

telre kerestetik 
adóliivatalban.

Diszken -

gyümölcskertkedvelök kér­
jenek árjegyzéket az első 
magyar diszfenyő-faisko- 

Cziin a ki- látói. Tulajdonosa Copcmy 
Ede. Körmend Tűlevelűt 
most ültessünk. 1959

1930

Az alosuíi

otszia 
mint

ál: és díszcserje ila-rjez, va
ünülies!ak cs evi-lu; GyeraekruMkaí

Estefanokéi

franczin, német zongora is-

inövcnyt k, kaphatók. _Ár-kabátot, öltönyt készítek j

SV3rs. Emily Ressner
el síi ón legjobb Livii bécsi neve- 

, . . . _, lónő intézete (alap. I860,) 3ÓC3
mérettel, kjonnoooiiit, n«- • |. PestalozzigassQ 6. lelkiíamere-
velotat gyermekkertesz- j t^eI1 ajánl legjobb tan- vs ne- 
ltokét keres es aj am Lnpi- | vt.jy erőket nvelvbcn és zené-
(ic.-z J. elhelyező intézeté 
Bncst, Kvif-neMHit 71. fid. 3.

471.18

kor. évi fizetéssel sürgősen 
keresek. Szegheti tanerők 
intézete Budapest, VI., Fiisser-

^lésnél elég egy mintadarab 

Hochmann Berta
Gyár-utcua 13. 18 4731»

Kávéház

PérexkSleaen

Gimnáziumi

főváros egyik legrégibb, lcg- 
jobb menetelií, szigorúan «Zo­
lidul ve.o-b-tí nappali es éjeli 
üzlete, Hülyét jelöni cxi tulaj- 

II Oő (Ionos,; (> éve bír, csinosan be- 
Eze- íond -r.v«.', napontai átlagos bé­
ri 10.! vétele 140 korona, tulajdonos 

a ás vállalkozása miatt. 800 ke­
ked vezO teltételekkel

tcJiOiuSijéháld igo^en eladó. Az alvóiéihoz IGOOOő.özvetilöváiinlat. Búd - pest, Kr- elad *. Az i linzi)ér 7000 ko 
Kori-ke5u D0*;!'0r''n; 1 kénypúi 1 z szi:k-gI-!í<'1 iu.;*b<•'.J;5r-1L 2. Vidéki Step-;róna. Bővebbet Niemetz Gyula

o/*v* • '' ! Bővebbet N temet:'. Gytva iizio- viCRlöit havonta 2—' 00 í'-o in üzletek adásvételi irodájában 
(V lÜCLieuntíix^ vi-;|e^. il(j;-lsv,irodájában, Buija-áut Li.-rcshelnck.

n esten Rökk Szilárd-u. 22. 47566 mellékígr.df).

Dessewfi-utcza 4< 'o t s íisztkerssketíés Budapest me
letti nagy községben, mely na-

" jponta utiag f ön korona detaüífüldhirtokra 1-sö helyre 4
j forgalmat csinál, miről vevö'őV'. Terményelvlog (U/i 
jm-’tgyuzóeitofc; évi bére lakás, mely illtölt luz!vise oki 

a . - v r *, ;nélkül KXK> koron,>, tulajdonos; 15évre, kerv.-kudviaiek. bérlők
poiglin, Dvirni I.\ riUl^tin-jm^s vállalat átvétele-miatt sirv-'n.-k 4 5 vre. f >r& z,• • - - Fold hit el - rónáért,
vizsgálatra 
előkészít 
tiány-u. 8! 
látás)

Válaszbéiye Budapesten, Bükk S/.Üártl-utcza 
22. sz. 47523

ben egyaránt kitűnőket (magyar 
osztrák, észak német, tranczia 
és angol nőket.) továbbá lir- 
ealgó nőket gyermek kertészuó- 
ket, benneokat én komornákat 

47203

A rossz ivóvis-
zei bíró községek jegyzői 
vagy tani!ói, kik tisztessé­
ges mellékkeresetre szert 
tenni akarnak, föikéretnek, 
hogy bővebb felvilágosítás 
czéljáúól a Magyar Sziirö- 
váílalalhoz. Budapest, IV.. 
Váczi-utcza TU. sz. lord ülni 
szíveskedjenek.

of Languages nyelviskola. Bpost, 
Erzsébet-körút 15. Franczia, angol, 
olasz, orosz, német, spanyol, ma­
gyar, szerb és romén nyelvek 
tanítása fölnöttcknek. (urak és 
hölgyek), hölgyeknek külön is 
az illető nemzetiségi tanárok 
áltak Berlitz módszere szerint. 
Az első íeczkeórától fogva a 
tanulóval csupán a megtanu­
landó nyelven beszelnek és 

csupán csak azt hallja. Más 
magán tani túkkal semminemű 

üss zeke ttetécbeu nem állunk.

ZálogbanRészletfizetésre !
porczellán szervizek, lám­
pák. Kérésre árlap ingyen.!
Ivánkovits Károly, Szege-;levő éksaareket, arany-ás

ezüstül ut saját költségemre 
láváitól; és a telje« értékét ki­
fizetem. Schiller Ialdor, Slp- 
utoza 11. földszint 3. 47382

193

25 évi
cnnállásunk elég garanczia min­
denkinek. hogy bizalommal for­
dulhat hozzánk, aki szolid alapon 

ólia’tja szüKségleiűt fedi zni
[$y- arany, ezüst Igái;

Buíorvásáríok,

Lik szolid gyártmányú j

Ezöst-evöeszköz!

G 1 a kr. grammja fazonnal 
13 íalos ezüst.

Szigeti Nándor és Fia
ék szel ész 4744C

Bpest, IV., Ferenciek-íere 2.
(Király-bazár.)

éa U1búr-1 * mlntU-.íféleékszsrirukban. Rész- asztalos és kárpitos . b«-J ,
mentve, heiratás minden Időben, j et.llz!j 1 ",,lvl az .aiuk>p a,m> mit j j ■ jutányos áron j <8 fi&fírn fitQ Fordítások eszközöltetnek. szánt,tnm.alc, mmt kézpénzért,a " ,-ásárollli SZÍ- 6,5»

473-2R1 mennyiben az aruk őrizetünk KA duBil-v «asaioiiii, s/.t 127 p —
kedjenok a régi jó hírnevű j afeSfiB3£<DrZ$

Butorvásárlak

lati maradnak Kohn Edeós Tsa 
városbáz-ttteza 6. (a volt (• ra 
uátos-uteza). 48205

eraSzives figyelmébe ajánlkozik a 
1‘cgi jó h'irnevü fiastaios cs 

kárpitos butorcióg1
Qy rlrár,«/ óc í?rhiii7 -ívitáoa 90 Ír. ’rét évi jótáll ácsai. 
OarKdey eb OUllU .L j T03e6k. róla Tört
Eudayoat. VII, Erz-’éhet- űrany ,'.s ezüst-tárgyak, Urága- 
körut 12. (a .Netv-Vork kav- ....
házzal szembeni mint a legelő- koTek 0 legmagasabb árban ve-
uyősc'.b ős le .'jutányosabb bu-

torbovítuóriási forrás.
47470

telnek meg. SCHILLER IZSÓ órás 
o- ékszorédz. BUDAPEST, IV. kér. 
Klriiyi Pál-utcia !2. 46578

butorezéget
Budapest, VI., Ferencziek-tere 3.
félemelet saját érdekükben 
felkeresni. Teljes meny­
asszonyi kelengyéknél kü­
lönös árkedvezmény.

régi és tij vasredőnyök te;-; 
Ijes vasalással. Kapuvas- 

p j rácsozatok, kertkeritések. 
kcramitlapok. Kehliieii;:!- 
lapok olcsón kaphatók:

Kelemen Kór,
épület benió vállalkozónál 
Budapest. Nádov-u. 72 - 74.

Épületbontásokat legmaga­
sabb áron vásáról.

47373

RÖPTÉBEN 
Ä VILÁG
KORUL.

Díszes kiállítású, érté­
kes ajandékmü. 

Egyélű a szépet a 
hasznossal*

Kétszázötvenhat 
remek képben b:~ 
mutatja a világ szép­

séget.

A képek ntagrörázó szö­
veget irta:

Arm dfssalbu:nkötés- 
ben 20 korona.

Megrendelhető a
LÁM FEL R.-féie
(Wodianer F. és Fiai) 

cs. és kir. rdv. könyv-
kcrfcskecésben

Budapest, AEíissy-lit 21.

»dí A legjobb r R

jkáljliáít és kaiEdallét|
2 BEIM

őbtja -

i iáes

es kir. 

szálliió.

ELSŐRANGÚ

í Gyár: Bées, XIX- Gymnasiums!amstrasse53.53 
Különlegességek családi ha­

li *i. : j zak, iskolák, kaszárnyák, 
|j lel, irodák stb. részére.
í; \ Több mint 109,oGO db van használ fiiban
■ ' fro'ffilai és köilsógjegyzék égjen ti tómatn

___ 'I c- ' r

(essteryztp!tdokat, gyalti-, faró-, csiszoló ,

;ioiní ER OFEM I I 
v V- \ih H. HEIM ^11
KV")

47f)í;l
Eredeti m in

i ám

; n gyárból vagy fi'kokból :

Thonstudvar

peket stb.) készít a

f r n f

ma rúgó

l/00]

#ASYABH8S ELSŐ, LESaA8V088 S
vtrrn.vm-rmsoKf^

LESÍSB3 RtRSEVd BBAflZLETE. |

?sr- és Gépgyár Részvény-Társaság
BUDAPESTEN.

E..vv> •

r Bu dapest. _______________ jfc,
Fi 3ÓC3. 1., KohiraarkíPrága, lljkeriiorgaísa 7. !-v
H „ ______ „ ______

'.-uiáé dtäHL:. •X .ZmuLirrmZb&mt ka' L

jr^T:,7^]'7:7y-.p’/
M k»: . Ír La* ői . A> »%*•«. '<»

fiF7fbyt í ■ «. »t y :

7, ’ 3-,1/f. -váií

M A >? ' ' 1 ] h V 0 y Tf á v hí!' r/C! i-i V d i(, ö i li á11 U U J U i I
L. v >.; =.: ?r, me! v opétricziv, vagy égetés Rti •üti tök^lo-
t^:;p.n 3 bizit jsrvi c- . -ryii'Ci \i :y :i v.i":- v h. .in* fi nyitott aranr-
♦. Borfia; íl.u »a • ••.:•!«- .. TeVvson árr Jrt -»lan. E’. ismérv
i t- rlek 5-tér ;iu .-7.: / 3 4 Lo’j«v-r»:i ,;b<yvg_\ ítoit.'i vrvé
)f.-*sei vód« Ka L n , . fi 2.v Kálmán g-. oí:y 4 tára
hyiresyhé.záf t-.-.ív> ;a Túr". • .'űz- ll iapc*t, Xiraly-ntcr.a

- . ! Lb; . r • - i . r.’i 1 . .-i iiarr.nálati utasLá^-u.!
■ . k ,r. ' ...i ; . i pO'taa u - < r., az ó < ’ff

< i. /, [.•« •,». i". ... v - .tánvétel ellené‘>en. 4j8-.*i?

f

iia. A Bazilikával szesiíes.
ni r----------- 7----------------- -H -------^1 - * —~1

Heveny vagy idült
fos £.-*?* oántalmffili

Tykór, fiú rfinrok. ecc::n (izzag, f- ' -'Ivek elb.) b a 
»tiírig da'.'

\_'é'v'/ -

X /rx

Jp«íl

Használat előtt — és után. j

//

'////
■ / e A (/

(turv. védve).
Biztos, világ'l.irli u üOiitások 
által megvizsgált cs külünősen 
uz arezránezok eltávolítás:'ra, 
nemklilonhcn a kevésblió s~6ji
areztormák és vonósok szépítő 
sere legmelegebben aj a::1 ott 
noiiá.s fi :i t :i -11 kotméliknm 
Min ién Má-Hilla-val kezelt arc: 
már n 3 — 4 n. , un jóval meg 
iíjodik. Az arezbfir fidóv , 
:-•« --onvpufiavé, tinómmá <• 
vn!, it'tim t eh érré válik. Szeplut 

norlit. böratkót, púrsonésekrit 
májíoltok-it, vürü8 orrt < min 
dt .« egyéb arcztlsztátlansó^ot 
meglepő gyorsan tüntet cl a nul 
kői, hogy a legkisebb uyo 

mot is viasz

ngríe«-_ es r.^evar-reszvc aetarsasag.öji 'io V: +*■ u# d>
, Sr.abada’iin izott l-puiontosabb, kitűnő szerkezetű mír!egeit, upv 

...... ü • vasutak, irazdnsác k, mint vál'ale.lok és községek részOr.y
'.rjegyzckkel, kifiis gvctésscl •'•3 felvilágosítással miníonkor szívesen szo’uál.

" " " 5,87

JJ p S <>,

m S3 VT’E’OSS Bt

Ip7 %T>1
romiét1 . vériéi ezá: VM .‘K.'éö ha ...... ......b  ---- ----
nafr rl rans-iti. mű-. •. ^ ]- gennyedt sei, oaga:;..:. !;, í 1
two*. » .,'s, tf-iif t'di,- n » N' «:» ír .uv -nfále . /.<•» . • tt vagy üróKóli
hajak- jro« . á . ex «s ti.h ... a login, g ,;’/.ötteM> s min­
den g yógykr.-.vlé »‘1 '• fiel* i*"i blZ'.üS v, gyiikeiCS

gyógyul >t liyuj nn:.k
1

gr-
Ä í* ti «5uV Cl (a Büzilikáva.1 szerm

íx-Tjlapiílaroü
P'

7
.. , j-i w

•rf é EB; 9 Ak..»--

C9

TC Vfxu

!" -<•, ,,, 
'div. ']£.;) 

• óW-’- v < í ÓRÁK,ÉKSZE1\EK 10-évijótállással 1
r-.- nin ra —i ram. « en Tmr v.-.v w-n* »-7H r,;> rvra

Képrg árjegyzslt bói'fnsritvs. .■ovitcssfc rifiRtosan eszfiősóitrioel.

Csak

1-5 koronák I
j “ÄÄ ■ 
i-4'A Mm3
§ kevóasé megf Tült finom, f- L 
g enyhe, virá^iíUtu•pipsreszap^anl

; •, ' - • . 
j ibolya, r> zeda etb. iiiatt:
3 daru.bókból ez* yen 6 u-zc-
' válogatva. A rend 3^ Art:
I kill innen c. ? > ooazo prg

j ciözete.1 moA’c : lése ‘ He :x^i 
nőben v. utánvét mellett.

í Kann Ignáo Becs
■ r:

! II.. Lilicnbrcna;- 17

iSkiimairsía Pál

Ma-Hitla

gyna. 
am K.3-b5.

Cr. fiíliut vírtisztiío piskótái, ■
/ek a f: van in. k* -árny - - a p' risi orvosi akatif-mia !- | 4

tál engedélyezve *» ü px; 1 aí Ló.nm/ikbzit egyediil vannak • v
Bt»:.a<h a J 1

n kellemes gj'őgyorxtr, 1.. . f-0 > v óta a !-j,.-‘;ix*ál«>y ► > |
'jr ősök használl ak, ír • egyetlen és i<‘:rjobő v-'rtifizliiv j p

S7?rt é-s m fiiy • zn 1 !» ::t tc.-.hfu 1- rj-.v.
■1 a egy kis dobü*zmt- 11 > :. •• •.•ma! i) K, «-gy n:i.y do- I 11

// , f * *

Sikertelen esetben a 
pénzt visszaadom

Minden nMa-IIillau Küldemény 
her. teljesen ingyen mellé kelek 
egy pvóhadoboz „Ma-Iiilla“ are 
I*• «rt és 1 drb „Mu-Ililla w/éj.i 
tösi'.appant. Pontúi fia .z 
nálati uta.itás (Európa ÜMS/.e 
nyelvein) li*-zzáadatik. Diazkré: 
küldés n pénz előzetes mugktil 
dése, avagy utánvét ineli* a, 
európai raktárból: 467í#‘J

künn ígnAcz

Bécs, II., Lillenbrunngasee 17.

I Kapható Budapesten TörckJószef 
gyógyszertárában Kiiály-u. 1

.. ■ j
Ő-*.ív-: ■>,' 4

I
4.Ú 

^ .1

f-e •/ - i1

BUDAPEST,

Andrássy-ut. 41. szám.
Telefon 18-15. Telefon 16-1-5.

Dús raktár eredeti
J

gópmülye Rudapcst, IX.. i rr Ló- 
nyay Li za 3C 3.

. HälädäS"* a Jogtökeietesebb sz- Iőmorzso í-3 be ,ur -lé"
%------ - A szőlőszem-i 1, .- ez ez
' ... I-.7 és a ' dat-d teile ■ 1 ei.. • n ■ ve -jt.

J az alatta áll * k-«d!i:t «• í . z éret:*
: i ; szemeket n :i . • a «D.

X:
---------- -----'*s 'ihelyemhfn m in i '- *: k.Hihetők

lt ferencziákk .; ■ «T .r ap| : zive - n
«zokÄlok. — Az 1902. évi országos pozsonyi ki:; : t= ■ n u kiiiin- 

47ó'il tét- ssol díjazva.

redönynyel vagy anélkül min­
den czokáaon uagyságtiaii.szellözörácsok

Meidingtr-kályháktlOZ való pótalkatrészek
a legkülönfélébb nagyságokban, olcsó,

szabott gyári árak mellett. 47449 
I rjegyzékek ingyen és bórraeutve.

ur*. protpektuslarta;*immul 10 kpr. Mint;
rendeli;** *"■:•* áll. __ * i\

;őraktái; Tü lók Jc/m ' :’v*zerlftia Rvdapest, Király i*tcz> f j
i nli ADdrasf>y-ut kt>

A 18322. ?;/ . lOOft. évi mi ins 12-ikéu t 
ki silóit ma rjyiir sznbsuíaiomra 
Kijárás a alkat ini, vain mini ír dohány- i 

frst pyriríiri és gtfooiin hár.isait nhszo. - . 
/;tiniét airing c/ó'úJutásira

, , 1 i
S

\

í/\

z
/

ealélezeíe.

b',-k Fcrrnc születésének 103-ik évfor- 
uultija aütalm V ol szives figyolincbe ajánljuk 

a következő müveket:

W-.-Z J'Jppen most jelent meg! •Siá-íáí

Ilii
?

I11ISÍB6Í Dsák Ferenc emlékezete SXiS’n"^
tandó ünnepségek epész anyagát tartalmazza. Ára 20 fillér.

Gondolatok j.?.18-1?7* Dc:ík Ferenciül. Ára 8.— kor.
Liszcs félbürkötésben 12.— korona.

1822—lS/;j. Deák Ferenc-töl Ára 7 kor. 20 
Díszes f lböi kötésben 11 korona 20 fillér.

keresletnek 
elfogad é 

u

Ai
l 5u .. . .; <

*t !$". ii. G1211 ‘ jetin-,-ve 13 

továbbit ItiuiaiS Masse birde'.'Xi iro-X
ja. Ut es, A. Sciiersíutte 2. 4.

sBsrzMmnm 1

Maffjar-llopyát Tt.vui (1/Jw á:; Részv.-Társ. fiat!

Levelek fillér.

MARI IDÉNY.
Finnséfl át vezet r. IcyirBvideblf nt.

Dalmáczlába és vissza. ■

gi 
h !3
Ili

Deák Ferenc beszédeiből.
Deák F. 1831-iki első felirati beszéde.

Szemelvények. 
Ára 40 fillér.

Betegek egészségesek lettek ’ 
gyengék erősek lettek.

Kivóló élelellxir, Aires orvostudor ! 
által föltalálva, mely minden limor 
jajt gyögyit. A csodával határos gvl- 
gyitásoK írettek el velő. A rög! világ 
átka, a hosszú élet, meg van fejtve

I (ivek hosszú sorún it tore]
I'jicstn tíuiiljv;i rs kutstvri s 
!múlt poros aktáiban <1 a je 
Irn orvosi tu'toményokban, ih 
Wood amerikai orvos őrt e 

f csuJús kijelenti' t teszi, key}

j Aki egy csésze jó teát óhajt élvezni, kérje mindé- | 1
j uütt a világ legjobb és legfinomabb teáját, és az az I i

! INDRA TEA, j
mely Chinának, Indiának én Ceylonnakl leglino- j 
niabb te i-keveréke. — Valódi csak eredeti j 
csomagolásban. Raktárokat a hirdető táblák mu- j 

tátják. 47311 I

„ Magy. kir. ál iám vasutak
Dr. BZ1HCZÁB J.I , *|123..jö9903, C. 11. szám.
egyet, orvostudor, szakorvos
ryorsan *. alaposan CT«-I JlirdctlllCI1V• 

gylt minden friMii-, regi-, n %i
niakaca @ , • * *»_K vruíorgalorn egyreszt iio- 

.. fl mánia, másrészt Ausztria- 
iQuaul a Magyaror.' . és Német- 

. ........ -arszág közölt; di;szabás
úgy férfiaknál, mint nöknf 1 E L r- sze 1 >. S - asz. 

egóaz bizton erodmenyny< 1 3 A r\ ;iSU: 1 Íkö/ÍL‘UedéSl
kényelme., egé.z uj mód ä Közlöll',"' I. év, tiUCtiáZÍUS

főzi.a 1kozá-i N_élküi. 5 ül k*-lt fffiii.aUan
5u /... 1; éi- it i:.'.it!) Ili.

ROMLOTT BOROKAT
dohos, pnnész vagy hordó-iziieket és szaguakat azonnal és
faltétlcuul megjavít a

fr^sr* eoMoe^L m
mely tmje -en iz és azilgnólkílli fuljadek s a bornak ide- 
gén ízt n in ad. „ Kä \

A BGMORAL úgy fiat, mini valami derítő «zer : a 
kellemet » u üofioi Ízt tartalmazó alkatrészeket c»u- tgr 
pan ezeket a botból kivalaaztj t és macában tarja úgy 
bogy egvszorfl lefejtéssel a iszta borto. e 1 va 1 aszthato.
Hatása biztos 1 Ára egy hektóm 3 korona, 5 hektóra 1». 
koruna használati utasítással. Kapható: Lói

Erdős Jenő
lörjliiúiiTri’ti A.t-r*'*

szerint
aaadály nélkül.

Lakik: *
Budapeet, Károly-kdrut 5. SZ. I bírd

(Dob utca. »árkén.) |'[) Sorában, -
I. em. töjaiat a lópcsöhézbí! T 
Rendel: d. «. 10—4-ig; eate | v:tk közé 

6—8-ig. < 8 máson és
Külön várótermek. Leve « i'lainv:;síiták* szavak 
■ ekre yálaflzol, kívánatra 3 , 1
gyógy^aorről gondoskodik \l ZJratu ,Vl

Magy. kir. államvasutak

; lizkany áiío- 
miígyar királyi

he­
ti

prytlfty S2rerésznél, -- ->13
---------------- (Hevesm.

járat'.k na- 
. f: c: nagy

Zára, Hagnsa, Spatato, Metkovie éa Uat'.nróba

Yeteák és Ä^riha r::r:v:ir;t[ UlVM.U^Uw V W uawviiivív«, t i; ...; Qj;,
1S ViSSZ-T. : Keiltm* Ut..z

L^gnr-gyobbkényelfjiviael i -rimdezctt sz^ -a-r •• -"U.
Mérsékelt órmk. K‘ke .** a lírjó:«. A g«"./aai«,Rtiak a 
Budapest—F»roi?i for^afijmban levő gyM-Kv-'i.-'i kai kőz­
ve: en <-fi:itlukoy.fS;’van

Mene ,j< $ryei 41 a magyar királyi államvasutak központi 
menetj 3? y í ro ti áj a. a társaság vez'Tk1 cv.?oíus» go

magyar i
Legalkalmasabb a Deák-ü 
iskoláknak, olvasók- 

vármegyék

íj S» # v ,4 vl gl Ük -*> y ű t

iyvtárban. Ára 30 fillér, 
ünnep alkalmából

r* r: , V i( H v 2

, . az ünnepi terem díszítésére
egyéb társasköröknek, továbbá középületben, 

gyehazakban, városházán, községházán stb.

B . ' .r.cct ec'-iak ki, hol a fe­ int . Clvilá-
gos.tiso : Is megadatnak. »9 ^jl

I3BE2BB BBBKZmfZmmm&SSMZZS. **PVS?.íi! \
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III

ólethti művészi kivitelben. Élet- 
nagyságú gipsz mellszobor.

Ára csomagolással együtt 22 korona.

Megrendelhetők és kaphatók;

-r-i. fjkoíi I táVviút
r±w ieselatfí

cs. és kir. udv. könyvkereskedésében

M' .
&. •••- ■ 
•ji-k'- Sí,: 8

a tipvtva sárló kSzviiSc'gnek. olvas 
ható az ; Italain újonnan kiadót 
nagy árútgyzekh n, mely gyárai,i 
cipőkészitiné-tiyf inek fi-nyk- p ivei 
van ellátv a. Mindenkinek előnyös, 
ha egy ilyen árjegvz-'-ke kér. «é-y;1-'-". 
melvct ingyen és b ;r,mentve 
küiüök úgy helybe v, 

mint a
vidékre.

BuEa|,est$ ÄgnSrassy-ut 2S. szám.

■ Ay-

V.

FérfiCíinÓ I r.vrjubov eugr l iri.a v. butéles 3 —, -
Amerik.ti box eugos vagy tüzűd 4. , goml.- g..............
í-zalonlukk v. h<: vró, e i <*:í v. fii zó s -t. —, gombos .......
Fekete szarvasbör cugf.s 4 —, keztyü- vagy kulyabvr
Katona- -RŐanc :, hox- vagy tükörbör 4.50, borjú!»*' r.......
Oroszlakk, posztó-' tirui 4 —, bőr, posztó-szunal.......
Csizma, bagrtria-borhő!, !iuromszoro. tulppal 7. tükőrbböt V. 
Halina-'-sirma, alacsony, ba.-ári a-betéttel 4.50 magas, ba­

garia-betéttel ............................................................ ................... 6.—
Vad ás scs izma....................................... ..............  S frttól 10 forintig |
fíííiCZipÖ I Xurgebör eug*,« v-jgy fűzős 3.—, gombos ........ ŐO
Öoxbör CUgOd vagy fiizód 8 50. gombos ................................8.80
Lakk vagy sevro cu,-. -» v: gv fü/ -a 3 75, gombi, ...............4
OroszlakK, posztó-szarral 3 ól), bőr, ......... ... li/J-i
Zergebur-cipö V»;trán v-t.é1»’- el 4. . orosz lakk h-.rrtás.sal
Megásszáru kay»csulós pusztócipö 2.20, boksig ............... i 50
Női sárcipó 1.40. férfi sárcip ».......................................................  1 80
Férfi bőr-gama>efi)i , íökribór 2.20. boriubőr........................... o
Tornacipő, gyermekeknek I.—, férfi- és női..............
Fiu-Csizma 3—ű év:- 1 80, ti—8 évig 2 —, U-J3 évig 

14—17 évig........................................... ...............................

¥%

4fi0

ö.'ío ; j 
4.5« i 
4.6« i 
4._- -:
6,6« . ,.' ....
1/ 4
•• 1 ES

%
m iß v 

i-y;

.-u3883Bra9Mgpss3iirlv<nrac.TrBane!guá;

j Biztos gyógyulást keresőknek
kik bármily

I fiiemi betegségben szenvednek!
f. 3 mint Imgycsű és hólyagba, k, hugycsűszükületek, vizelési 
' g zavarok, éjjeli mavömlések, .sebek és bujakoroa bántalmak 
^ M -Sypfiilis) az őnlerí /«’;.■» utóbajaiként fellépő Idegbajok, 
jj t* - órai férfleröolgyengülés, bármily b* rkilitések stb, ik knél 

li ii fi irfoiyas, méh baj.»» alapos gyors és gyökeres gyúgyitasu- 
S-Igorupn ludomáryos üg M» ;ir.mcrot:.s gyógymódjánál fogva 

ieyjobuat ajauljuk.

íj

dl fraaczia kul-Jnla- t
:.,dSi8Óg04£ rrummi ( j;

női 5; 
nkla ?

1 nanifi v.ie.I . -
! "

;’7jj í F. Eor&uarand fils
szerek stb.)

2 űl!
1.70

a lcjliirue. r.-sebb párisi e 
i gyárostól leRclőnyöseb- | 
I ben beszerezhetők I

._ _ _ _ _ ..... . **°! Pc!|árSÉniOMiá!I
: Mérteknek m?gfele], ha harisnyziba egy ja- ; ^

pirlapra állva, a lábtalp körvonalát lerajzolják. ~~Z1 i BU(iap3St,Erz5fibet‘kÖTllt50. } 
Nem megfelelőt kicserélek, v.igv kivá::-t ra a péniá i i:,- »i-t« ..,ecy?.i

minden levonás nélkül xi-szaa»iom. 473-íi • 5 ingyené-:,, i.:, ;
ÁGULÄK B Ä ü 1 O

Budapest, VJI,, Erzaóbet-köiut 6 F. ez.
' L’jUT-'’ y'Wj

■ SüldeUk

' jú. -

Élre
>yá fcéá

v. cs. és kir. o=zlúly főorvos országos hiríl és legré­
gibb 3J éve fenn álló rendelő intézetét

Budapest, VI. kcr., Andrássy-ut 24. szám.
I Rendelés naponta lo—4-ig és 7—8-ig este. Idillt húgycső 

hólyag bajok vizsgálata villamos hugyrsöUikőr segélyével 
I Vidékiek levelekre kimerítő választ és szakszerű tanácsot 
j nyernek, gyógyszerekről gondoskodva lesz. Titoktartás 

biztosítva- v4g

Nőknek külön váróterem

C nz éh ‘■•iixirt f.Hnlitlta ét 
kepes wie délszaki gyökerek 
4- véré ■- /vé seffit.épével m<' 
iyeket csákó ismerés melyek 
led nz életei is ir elöá llirtatik, 
e mi pjinn.Vc.se nz él rí óta 

! tart'.kutatás inat, ír’ vn he 
1 tegsipet. mely nz entert testet 
bántja, m ggyö :yitja. Semmi 

j kétség, hogy uz orvos ez úlli- 
t.isa valú .ág és a csodálatos 
pyé.gyit&a, melyet naponkint 

: eiert, nagyon la mellette bizo­
nyít. L'Jmelete, melylye] elö­
li rakodik, eszi,éli, széleskörű 
tapasz t:i latokon nyugszik, me 
Iyeket éveken iir az orvosi 
praxisban szerzett, ügyetlen 
szenvedő se muhi z.r.l el e 
r odis „élet élixirt■*, mint a 
hogy fi nevezi, megpróbálni, 
ügyes gyógyítások kiválóan 
figyelemreméltó* .s majdnem 
hihetetlenek, ha nem bizonyi 
Iamik hitelt érdemid tanuk 

Az ötvösök aitaJ feladott 
heti pék családjuknak és Bará­
taiknak teljes egészségben 
v szaadattak. Rhennr-1izmus 
neuralgia gyomor-, máj-, vese- 
y, r- is bőrbetegségek < a hó- 
lysghajokrl'uum-k mint bűvé­
szei Által. Fő fájás,derékfájás, 
idegesség, hideglelés, sárkor- 
köhögés., /.ills, katarrhng, 
bronchitis es minden torok ez 
tüdöhsj vagy más egyéb szer­
vek m gjag uinakoly idő alatt 
mely egyszerűen csodálatos.

Tisztítja az egész szervező­
iét, vért és szöveteket, sz 
ulegek normális erejét, vissza- 
zaji é sze-, zségcsakhamar 
■uet helyreáll.

ÁmfifivpgGknr., 12 lives 10 kor.
A esétklihli 1 utánvét vagy a 

pénz eMlese-. lieküldéee mellett 
»ámmuntoosn történik. M.gren- 
ie!é«aket elfogn-l Potrovltl lillklól 
Uudapost IV., Bicsi-utoza 2. íz

aszalt fozeltiket ajánl a legjobb minőségben az

„Első Kecskeméti (’onservgyár11

giCtsr Kecskeméten.
árjegyzékek ingyen és bérmentve.

m.

I

'

““a 4 — fea '<
orvosi m ü szertár

Budapest, VII., Kerenesi-ut 32. a Rahs-tórhinl uratto > 
páratlanok a maguk nemében, biz- i 
tos fekvés, nem okoz nyomást f 
gummi-töltés, kis peloltával a leg- i 

1 nagyobb sérv is elzárható. Tessék J 
prospektust kérni.
müliizük, hasktiiök, egyonestartók. 6 
támg pék, gummi-hansuyák joiáliás ^ 
melleit, legpontosabban és legol­
csóbban készülnek.

I és halhólyag kiilönlegess g va­
lódi lrauczia gyártmány, 2 -12 
kor-ig tuczatja, rövid Capottok 
4-től 10 kor.-ig tuczatja, női óv-. 
szer, jiess. oclus., orvosi rende­
letre. 3—b kor. darabja Dlana-öv 
havibaj-kötelék, ii 7 kor. dbja 

20 korona menrenüelésRé! 20 „ eugedmány.

l^ete^Éeld-széláelí
11 és az összes betegápolási czikkek nagy válasz­

tékban kaphatók. — Nagy képes árjegyzékek 
díucrétcn, ingyen és bérm°ntve.

00» II! A vörös keresztre ügyeljünk.

jelent meg f

Irta: HALÁSZ FERENCZ.
z Ára 4 korona. ■- =

HALÁSZ kultusz miniszteri osztályt.,r.ácsos 
- 21 ivre terjedő munkájával könnyed, vöd 70s 

előadásban, könnyen áttekinthető cs.purto 
ban ismerteti a nemzeti népnév»,•'*■ -a '.t :
az állaim népoktatás czcljat. feladatát«' 1 j 
dé-ét; a népoktatásnak a gyakorlati életrevaló 
kil.a!á*At és a Uisded-'-vá v ,: > s .. kap­
csolatát ; az állami elemi iskolák elUehcz.'sct, 
de különösen annak hatását, a 1, -gyarság meg- 
erősitésúre és a nép művelődésére.

tizen uagyszal>á-:’i munka ■; részre oszlik:
zef i éviiéit <■-• nép- 

fejlő-: -- lljSÓ-ic.
Az I-:u rcez tartalma :

li - vet Az -dt-ciö 11«
Jvzer uj állami is-pi-Aola. X-

C - --! i-.Kivá- 
épiskolák .11lumi 1,

lilt I aS.t.
állami v pokt ki. - '-."o' c.
I ! ■ ■ ' '

A II. rt-sz tartatma: A '
vr-lök 1.1; • --•! c ‘ ■>."« mi -t 
ovo Iák kimutatása. - Az ál 1.10 , - 
túl; tfin! 1 ■ nők) névsora .1 kiii-vr-Z' 
— .\ V.sfici isméilu isliol.ikhoz k 
szak tani túl; és tanitúnóa névsora, 
rend.j Pa n.

Az

incvezett g: 
1 kinevezési

Kapható az ATHENAEUM részvény társulat- 
nál Budapesten, VII. kér., Kerepesi-út 54. sz. 
■ és minden könyvkereskedésben. -------
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I olyan nj találmányu orvosságot, u.eiy n/. flvo- 'ítélt erűt '*
. ufvghotza. Pr-jUacsomagot k <-v v ezaz oldalas könyvet |-őst* ,
: lói becsomagolv.i. ingyen kajiji’.k mindazok, a kik érte iriu 
! Kz a legbátnulatra méltóbb csodaorvo * ir.^ly mogi. n • \ 
j »»jreket, a kik fiatalkori i • : : o Á : iyiazi nemi 1 k m*.
I ezifjUnben, valamint eive-zitett fi'rliorokbvn ezenv- . r-i.. *■.» 

okból elhatározt.-i az ii.‘ zet. hogy #*gy i , yen csomag « rv >-s i* 
got magyarúyő könyvvel #*g :tt .’.íino^nku -• k ingyen kn u. 

j zel I ki J
I kik. a íiatnlkon kihágásokból származó nemi U; ’ ban.sz* • »-*
1 elgyeiigüle.'ihen, vagy ki ón ián -• -an szrnwdi. r-k,

gyógyíthatják nv* .'«illat. i*>. u * ysv< r kozv. . azokra a
«/crvekre hat, a hol a megerősödés cnodé.lyi'-n ered
meny nyel 'vvVvitja a* evek óta tartó bet.-, égőket. Orv,' á ital 
egyuiánt iri.'at * a State Medical In tita;m.k az alant * c t 
cz.tnrv, a honnan a cíomagot rö^ön « ;*?tl:. Az -j
leginkább a -'»kai nk»rj:. rc»‘ginenTviV:, a kik l- ozelés c. . 1. tbol 
«/'otthonukat nein hatja • 1. A próbacs» mag megmutat": -, 
hogy mily köunycn fii/y .y. r ?k cnnil a rettenetéi bajból 
otthon. Az intézet kiv »teli nem tesz. Mindenki irhát érette '•»**'- 
bounan magvarttl, miro titoktartás me. nt posírZorduitúval egy 
ingyen csomag orvosa Ago t La,* magyarázó könyvvel egvürt. 
írjon még ina. A c.- -rn.'.g oly sz«'j.-q be van csomagolva, il('Sy 
a tartalmát senki se-., lo ja megti.1ni. A b-relet i. - ' «’11 cti
rnezni: State medical Institute, ! C:?kó jn I' • • P^-rt Hayn« 
flLmerika, A levelek mindig béraieutewitendós;.

Nvomatolí. :t kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein. Gleitsmann E. T. ezég festékével)

BUDA
szeri;

BUDAPEST, IV.. I 
Teletel

KÉZIRATOKAT 
CSAK BÉRMíA i í.S

ELÖFII

Vidékre postán .j
Egy évre.........4ö
Egy tél evro... LO kJ
Kü földre : S hó. a 
Franczia-, Olasz-, I 
nyolorstágokba, Svj
valami ni amaz oisj 

rődéshez tartózó
Esry axj

t&BflaSHE.'o-y-'xsg, -

E'.'Iai zán
Vezárczil;; 
Váratlan " 
(hűen ke; 
S*áil Bcnsl
X király n 
Xz uj anp,c 
Október € 
Víozgró kép 
Jtczai 1 
Hidavatás 
A kaciú"Ku| 
A mai ver 
A kereskuj 
TArcza :

Regény :

A felüti
gáhozlö 
gadó önt 
olyan érni] 
ő az egyi 
les Magy, 

Az a - 
Kálmán :
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szándéti

Aki
csak ki 
hét az;

— Ál

vehes-i 
bkom 
szájú, 
szegén 
luk a

I

desen 
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kedt. 1 
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sodik 
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még if 
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